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BASYAZI

GAZZE’DE ADALETİN LİDERİ 
TÜRKİYE OLMALIDIR

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
dün yine dünyadaki, bölgemiz-
deki ve ülkemizdeki gelişmelere 
dair çok önemli mesajlar verdiği 

MHP Grup Toplantısı’nın kapanış konuşma-
sında, hakkın, adaletin ve huzurun yerini 
bulması adına şu çağrıda bulunmuştur:

“Başta Amerika olmak üzere dünyada 
kim varsa hepsine sesleniyorum. Filistin ve 
Gazze meselesinde ‘Barış Kurulu’nun başka-
nı, Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sa-
yın Recep Tayyip Erdoğan olmalıdır. Barışın 
başı Türkiye’dir, onun başı da Cumhurbaş-
kanıdır. Haydi, hodri meydan diyoruz.”

Orta Doğu’daki ülkelerle sağlıklı bir diyalog 
kurulması, gelişmelere vicdani ve ahlaki bir ze-
minde yaklaşılması ve Gazze halkının yüreğine 
dokunulması adına; Türkiye’nin ve Cumhur-
başkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın böyle 
bir süreçte başkanlık yapması, hakkın yerine 
teslim edilmesi anlamına gelecektir.

Filistin ve Gazze meselesinde ‘Barış  
Kurulu’nun başında Recep Tayyip Erdoğan’ın 
bulunması, aynı zamanda İsrail’in bundan son-
ra gerçekleştireceği vahşetlerin, işgallerin ve 
pervasızlıkların önüne geçilmesi demektir.

Yaratık ruhlu Netanyahu da bunun farkında 
olduğu için aklını Türkiye ile bozmuş durumda-
dır. Bu nedenle geçtiğimiz günlerde, “Gazze’de 
Türkiye ve Katar askerlerinin konuşlanma-
sına izin vermeyeceğiz” şeklindeki açıklama-
sıyla korkusunu açıkça ortaya koymuştur.

Gazze bugün yerle bir edildiyse, bunun 
başlıca sorumluları ABD ve İsrail’dir. Gazze ha-
rabeye çevrilmiş, raporlara yansıyan verilerle 
yüz binlerce insan hayatını kaybetmiştir.

Trump yönetiminin, Gazze Barış Kurulu’n-
da üç yıldan fazla kalmak isteyen ülkelerden 
1 milyar dolar talep etmesi ise tam anlamıyla 
bir pişkinliktir. Gazze’yi harabeye çeviren; 
ABD’nin İsrail’e verdiği silahlar ve bu silahları 
kullanan İsrail iken, Gazze’nin yeniden inşası 
için kuruldaki ülkelerden para istemek hangi 
adalet anlayışıyla izah edilebilir?

Gazze’yi yıkan İsrail ise, Gazze halkı için 
yeniden inşa sorumluluğu da İsrail’e ait değil 
midir? Bu nasıl bir adalet sistemidir?

Trump, savaş suçlusu Netanyahu’yu “İyi 
bir adam. Mücadele ediyor. O bir savaş kah-
ramanı; çünkü birlikte çalıştık” sözleriyle 
savunup övüyorsa, zaten ortada adil bir 
yaklaşımın ortaya çıkması mümkün değildir. 
Gazze’yi yeniden inşa etmek için adım atılı-
yorsa, bu yıkımı gerçekleştiren kimdir? İsrail 
yaksın, yıksın, vursun, kırsın, öldürsün, yara-
lasın; sen ise bunları görmezden gel ve bunun 
üzerine İsrail’in hiçbir suçu yokmuş gibi dav-
ran… İşte tam da ABD adaleti budur!

Bu bakış açısı, yarınlarda İsrail’in her türlü 
alçaklığına yine tolerans gösterilmesine ze-
min hazırlar. Bu nedenle bölgenin huzur ve 
istikrarı için Türkiye’nin önümüzdeki süreçte 
başrolde olması elzemdir. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli de bunun farkında olarak bu 
çağrıyı yapmıştır.

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, INANÇLARINA GÖRE HER INSANIN ‘EŞREF-I 
MAHLUKAT’ SIFATIYLA KENDI BAŞINA BIR HAZINE HÜKMÜNDE OLDUĞUNU SÖYLEDI.

 Partisinin TBMM Grup Toplan-
tısı'nda konuşan Bahçeli, 

önemli mesajlar verdi. Ulaşılacak 
büyük hedeflerinin bulunduğunu 
belirten Bahçeli, "Vakti geldiğin-
de, Türk milletinin yazılmamış 
destanını şakır şakır okuyacağız. 
Süper güç Türkiye'nin kale duvar-
larından Türk-cihan hâkimiyeti 
mefkûresini haykıracağız"  
ifadesini kullandı.

Son gelişmelerin hem Suriye 
hem bölge ülkeleri ve hem 

de Türkiye adına son derece 
olumlu olduğunu vurgulayan 
Bahçeli, "Suriye’de Araplar, 
Kürtler, Türkmenler, herkes ba-
rış istiyor, kardeşçe yaşamak is-
tiyor. SDG/YPG terör örgütüdür, 
Kürtleri temsil etmesi, onlar adı-
na söz ve hak iddiasında bulun-
ması yalandır" dedi. l 08-09

Gazze’deki gelişmelerle ilgili de başta ABD olmak üzere tüm dün-
yaya seslenen Bahçeli, "Filistin ve Gazze meselesinde Barış Kurulu 

Başkanı, Türkiye'nin Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan olmalıdır, 
sonra kim katılacaksa katılsın. Barışın başı Türkiye, onun başı 

Cumhurbaşkanı. Haydi, hodri meydan" diye konuştu. 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in, kendisinin 
emeklilerle ilgili değerlendirmesini istismar et-

meye çalıştığını ancak amacının boşa düştüğünü 
söyleyen Bahçeli, “Cumhur İttifakı içine fitne 

sokmak, emeklilerimiz üzerinde fitne düzeneği 
kurmak istiyor. Bu tatlı su kurnazına pabuç bı-

rakmayız. Emeklilerin arkasındayım” dedi.

‘Kültür ve Turizm Bakanlığı Özel 
Ödülleri ve Yaşayan İnsan Hazineleri 

Ödülleri Takdim Töreni'ne katılan 
Erdoğan, "Medeniyetimizin odak ve 
hareket noktası insandır. Devlet ve 

hükümet anlayışımızın nirengi nok-
tası insandır. Şehircilik felsefemizin 

mimarı, estetiğimizin, cihana bakışı-
mızın özü, nüvesi evvelemirde  

insandır" ifadesini kullandı.

Erdoğan, "Sanat ve sanatçı metafizi-
ğe ve hakikate ulaşmak için çabalar. 
Sanat eseri fizikten kurtuluş, fizik öte-
sine bir çıkış noktası ararken ileri atı-
lan bir köprü ucudur. Sanat hakikate 
doğru yönelen bir yolculuktur. Gerçek 
sanatçı ve usta, işte bu hakikatin izini 
süren, emeğiyle, yorumuyla, eserle-
riyle bize yeni ufuklar çizen insandır, 
yaşayan bir hazinedir" dedi. l 07

 VAKTİ GELİNCE HAYKIRACAĞIZ SDG/YPG TERÖR ÖRGÜTÜ

Özel, tatlı su kurnazı

Hain  
provokasyon

Suriye ordusu Haseke’de

Suriye’nin birliği için 
anlaşma uygulanmalı

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TERÖRSÜZ TÜRKIYE VE TERÖRSÜZ 
BÖLGE HEDEFININ, UCUZ HESAPLARA KURBAN VERILMEYECEK  
KADAR HAYATI OLDUĞUNU BELIRTEREK, "ŞAM'IN GÜVENLIĞI, 
ANKARA'NIN DA GÜVENLIĞIDIR. TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/SDG 
FIRAT'IN DOĞUSUNDAN DA TEMIZLENMELIDIR" DEDI.

SAM'IN GUVENLiĞi 
GUVENLiĞiMiZDiR

DEVLETiN NiRENGi NOKTASI iNSAN

HER İKİ MİLLET BİR VE AYNI
Bahçeli, "Sadece Fırat'ın batısı değil, Fırat'ın doğusu da; 
Ayn el Arap'tan Kamışlı'ya kadar faal hâlde bulunan terö-

rist faaliyetlerin kökü kurutulmalı. Ne yurt içinde ne de yurt 
dışında terörizmin ve terör örgütlerinin kanlı kumpas ve 
komplikasyonlarına tahammül etmeyeceğiz, boyun eğme-
yeceğiz, alttan almayacağız" açıklaması yaptı. Bahçeli, "Su-
riye Cumhuriyeti devletinin siyasi ve toprak bütünlüğü, ege-
menlik haklarıyla iç huzur ve istikrarı tartışılamaz, sulandı-
rılamaz, sakatlanamaz mahiyettedir. Şam'ın güvenliği, An-
kara'nın güvenliğidir. Suriye halkının saadet, selamet ve bir-
liği Türk milletiyle bir ve aynıdır" ifadesini kullandı.

Nusaybin-Kamışlı sınır hattında, 
Suriye tarafındaki terör örgütü YPG 
yandaşları tarafından Türk bayrağına 
saldırı yapıldı. Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, soruşturma başlatıldığını belir-
tirken, AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
saldıranların bedelini ödeyeceğini 
açıkladı. Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran da, hiç 
bir saldırı ve provokasyonun cezasız 
kalmayacağını söyledi. l 07

Suriye hükümet kaynakları, Cumhurbaşkanı Şara ile terör örgütü 
SDG arasındaki görüşmelerin sonuçsuz kaldığını açıkladı. SDG işgal 

altında tuttuğu Haseke’de ısrar edince Suriye ordusu operasyonu 
yeniden başlattı. Çatışmalardan sonra Suriye ordusu Haseke,  

Rakka ve Ayn el-Arab’ın büyük bölümünü ele geçirdi. l 10

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’de 
Şam yönetimiyle terör örgütü YPG/SDG 
arasında varılan ‘Ateşkes ve Tam Enteg-

rasyon Anlaşması’nı desteklediklerini 
belirterek, “Suriye’nin birliği için 18 Ocak 

Mutabakatı bütün zorluklarına rağmen ha-
yata geçmeli. Bunun için gerekli fedakâr-
lıkların yapılması çok önemli” dedi. l 07

Erdoğan başkan olmalı

Anadolu Türk Deniz Görev Kuvveti 
yola çıktı
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Haberi sayfa l 06

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Amerikalı eski Amerikan 
Ulusal Basketbol Ligi (NBA) oyuncusu Shaquille O'Neal ile 
bir araya geldi. İstanbul'da Basketbol Gelişim Merkezi'nde basketbol 
oynayan Erdogan ve O'Neal, basketbol toplarını imzaladı. l 15
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Güneş’te 
meydana gelen son 

derece güçlü bir 
patlama sonucu 

ortaya çıkan 
şiddetli güneş 

fırtınası Dünya’ya 
ulaştı. Bilim 

insanları, olağan 
dışı kuzey ışıkları 

ve teknolojik 
sistemlerde 

geçici aksaklıklar 
yaşanabileceği 

konusunda 
uyarılarda 

bulundu.

ilim insanları, 
pazartesi akşamı 

ile sabah saatleri 
arasında, normalde 

kuzey ışıklarının görülmediği 
enlemlerde bile bu doğa ola-
yının izlenebileceğini açıkladı. 
Güneş fırtınasının, atmosfer-
deki yüklü parçacıkları etki-
lemesi nedeniyle bu tür görsel 
olayların daha geniş alanlara 
yayılması bekleniyor.

GPS ve uydu 
sistemleri risk altında
Uzmanlar, şiddetli güneş 

fırtınasının uydu tabanlı ileti-
şim ağlarında ve GPS sistem-
lerinde geçici aksaklıklara yol 
açabileceğine dikkat çekti. 
Özellikle navigasyon, haber-
leşme ve zamanlama sistem-
lerinin bu süreçte olumsuz 

etkilenebileceği belirtildi.
ABD Ulusal Hava Servisi’ne 

bağlı Uzay Hava Durumu Tahmin 
Merkezi (SWPC), yaşanan güneş 
fırtınasını 5 üzerinden 4. seviye 
olarak sınıflandırdı. SWPC, 
bunun son 20 yılın en güçlü 
güneş fırtınası olduğunu, benzer 
şiddette bir olayın en son Ekim 
2003’te yaşandığını açıkladı.

Yetkililere göre bu tür fırtına-
lar, özellikle elektrik şebekeleri 
üzerinde ciddi risk oluşturuyor. 
2003 yılında yaşanan benzer 
bir fırtına sırasında İsveç’te 
elektrik kesintileri meydana 
gelmiş, Güney Afrika’da ise bazı 
trafolar zarar görmüştü.

Havacılık ve astronotlar 
için radyasyon uyarısı
Güneş fırtınaları, alçak 

Dünya yörüngesindeki astro-

notlar için radyasyon riskinin 
artması anlamına geliyor. 

Aynı risk, kutup rotasın-
da seyreden yolcu uçakları 
için de geçerli. Uzmanlar, bu 
uçuşlarda ek önlemler alına-
bileceğini belirtiyor.

SWPC; hava yolu şirketlerini, 
NASA’yı, ABD Havacılık İdare-
si’ni (FAA), Acil Durum Yönetim 
Ajansı’nı (FEMA) ve elektrik 
şebekesi operatörlerini olası 
etkiler konusunda bilgilendirdi.

Yeni patlamalar 
ihtimali sürüyor
Bilim insanları, Güneş üze-

rindeki aktif bir güneş lekesi 
bölgesinden önümüzdeki gün-
lerde yeni patlamalar yaşana-
bileceğini ve bunların Dünya’ya 
yönelme ihtimalinin yüksek 
olduğunu ifade ediyor.

B

Son 20 yılın en güçlü 
GÜNEŞ 
FIRTINASI 
ALARMI

Antarktika'daki
böcekten bile 

mikroplastik çıktı
Dünyanın en izole böl-
gelerinden biri olarak 

kabul edilen Antarktika’da 
bile mikroplastik kirliliğine 
rastlandı. Uluslararası bir 
araştırma ekibi, kıtanın tek 
yerli böceği olan Belgica 
antarctica adlı sineğin lar-
valarının mikrop-
lastik tüketti-
ğini ortaya 
koydu. Ça-
lışma, 
An-
tarkti-
ka’da 
vahşi 
doğa-
dan 
topla-
nan bir 
böcekte 
mikrop-
lastiklerin 
doğrudan 
tespit edildiği ilk 
araştırma olma özelliği 
taşıyor. Kentucky Üniver-
sitesi öncülüğünde yürü-
tülen araştırmada, An-
tarktika Yarımadası’ndaki 
farklı noktalardan topla-
nan larvaların bağırsak-
ları incelendi. Yaklaşık 5 

milimetre büyüklüğündeki 
larvalarda mikroplastik 
parçacıklarına rastlanma-
sı, plastiğin dünyanın en 
uzak ekosistemlerine dahi 
ulaştığını gösterdi. Araştır-
macılar, plastik seviyele-
rinin düşük olmasına rağ-

men bunun önemli 
bir erken uyarı 

niteliği 
taşıdığına 

dikkat 
çekti. 
De-
ney-
lerde 
larva-
ların 
kısa 

vadede 
hayatta 

kalma 
oranların-

da belirgin 
bir düşüş görül-

mezken, mikroplastiğe 
maruz kalan bireylerde 
yağ depolarının azaldığı 
belirlendi. Uzmanlara 
göre bu durum, Antarkti-
ka’nın kırılgan kara eko-
sisteminde uzun vadeli 
etkiler yaratabilir.

Apple’ın yüzük 
stratejisindeki çıkmaz

Apple’ın oyun geliştirme 
maratonu YTÜ’de

Samsung’un Galaxy Ring ham-
lesiyle hareketlenen akıllı yüzük 

pazarında gözler Apple’a çevrilirken, 
teknoloji devinin bu alanda hâlâ net bir 
karar veremediği ortaya çıktı. Şirketin 
2015’e uzanan çok sayıda patent ve 
sağlık sensörleriyle ilgili planları bulun-
masına rağmen, Apple yönetimi olası bir 
akıllı yüzüğün Apple Watch satışlarını 
olumsuz etkilemesinden endişe ediyor. 

Mark Gurman’ın aktardığı bilgilere göre, 
bu “yamyamlaşma” riski nedeniyle proje 
şirket içinde keşif aşamasında tutuluyor. 
Buna karşın bazı analistler, Apple’ın 
sağlık teknolojilerine ilgisi ve Vision 
Pro için daha hassas kontrol ihtiyacı-
nın yüzük projesini yeniden gündeme 
taşıyabileceğini belirtiyor. Apple’ın 
pazarı yakından izlediği ancak aceleci 
davranmak istemediği ifade ediliyor.

Global Game Jam (GGJ), bu yıl 
da Yıldız Teknik Üniversitesinin 

(YTÜ) ev sahipliğinde oyun geliştiri-
cilerle buluşuyor. Her yıl ocak ayının 
son haftasında dünya genelinde eş 
zamanlı düzenlenen etkinlik, YTÜ 
Dijital Oyun Geliştirme ve Dijital 
Oyunculuk Kulübü koordinasyonun-
da 30 Ocak–1 Şubat 2026 tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek. YTÜ 
Tarihi Hamam’da düzenlenecek et-

kinlikte öğrenciler ve oyun tutkunları, 
48 saat boyunca ekipler hâlinde oyun 
geliştirecek. Küresel tema doğrultu-
sunda oluşturulan projeler, maraton 
sonunda değerlendirmeye alınacak. 
Fiziksel katılım 80 kişiyle sınırlı olur-
ken, çevrim içi katılım için kontenjan 
sınırı bulunmuyor. Etkinlik kapsa-
mında mentor destekleri ve sosyal 
etkinlikler de yer alacak. Son başvuru 
tarihi 23 Ocak olarak açıklandı.

WhatsApp’ta büyük değişiklik
Dünya genelinde milyonlarca kullanıcıya sahip mesajlaşma uygulaması WhatsApp, medya paylaşım 
altyapısında önemli bir değişikliğe hazırlanıyor. Uygulama, uzun süredir GIF arama ve paylaşımında 

kullandığı mevcut sağlayıcıyı devre dışı bırakarak yeni bir platforma geçiş yapmayı planlıyor. Söz konusu 
yeniliğin, kullanıcıların GIF paylaşım deneyimini doğrudan etkilemesi bekleniyor. WhatsApp, bugüne kadar 

GIF hizmetlerinde kullanılan Tenor altyapısını aşamalı olarak sonlandırma kararı aldı. Beta sürümlerde 
yapılan denemelerde, yeni GIF sağlayıcısı olarak Klipy platformunun entegre edildiği görüldü. Bu geçişle 

birlikte GIF arama sonuçları, görsel kalite ve paylaşım hızı gibi unsurların değişebileceği belirtiliyor. 
Tenor üzerinden GIF arama hizmetinin ise 1 Temmuz 2026’dan sonra kullanılamayacağı öğrenildi.
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SİVİLLER DEĞİL 
TERÖRİSTLER 

TEMİZLENİYOR...

Suriye ordusu, te-
rör örgütü YPG/
SDG’den temiz-
lediği bölgelere 

halkın büyük desteği ve 
sevinç gösterileri eşliğin-
de girmektedir. Araplar, 
Türkmenler, Kürtler ve 
Suriye’nin bir parçası olan 
diğer tüm inanç ve etnik 
unsurlar, adeta bayram 
havasında Suriye ordusunu 
karşılamaktadır.

Birçok yerde analar ve 
kadınlar, askerlerin geçiş 
güzergâhına şeker fırlat-
maktadır. Suriye’de —özel-
likle Arap nüfusun yoğun 
olduğu bölgelerde— anala-
rın ya da kadınların sevinç 
anlarında şeker (veya tatlı) 
atması ya da dağıtması, 
oldukça yaygın ve köklü 
bir gelenektir. Düğünlerde, 
zafer ve özgürlük kutla-
malarında, büyük sevinç 
anlarında bu gelenek böl-
gede çok sık rastlanan bir 
uygulamadır.

Siz PKK’lı alçakların 
“Suriye ordusu (biraz da 
IŞİD sosu ekleyerek) sivil 
halkı katlediyor” şeklin-
deki yalanlarına ve iftira-
larına bakmayın… Suriye 
ordusu, hangi etnik kö-
kenden olursa olsun, her-
kese sevgi ve merhametle 
yaklaşmaktadır. Teslim 
olan PKK’lı teröristleri 
dahi öldürmemektedir. 
Halep’te ilk operasyon 
başladığında teslim olan 
ya da yakalanan PKK’lı 
teröristler de otobüslerle 
tahliye edilmiştir.

Saldıran, pusu kuran 
ve sivillere saldıran PKK’lı 
teröristler ise bedelini çok 
ağır bir şekilde ödemekte-
dir. Bu yolu seçen de kendi-
leridir. Bu türlere acımaya-
caksın. Acırsan, gün gelip 
acınacak hâle düşersin…

İşgalden temizlenen 
yerlerde ortaya çıkan man-
zaraları gördünüz değil mi?

Jin, Jiyan, Azadî (Kadın, 
Yaşam, Özgürlük) sloga-
nıyla ortada dolaşan ve 
ses kirliliği yaratan PKK’lı 
alçakların, birçok kadını ve 
küçük yaştaki çocuklarıyla 
birlikte hepsini hapisha-
nelere doldurduğu ortaya 
çıktı. Suriye ordusu onları 
kurtardığında yaşadıkları 

sevinci gördünüz değil mi?
Halka zulmeden, çocuk-

ları kaçırıp silah altına alan 
bunlardır. PKK/YPG’nin 
olduğu yerde insanca bir 
yaşamın olması mümkün 
değildir.

Suriye ordusu operas-
yona başlamadan önce 
geniş geniş konuşup 
tehditler savuruyorlardı. 
Suriye ordusunu görür 
görmez de topuklayan 
yine bunlar oldu.

YPG/SDG’li terörist un-
surlar, düştükleri acizliğin 
yayılmasını engellemek 
için her zaman yaptıkları 
gibi yalana ve iftiraya baş-
vurarak, Batı’nın desteğini 
alabilmek adına “Sivil halk 
katlediliyor” propagandası 
yapmaktadır. Oysa bu kat-
liamı yapanlar kendileridir. 
Katliam videolarının hepsi 
yayınlandı.

Kendilerinin sivil halk 
dedikleri de hep silahlı 
teröristlerdir.

Türkiye’deki bölücü 
unsurlar, Barzani cephe-
sinden Peşmergeler iste-
diği kadar hikâye yazsın 
gerçek olan budur.

ABD’nin silahlandır-
dığı, İsrail’in motivasyon 
ve yönlendirme haritası 
verdiği terör örgütü YPG/
SDG, bugün itibarıyla ka-
pının önüne konulmuştur. 
Bu nedenle dengelerini 
büyük ölçüde yitirmiş 
durumdadırlar.

Terör örgütü PKK/YPG/
SDG, bilindiği üzere aynı 
zamanda İslam düşmanı 
bir yapıdır. Yaşadıkları bu 
yalnızlaşma ve dağılma 
süreci, bu düşmanlığı daha 
açık biçimde ortaya koy-
malarına neden olmuştur.

PKK/YPG/SDG men-
subu teröristler, Suriye’nin 
bazı bölgelerinde cami 
minareleri ve hoparlörle-
rinden örgüt marşları çal-
mış; YPG’li bir terörist ise 
kameralara, “Onlar Allahu 
Ekber diyor. Biz yaşasın 
Kürdistan diyoruz. Biz Al-
lah’tan büyüğüz.” şeklinde 
konuşarak İslam’a olan 
düşmanlıklarını bir kez 
daha tescillemiştir.

Bu alçakların gerçek yü-
zünü, en başta çoğunluğu 
Müslüman olan Kürtlerin 

görmesi gerekmektedir. 
Nitekim büyük çoğunluğu 
da bunu görmektedir. Bu 
yapıların terörizme yönelik 
çağrılarına yalnızca ken-
dileri gibi düşünenler ka-
tılmakta; onurlu ve bilinçli 
hiçbir Kürt, bu alçaklığın 
peşinden gitmemektedir.

Suriye’de şu an gerçek-
leşen, terör mikrobunun 
kökten temizlenmesidir. 
PKK’nın ve uzantılarının 
“Sivil halk katlediliyor” 
şeklindeki yalanlarına 
kimse aldanmamalıdır. 
Masumları öldürmek bu 
terör örgütünün misyonu-
dur. YPG/SDG’nin teröriz-
mini kim destekliyorsa, o 
da terörist yandaşıdır. Su-
riye ordusu, hiçbir teröriste 
acımadan bu köklü temizli-
ği sürdürmelidir.

“Terörsüz Türkiye” ve 
“Terörsüz Bölge” hedefinin 
amacı da zaten bu temiz-
liktir. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin şu söz-
leri, bugün Suriye’de terörle 
mücadele eden Suriye or-
dusu için önemli bir moti-
vasyon desteği olmalıdır:

“Bu nedenle sadece Fı-
rat’ın batısı değil, Fırat’ın 
doğusu da; Ayn el Arap’tan 
Kamışlı’ya kadar faal halde 
bulunan terörist faaliyetle-
rin kökü kurutulmalı, mın-
tıka temizliği bütüncül ve 
eşgüdüm hâlinde hayata 
geçirilmelidir.

Ne yurt içinde ne de yurt 
dışında terörizmin ve terör 
örgütlerinin kanlı kumpas 
ve komplikasyonlarına 
tahammül etmeyeceğiz, 
boyun eğmeyeceğiz, alttan 
almayacağız.”

HHH
Terör örgütlerinden 

arındırılmış bir Türkiye, 
Irak, Suriye ve İran hedefi 
gerçekleştiğinde, bölgenin 
çehresi olumlu yönde köklü 
biçimde değişecektir. “Te-
rörsüz Türkiye” stratejisi-
ne karşı çıkan kim varsa, 
emin olun ki bu huzur, 
güven ve istikrar ortamına 
geçilmesini istemeyen-
lerdir. “Terörsüz Türkiye” 
sürecini anlayabilenler için 
ibretlik çok ders vardır. 
Hele hele terörü sürdürmek 
isteyenlere “Kurt kapanı” 
gerçeği büyük derstir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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SOĞUK GITTI 
YAĞIŞLI
GÜNLER 
BAŞLIYOR

urdu etkisi altına 
alan soğuk ve 

yağışlı hava dalgası 
bugünden itibaren 

etkisini kaybediyor. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Ge-
nel Müdürlüğünden yapılan 
değerlendirmelere göre, Orta 
Akdeniz üzerinden gelen 
ılık ve yağışlı sistem Türkiye 
genelinde etkili olacak.

Yeni sistem Trakya ve 
Ege’den giriş yapacak
Meteoroloji Genel Müdürlüğü 

Hava Tahmin Uzmanı Fevzi Bu-
rak Tekin, soğuk havanın Rize 
ve Artvin çevrelerinde son ya-
ğışlarını bırakarak yurdu terk 
edeceğini bildirdi. Tekin, Orta 
Akdeniz kaynaklı yeni sistemin 
yarın Trakya ve Kıyı Ege’den 
başlayarak ülke genelinde et-
kisini göstereceğini söyledi.

Tekin, bugün Trakya ve Kıyı 

Ege’de başlayacak yağışların, 
yarın Batı ve Orta Karadeniz’in 
kıyı kesimleri ile Doğu Kara-
deniz ve Doğu Anadolu’nun 
doğusu dışında tüm yurtta 
görüleceğini belirtti. Cuma ve 
cumartesi günleri ise yağışla-
rın yurdun büyük bölümünde 
devam etmesi bekleniyor.

Sıcaklıklar artacak
Hava sıcaklıklarının genel 

olarak mevsim normallerinin 
üzerine çıkacağını ifade eden 
Tekin, Güneydoğu Anado-
lu’da ise sıcaklıkların yer yer 
normallerin altında seyretme-
ye devam edeceğini kaydetti. 
Yarın Trakya, Kıyı Ege ve Batı 
Akdeniz’de yağışların kuvvetli 
olacağını vurgulayan Tekin, 
özellikle Antalya çevrelerinde 
şiddetli ve yer yer aşırı yağış 
beklendiğini söyledi.

Yarıyıl tatili nedeniyle kayak 
merkezlerindeki kar kalınlığı-

nın önem kazandığını belirten 
Tekin, Palandöken’de 228, Kar-
talkaya’da 200, Sarıkamış’ta 
169, Erciyes’te 160 ve Uludağ’da 
79 santimetre kar bulunduğu-
nu aktardı. İl merkezleri bazın-
da ise Bitlis’te 165, Hakkâri’de 
73, Muş’ta 61 ve Bingöl’de 50 
santimetre kar ölçüldü.

Üç büyükşehirde 
hava durumu
Ankara’da bugün ve cuma 

günü yağış beklenmezken, 
yarın yağmur görülecek. 
Başkentte hava sıcaklığı 6 ila 8 
derece arasında olacak. İstan-
bul’da bugün yağış beklenmez-
ken, perşembe ve cuma günü 
yağmur etkili olacak, sıcaklıklar 
9 ila 11 derece arasında seyrede-
cek. İzmir’de ise üç gün boyunca 
sağanak ve yer yer gök gürül-
tülü sağanak beklenirken, gü-
neyli yönlerden esecek rüzgârın 
fırtına şeklinde olacağı bildirildi.

Yurdu etkisi altına 
alan soğuk hava 
dalgası bugünden 
itibaren çekiliyor. 
Orta Akdeniz 
üzerinden gelen ılık 
ve yağışlı sistemle 
birlikte sıcaklıkların 
artması, özellikle 
Trakya, Ege ve 
Akdeniz’de kuvvetli 
yağışların görülmesi 
bekleniyor.

Y

Tekirdağ’ın Marmaraereğlisi ilçesinde deniz 
suyunun yaklaşık 10 metre çekilmesiyle 
daha önce su altında kalan alanlar ortaya 
çıktı. Tekirdağ'ın Marmaraereğlisi ilçe 
merkezindeki sahilde deniz suyu 10 metre 
çekildi. Çekilme sonucu daha önce su 
altında kalan alanlar ortaya çıktı. Namık 
Kemal Üniversitesi (NKÜ) Coğrafya Bölümü 
Öğretim Üyesi Dr. İlker Eroğlu, çekilmenin 
meteorolojik bir durumdan kaynaklandığını 
söyledi. İnsanların denizin çekilmesin-
den dolayı tedirginlik yaşamasına gerek 
olmadığını ifade eden Eroğlu, “Bu durum, 
dönemsel olarak belli mevsimlerde rüzgarın 
hep aynı yönde esmesiyle ortaya çıkan ha-
disedir. Özellikle alçak kıyılarda çekilmeler 
belirgin şekilde gözükmektedir" dedi.

Tekirdağ’da 
deniz

10 metre 
çekildi

İETT SÜRÜCÜSÜ 
OTOPARKA DALDI

İstanbul Esenler'de İETT oto-
büsü sürücüsünün kontrolünü 

kaybetmesi sonucu otoparka daldı. 
Kazada yaralanan olmazken, bir 
araç ve motosiklette hasar oluştu. 
İkitelli Garajı ile Taksim arasında 
sefer yapan 89C hat numaralı İETT 
otobüsü, Esenler Uludağ Cadde-
si'nde seyir hâlindeyken sürücünün 
hâkimiyetini kaybetmesi sonucu 
kontrolden çıktı. İlk önce kaldırı-
ma çıkan otobüs, daha sonra yol 
kenarındaki otopark ve oto yıkama 
olarak faaliyet gösteren bir işlet-
meye girdi. Otobüsün çarptığı park 
hâlindeki bir otomobil, motosiklet, 

işletme ve elektrik trafosu ile dire-
ğinde hasar meydana geldi. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık, itfaiye ve 
polis ekipleri sevk edildi. Kazanın 
görgü tanıklarından esnaf Ahmet 
Şen, olay esnasında dükkanında bu-
lunduğunu, büyük bir gürültü duyup 
dışarı çıktığını söyledi. Şen, “Otobü-
sün içinde aşağı yukarı 20-25 yolcu 
vardı. Biz yolcuları tahliye ettik, oto-
büs şoförünü indirdik. Aracın içinde 
herhangi bir yaralı yoktu, korkan, 
ağlayan bayanlar vardı. Aracın gaz 
pedalının takılı kaldığını düşünüyo-
rum, çünkü araçta herhangi bir fren 
olayı olmadı" diye konuştu.



Sipariş etmediğiniz bir ürünün kapınıza gelmesi masum bir hata olmayabilir. 
Siber güvenlik uzmanları, bu tür paketlerin kişisel verilerin ele geçirildiğine işaret 

eden “brushing” dolandırıcılığının parçası olabileceği konusunda uyarıyor.
Sipariş ettiğinizi hatırlamadığınız 
bir ürün kapınıza kadar geldiyse, bu 
durum basit bir karışıklık olma-
yabilir. Siber güvenlik uzmanla-
rına göre bu tür paketler, kişisel 
verilerin ele geçirildiğini gösteren 
“fırçalama (brushing) dolandırıcılı-
ğı” adlı yöntemin bir parçası olabilir. 
Siber güvenlik şirketi ESET, son yıl-
larda giderek yaygınlaşan brushing 
dolandırıcılığına karşı tüketicileri 
uyardı ve alınması gereken önlem-
leri paylaştı.

E-ticaret büyüyor
riskler de artıyor
Küresel e-ticaret satışlarının 

2025 yılında 6,4 trilyon doları aş-
ması bekleniyor. Satışların büyük 
bölümü çevrim içi pazar yerleri 
üzerinden gerçekleşirken, bu 
platformlar kötü niyetli kişilerin de 
hedefi hâline geliyor. Nitekim 2024 
yılında Amazon, 275 milyondan 
fazla sahte olduğu şüphelenilen 
yorumu henüz yayımlanmadan 
engelledi. Şirket, binlerce hesaba 
yaptırım uygularken, sahte yorum 

durumlarda dolandırıcılar, daha 
büyük ölçekli kimlik dolandırıcılığı 
için zemin yokluyor olabilir. Daha 
da tehlikelisi, paketlerin içinden 
QR kodu çıkması. Bu kodlar taran-
dığında, kullanıcıyı kötü amaçlı 
yazılım indirmeye ya da kişisel 
bilgilerini paylaşmaya yönlendiren 
sahte sitelere götürebiliyor.

Postayla gelen, satın aldığınızı 
hatırlamadığınız düşük kaliteli ve 
ucuz ürünler, belirsiz iade adresleri 
veya paket içindeki QR kodları 
önemli uyarı işaretleri arasında 
yer alıyor.

Uzmanlar, e-posta hesaplarının 
ve e-ticaret platformlarındaki 
sipariş geçmişinin kontrol edil-
mesini, ayrıca banka hesapları ve 
kredi raporlarının şüpheli işlemler 
açısından gözden geçirilmesini 
öneriyor.

sorununun farkında olmadan 
sıradan tüketicileri de içine alan bir 
boyuta ulaştığına dikkat çekti.

Brushing dolandırıcılığı
nedir?
Brushing dolandırıcılığı, bir 

satıcının genellikle düşük değerli bir 
ürünü, rastgele bir kişinin adresine 

göndermesiyle gerçekleşiyor. Amaç, 
e-ticaret platformlarında ürün için 
sahte satın alma ve 5 yıldızlı yorum 
oluşturarak görünürlüğü artırmak. 
Dolandırıcılar bu süreçte, veri ih-
lalleri sonrası ele geçirilen veya ka-
muya açık kaynaklardan toplanan 
isim ve adres bilgilerini kullanıyor. 
Sahte bir müşteri hesabı oluşturan 

dolandırıcı, ürünü “satın almış gibi” 
gösteriyor ve paketi kurbanın adre-
sine gönderiyor. Dolandırıcılık çoğu 
zaman, kişi paketi teslim aldığında 
fark ediliyor.

Uzmanlara göre brushing 
dolandırıcılığına maruz kalmak, 
kişisel verilerin siber suç dünyasın-
da dolaştığı anlamına gelebilir. Bazı 

KAPINIZA GELEN KARGOYU GÖRMEZDEN GELMEYİN

Dünya ev ve mutfak eşyaları pazarının 
önde gelen fuarlarından ZUCHEX, 

9-12 Eylül 2026 tarihlerinde İstanbul’daki 
Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde 36. 
kez düzenlenecek. Fuar, üreticilerden 
ihracatçılara, satın alma profesyonelle-
rinden tasarımcılara kadar sektörün tüm 
paydaşlarını bir araya getirecek. ZUCHEX’in 
programında, sektör gündemlerinin ele 
alındığı ZuchXTalks seminerleri, genç 
tasarımcıların fikirlerini üretim gücüyle 
buluşturduğu ZUCHEX Designathon etkinliği 
ve çeşitli atölye çalışmaları yer alacak. 
Fuar, ayrıca sofra ve mutfak eşyaları, 
pişirme ekipmanları, bahçe ve dekoratif 
aksesuarlar, elektrikli ev aletleri gibi 
kategorilerde yenilikleri vitrine çıkaracak. 
Fuar Direktörü Funda Kunduz, ZUCHEX’in 
bu yıl da yeni iş birlikleri, tedarik anlaşma-
ları ve güncel trendlerin buluşma noktası 

olacağını söyledi. Funda Kunduz, “Doğu ile 
Batı’yı birleştiren stratejik konumu, güçlü 
üretim altyapısı ve nitelikli uluslararası 
ziyaretçi profiliyle Türkiye, ZUCHEX ile ev ve 
mutfak eşyaları dünyasının geleceğine yön 
vermeye devam edecek” dedi.

Temizlik ürünleri sektörünün öncü 
firmalarından Saruhan Kimya, 

Ar-Ge ve inovasyon çalışmalarında “Yeşil 
Kimya” prensiplerini ve dijital dönüşümü 
merkezine alarak rekabet gücünü artırıyor. 
Şirket, çevre dostu ve yüksek performanslı 
çözümleriyle hem yerel hem de global 
pazarda sürdürülebilir büyüme hedefliyor.

Ar-Ge süreçlerinde biyobazlı ve doğal 
ham maddeler, güneş enerjisi kullanımı 
ve karbon ayak izi azaltımı öncelikli he-
defler arasında bulunuyor. Saruhan Kimya 
Ar-Ge Müdürü Derya Eren, sürdürülebi-
lirlik ve yeşil dönüşümün stratejilerinin 
temelini oluşturduğunu belirterek, her 
aşamada “nasıl daha iyisini yapabiliriz” 
sorusuna yanıt aradıklarını söyledi. 
Şirketin bünyesindeki SAR-GEM merkezi, 
patentli ve ödüllü ürünlerin geliştirildiği 
bir inovasyon üssü olarak öne çıkıyor. Ay-

rıca dijitalleşme sayesinde Ar-Ge süreçleri 
hızlanıyor, ürün geliştirme maliyetleri ve 
süreleri optimize ediliyor. Saruhan Kimya, 
üniversiteler ve araştırma merkezleriyle 
yürüttüğü açık inovasyon çalışmalarıyla 
genç yetenekleri destekleyerek geleceğin 
Ar-Ge kadrolarını yetiştiriyor.

ZUCHEX, YENILIKLERI 
VITRINE ÇIKARIYOR

SARUHAN KIMYA’DAN 
AR-GE’DE GÜÇLÜ HAMLE
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TANIMADIĞINIZ 
PAKETE DIKKAT!

Türkiye’nin demir ve çelik sektörü, 2025 yılında 
yaklaşık 30 milyar dolarlık ihracat hacmiyle ülke 

ihracatının yüzde 12,6’sını oluşturdu. Bu dönemde Ak-
deniz Demir ve Demir Dışı Metaller İhracatçıları Birliği 
(ADMİB), 3 milyar dolarlık ihracata ulaşarak bölgesel 
ve sektörel stratejik rolünü pekiştirdi. ADMİB Başkanı 
Fuat Tosyalı, “Zorlu küresel koşullara ve haksız koru-
macılık uygulamalarına rağmen yılı güçlü bir ihracat 
hacmiyle tamamladık. 2026’da yeşil dönüşüm, 
katma değerli üretim ve verimlilik odaklı projelerle 
ihracatımızı daha da güçlendirmeyi hedefliyoruz” 
dedi. Türkiye genelinde demir ve demir dışı metaller 
ihracatı 13 milyar dolara, çelik sektörü ihracatı ise 
17 milyar dolara ulaştı. Aralık ayında ise sektörde 
Romanya, İtalya ve Almanya öne çıkan pazarlar oldu. 
ADMİB’in ihracatında ise İtalya, Fas ve Mısır en yüksek 
paya sahip ülkeler olarak kayıtlara geçti. Tosyalı, 
firmaların yeni pazarlara uyum kabiliyetinin yüksek 
olduğunu vurgularken, 2026 yılında finansmana 
erişim ve sürdürülebilir büyüme projeleriyle ihracat 
performansının daha da artırılacağını belirtti.

ABB, veri merkezlerinde enerji verimliliğini 
artırmak için yapay zekâ destekli soğutma 

çözümleri geliştiren Birleşik Krallık merkezli Octai-
Pipe’a stratejik yatırım gerçekleştirdi. İş birliğiyle, 
veri merkezlerinin soğutma sistemlerinde %30’a 
kadar enerji tasarrufu sağlanması hedefleniyor. 
OctaiPipe’ın geliştirdiği Federated AI platformu, 
hava ve sıvı akışını gerçek zamanlı analiz ederek 
soğutma ihtiyacını optimize ediyor. ABB, bu yapay 
zekâ çözümünü kendi otomasyon ve elektrifikas-
yon sistemleriyle entegre ederek enerji tüketimini 
düşürmeyi, operasyonel sürekliliği ve sistem 
dayanıklılığını artırmayı amaçlıyor.

ABB Enerji Verimliliği Program Lideri Ankush 
Gulati, “OctaiPipe’ın ileri yapay zekâ teknolojisi ile 
veri merkezlerinin soğutma altyapısını optimize 
ediyoruz. Bu yatırım, dijital ekonominin büyüyen 
enerji taleplerine sürdürülebilir bir çözüm 
sunuyor” dedi. OctaiPipe CEO’su Eric Topham ise 
platformu “soğutma sistemlerinin performansını 
akıllıca yöneten bir orkestra şefi” olarak tanımladı.

Temiz enerji teknolojilerinde önde gelen Sungrow, 
TIME dergisi ve Statista tarafından hazırlanan 
“Sürdürülebilir Büyüme Alanında Dünyanın En İyi 
Şirketleri” araştırmasında 14’üncü sıraya yerleşti. 
Araştırma, şirketlerin finansal büyüme, çevresel etki, 
kaynak verimliliği ve sürdürülebilirlik uygulamalarını 
değerlendiriyor. Sungrow, temiz enerji teknolojileri 
alanında kendi kategorisinde global lider konumunda 
bulunuyor. Sungrow, “Herkes için temiz enerji” vizyo-
nu doğrultusunda PV invertörleri ve enerji depolama 
sistemleriyle sürdürülebilir büyümeyi destekliyor. 
Şirket, 2028’de operasyonel karbon nötrlüğü, 2038’de 
tedarik zincirinde karbon nötrlüğü ve 2048’de tüm de-
ğer zincirinde net sıfır emisyon hedefliyor. Tüm üretim 
tesislerinde ISO 14001 ve ISO 9001 sertifikaları bulunan 
Sungrow, ürün seviyesinde de çevresel performan-
sını belgeliyor. 2024’te hayata geçirilen ESG Gelişim 
Merkezi, sürdürülebilirlik stratejilerini operasyonel 
süreçlere entegre ederek şirketin çevre, yönetişim ve 
sosyal sorumluluk hedeflerini güçlendiriyor.

DEMIR ÇELIKTEN 
30 MILYAR 

DOLARLIK IHRACAT

ABB VE OCTAIPIPE 
IŞ BIRLIĞIYLE 

AKILLI SOĞUTMA

SUNGROW 
TEMIZ ENERJIDE 
ZIRVEDE

ŞÜPHELI BIR 
PAKET GELDIĞINDE 

NE YAPMALISINIZ?

Kendinizi nasıl 
koruyabilirsiniz?

Uzmanlara göre, sipariş etmediğiniz bir 
paket aldığınızda şu adımlar izlenmeli:
n Bunun bir hediye olup olmadığını 
öğrenmek için yakınlarınıza danışın

n Paket içindeki QR kodlarını kesinlikle taramayın
n Banka ve kredi kartı hesaplarınızı kontrol edin

n Çevrim içi hesaplarınızda çok faktörlü 
kimlik doğrulamayı (MFA) etkinleştirin

n Durumu ilgili e-ticaret platformuna bildirin
n Ürünü iade etmeye çalışmayın; çoğu 

durumda sizde kalabilir

Dolandırıcılar yalnızca veri sızıntılarından değil, halka 
açık internet kaynaklarından da bilgi toplayabiliyor. 
Bu nedenle sosyal medya paylaşımlarını sınırlamak, 
hesapları gizli hâle getirmek ve adres, doğum tarihi, 
telefon numarası gibi bilgileri görünür kılmamak 
büyük önem taşıyor. Uzmanlar ayrıca, kimlik koruma 
hizmetlerinden yararlanmayı, şüpheli bir durum 
fark edildiğinde parolaları derhâl değiştirmeyi ve 
gerekirse kredi dondurma işlemi yaptırmayı öneriyor. 
Brushing dolandırıcılığı, kişisel bilgilerin kötüye 
kullanılmasının yalnızca bir örneği. Uzmanlara göre 
dijital dünyada güvenlik, tek seferlik önlemlerle 
değil, sürekli dikkat ve bilinçle sağlanabiliyor.

Siber güvenlik şirketi ESET, son yıllarda 
giderek yaygınlaşan brushing dolandırıcı-
lığına karşı tüketicileri uyardı ve alınması 
gereken önlemleri paylaştı.

Derya Eren
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EN FAZLA ŞIKÂYET, ‘AYIPLI MAL 
VE HIZMETLER’ IÇIN YAPILDI

GENTAŞ KIMYA’DAN KÜRESEL 
TALEPLE BÜYÜME HAMLESI

Gentaş Kimya, 2025-2027 büyüme stratejisini Avrupa, ABD ve Asya’dan artan iş birliği talep-
leri doğrultusunda şekillendiriyor. Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan Gentaş Kimya 

Yönetim Kurulu Başkanı Macit Aydın, “Türkiye, Avrupa ve ABD’li şirketlerin tedarik zincirlerini 
çeşitlendirme arayışının yanı sıra, artan enerji maliyetleri ve ticaret politikalarındaki 

değişimle birlikte stratejik bir üretim üssü hâline geldi” dedi. Bu durumun Gentaş Kimya için 
de avantaj yarattığını belirten Aydın, uzun vadeli tedarik anlaşmaları ve Asyalı üreticilerle 
planlanan iş birlikleri sayesinde sürdürülebilir büyümelerini güçlendireceklerini açıkladı.

KONUT SATIŞLARI YILI ÇIFTE REKORLA KAPATTI

KARTLI ÖDEMELER ARALIKTA 
2,51 TRILYON LIRA OLDU

Bankalararası Kart Merkezi (BKM), Aralık 
2025’e ilişkin verileri yayınladı. Buna 

göre, aralık ayı itibarıyla Türkiye’de kredi 
kartı sayısı 142,1 milyon, banka kartı sayısı 
209 milyon ve ön ödemeli kart sayısı 109,5 
milyon oldu. Bir önceki yılın aynı dönemine 
göre kredi kartı sayısı yüzde 10, banka kartı 
yüzde 8 artarken ön ödemeli kart sayısı yüzde 2 
düştü. Toplam kart sayısı yüzde 6 artarak 460,6 
milyona ulaştı.

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli 
kartlarla aralıkta yapılan toplam ödeme tutarı 
bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 48 
artarak 2 trilyon 511,1 milyar liraya yükseldi. 
Kartlı ödemelerin 2 trilyon 143,6 milyar lirası 
kredi kartları, 359,7 milyar lirası banka kart-
ları, 7,8 milyar lirası ise ön ödemeli kartlarla 
yapıldı. Ödeme tutarı kredi kartlarında yüzde 
50, banka kartlarında yüzde 55 artarken ön 
ödemeli kartlarda yüzde 76 azaldı.

Ticaret Bakanlığı verilerinden derlenen bilgiye göre, söz konusu 
hat, tüketicilerin karşılaştıkları sorunlar için çözüm önerileri 

sunmasının yanı sıra uyuşmazlıklarının giderilmesi amacıyla 
başvuruların ilgili mercilere yönlendirilmesine olanak tanıyor. 

Hatta 2021’de 572 bin 386 başvuru gelirken 2022’de bu sayı 333 
bin 438’e geriledi. Söz konusu hatta ulaşan başvurularda sonra-

ki yıllarda ise düzenli artış görüldü. Bu kapsamda 2023’te 385 
bin 682, 2024’te 422 bin 784 olan başvuru sayısı, geçen yıl 471 

bin 393 olarak kayıtlara geçti. Çağrılarda ayıplı mal ve hizmet 
şikayetleri 214 bin 295 (yüzde 45,46) ile ilk sırada yer aldı. Bunu 
83 bin 672 (yüzde 17,75) ile mesafeli satış şikâyetleri takip etti. 
Söz konusu başlıkları, 41 bin 483 ile abonelik sözleşmelerine 
ilişkin şikayetler, 22 bin 438 ile satış sonrası hizmetlere ilişkin 
şikayetler izledi. Söz konusu yıl içinde en çok çağrı 43 bin 979 ile 
temmuz ayında alındı. Bunu 40 bin 795 ile mayıs, 40 bin  
793 ile ağustos, 40 bin 544 ile ocak ayları izledi.

DEİK TÜRKIYE–HOLLANDA

AB’YE ÇAĞRI:

İŞ KONSEYI’NE 
YENI BAŞKAN

‘TÜRKIYE’YE 
ÇELIK KOTASINI 
KALDIRIN’

Sarten Ambalaj Yönetim Kurulu Başkanı Zeki Sarıbekir, 
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) bünyesinde faaliyet 

gösteren Türkiye–Hollanda İş Konseyi Başkanlığı 
görevine seçildi. Yeni başkan Sarıbekir, görevi Stefano 
Kaslowski’den devraldı. Türkiye ile Hollanda ara-

sındaki köklü ekonomik ve ticari ilişkilerin daha 
da güçlendirilmesini hedefleyen yeni dönem, 

özellikle sanayi, ambalaj, sürdürülebilirlik, lo-
jistik ve karşılıklı yatırımlar başta olmak üzere 

birçok alanda iş birliğinin derinleştirilmesine 
odaklanacak. İş Konseyi’nin önümüzdeki 

süreçte iki ülke iş dünyası arasında daha etkin bir 
köprü görevi üstlenmesi amaçlanıyor.

Tosyalı Holding Yönetim Kurulu Başkanı Fuat Tosyalı, 
Avrupa Birliği’nin (AB) Türkiye ve Cezayir gibi sür-
dürülebilir üretim yapan ülkeler için çelik ithalatına 
yönelik kotaları kaldırması gerektiğini belirtti.
AB’nin çelik ithalatında tüm dünyaya yönelik kota-
ları düşürürken buna Türkiye’yi dâhil etmesine tepki 
gösteren Tosyalı, konuşmasını şöyle sürdürdü:
“AB bu konuda çok hatalı kararlar alıyor. AB’nin 
asıl alması gereken karar, Türkiye ve Cezayir gibi 
AB için upstream (birincil) üretim yapan ülkelere 
bu kota uygulamasını kaldırmak. Bugün AB, çelik 
endüstrisinin sürdürülebilirliğini devam ettirmek 
istiyorsa Türkiye ve Cezayir gibi kendisine upstream 
üretim yapan ülkelere çelik ürünlerini serbest 

bırakmalı. Kendi downstream (ikincil) 
endüstrilerine ihtiyacı olan çelik 

bu ülkelerden karşılanmalı. 
Asya’dan özellikle Çin 
kaynaklı ithalattan AB’yi 
korumak için alınan 
tedbirler Türkiye için de 

uygulanıyor ama bu AB’nin 
çelik endüstrisinin geleceğini 

de baltalıyor.”

Kayıt dışı ekonomiyle mü-
cadeleye aralıksız devam 
eden Bakanlık, gerçek bir mal 
teslimi veya hizmet söz konusu 
olmadığı halde bunlar varmış 
gibi düzenlenen sahte faturayla 
mücadelede yeni bir adım attı. 
Sahte belgeyle mücadelesini 
kural tabanlı çalışan Sahte Bel-
ge Risk Analiz Programı (SARP) 
ve Riskli İade Takip ve Analiz 
Programı (RİTAP) ile yürüten 
Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) bu 
mücadelede yeni bir aşamaya 
geçti. Sahte belge düzenleyen-
ler ve haksız iade talep edenler, 
artık yapay zekâ tabanlı analiz 
uygulaması KAŞİF ile günbe-
gün takip ediliyor.

4 milyon mükellef 
günlük analiz ediliyor
Makine öğrenmesi ile yapay 

zekâ teknolojilerine dayanan 
yeni risk analiz uygulaması 
KAŞİF, Başkanlığın teknoloji 
birimi GİB Teknoloji ile TÜBİTAK 
Yapay Zekâ Enstitüsü tarafından 
geliştirildi. Kural tabanlı çalış-
mayan KAŞİF, herhangi bir ön ta-

nım ya da kural olmadan içerdiği 
yapay zekâ modeli sayesinde 
çok büyük verileri günlük analiz 
ederek riskli durumları ortaya 
çıkarıyor. Mükelleflerin davranış 
değişiklikleri KAŞİF tarafından 
izlenerek otomatik algılanıyor 
ve her yeni durum tekrar analiz 
edilerek riskli mükellefler belir-
leniyor.

Büyük veri platformları 
üzerinde çalışan ve onlarca 
terabaytlık veri üzerinden 
analiz yapan KAŞİF ile yaklaşık 
4 milyon mükellef günlük analiz 
ediliyor. Uygulamayla çok sayıda 
kategoriye ait onlarca farklı 
bilgi ve durum izlenerek, riskli 
durumlar çok daha hızlı ve doğru 
şekilde belirleniyor. Mükellefiyet, 
fatura, tahakkuk, tahsilat, itha-
lat, ihracat, beyanname, bildirim, 
işletme ve üretim kapasitesi, 
çalışan, demirbaş gibi birçok 
başlığa ilişkin veriler analiz 
edilerek riskli durumlar günlük 
raporlanıyor.

Mükellef davranışları ile 
diğer bilgilerdeki değişiklikleri 
kendiliğinden algılayarak riskli 

durumları tespit etme kabiliye-
tine sahip uygulama sayesinde 
sahte belge düzenleyenler ile 
haksız iade talep eden mükellef-
ler hızlı ve doğru şekilde tespit 
edilebiliyor.

Kurulan şirketler 
aynı gün belirleniyor
KAŞİF, uygulamaya geçer 

geçmez sahte belge düzenleme 
riski yüksek mükelleflere yöne-
lik aynı gün içinde önemli tespit-
lerde bulundu. Örneğin, faaliyet 
alanı toptan ticaret olan ve hiçbir 
alımı bulunmadan mükellefiyet 
tesis ettirdiği gün 3 farklı fatura 
düzenleyen mükellef tespit edil-
di. Kuruluş tarihini izleyen 5’inci 
gün, sahte belge düzenleme riski 
yüksek olan farklı mükelleflere 
50 milyon lira tutarında 5 sahte 
fatura düzenleyen mükellef 
belirlendi.

Bir şirkette ücretli çalışan kişi 
adına farklı vergi dairelerinde 
kurulan 7 şirketten 6’sıyla sahte 
belge düzenlenmesinin amaç-
landığı saptandı. Söz konusu 
şirketler tarafından düzenlenen 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, kamuoyunda naylon fatura olarak da bili-
nen sahte faturayla mücadele için yapay zekâ destekli analiz uygulama-
sı KAŞİF’i devreye alarak, günde 4 milyon mükellefi taramaya başladı.

NAYLONCULARI 
YAPAY ZEKÂ 

YAKALAYACAK

Sahte belge düzenleme riskinin yüksek olduğu 
tespit edilen mükellefler, haklarında vergi 
incelemesi yapılması amacıyla Vergi Denetim 
Kuruluna bildiriliyor. Söz konusu mükellefler 
ayrıca bağlı oldukları vergi dairelerine 
iletilerek iş yerlerinde yoklama yapılıyor 
ve vergi dairelerinde kurulan komisyon 
tarafından alınan kararlar çerçevesinde sahte 
belge düzenlemek amacıyla mükellefiyet tesis 
ettirenlerin kayıtları kapatılıyor.

RISKLI MÜKELLEFLER 
VERGI DAIRELERINE 
BILDIRILIYOR

EKONOMIMIZ ARTIK DAHA ÖNGÖRÜLEBILIR ZEMINDE
OYAK Genel Müdü-
rü Murat Yalçıntaş, 
2025’in mali disip-
lin uygulanan bir 
yıl olduğunu ve 
yıl sonuna doğru 
faizlerin düşmeye 
başladığını belirte-
rek, “Türkiye ekono-
misinin artık daha 
da öngörülebilir bir 
zemine oturduğunu 
görüyorum” dedi.

Finansal sürdürülebilirliğin sa-
dece finansal güçle gelmediğini, 
uluslararası ortaklıkların önemli 
olduğunu anlatan Yalçıntaş, son 
aylarda Somali ve Umman ile 
iki önemli uluslararası ortaklığa 
imza attıklarını anımsattı. Yal-
çıntaş, bu ortaklıklarda sadece 
ekonomik getiriyi değil, aynı 
zamanda çalıştıkları ülkelere 
kapasite gelişimi sunmayı da 
önemsediklerini kaydetti.

Yalçıntaş, Türkiye ekono-
misine ve enflasyona ilişkin 
değerlendirmesinde ise 2025’in 
mali disiplin uygulanan bir yıl 
olduğunu ve yıl sonuna doğru 

faizlerin düşmeye başladığını 
gördüklerini belirterek, “Türki-
ye ekonomisinin artık daha da 
öngörülebilir bir zemine oturdu-
ğunu görüyorum” dedi. Yalçıntaş, 
şöyle devam etti:

Yeni halka arz planları
“2026’da elbette maliyetlere, 

finans dengemize, likit denge-
mize dikkat edeceğiz ama aynı 
zamanda bizler için fırsatlar var. 
Verimliliği artıracak, rekabet-
çiliği artıracak yatırımlarda da 
2026’da OYAK’ı göreceksiniz. Bu 
yıl Türkiye’nin çok iyi noktalara 
geleceğine inanıyorum. Bunun 

için el birliği yapmak ve beraber 
çalışmak şart.”

Yalçıntaş, OYAK’ın halka 
arz planları konusunda ise 
“2026’nın özellikle üçüncü çey-
reğinde yeni halka arzlarla ilgili 
bir iki tane haber verebileceğiz” 
dedi. Gençlere tavsiyelerini de 
paylaşan Yalçıntaş, gençlerin 
her şeyden evvel başarıdan ne 
anladıklarına bakmaları gerek-
tiğini söyledi. Yalçıntaş, kendi 
tanımına göre başarının “başka 
insanların hayatlarına dokuna-
bilmek ve onlara iyi bir gelecek 
sağlayabilmek için bir iki adım 
atabilmek” olduğunu belirterek, 

sözlerini şöyle tamamladı:
“(Gençler) Her zaman için 

attıkları her adımda insanı öne 
koysunlar. Önemli olan insan-
dır. Arkası zaten gelir. İkincisi 
kendilerini iyi yetiştirmeye 
çalışsınlar. Üçüncüsü de her 
attıkları adımdan elbette ken-
dileri ve çevreleri için faydayı 
gözlemlesinler ama mühim olan 
başkalarına da nasıl faydaları 
dokunabileceğini mutlaka dü-
şünsünler. İyi yetişmiş, etik ve 
başka insanlara faydalı dokun-
maya çalışan insanların, genç-
lerin her ortamda çok başarılı 
olacaklarına inanıyorum.” Murat Yalçıntaş

fatura tutarı 246 milyon lira ola-
rak hesaplandı. Son 3 ay içinde 
kurulan ve toplam 276 milyar lira 
tutarında fatura düzenleyen 2 
bin 550 mükellefin riskinin yük-
sek olduğu ve herhangi bir ticari, 
zirai ya da mesleki faaliyeti ol-
madan sahte belge düzenlemek 
amacıyla kurulduğu tespit edildi.

Beyannamesinde 7,7 milyon 
lira iade edilecek KDV bildiren 
mükellefin, söz konusu iade tu-
tarının haksız olduğu anlaşıldı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerinden derlenen 
bilgilere göre, Türkiye’de konut satışları, 2025’te 1 

milyon 688 bin 910’a ulaşarak, TÜİK tarafından verilerin 
yıllık olarak derlendiği 2013’ten bu yana en yüksek rakama 
ulaştı. Bundan önceki en yüksek rakam, 1 milyon 499 bin 
316 ile 2020’de kaydedilmişti. Geçen yıl, 2024’e göre konut 
satışlarında yüzde 14,3 artış yaşanırken en fazla satış yapılan 
iller 280 bin 262 ile İstanbul, 152 bin 534 ile Ankara ve 96 bin 
998 ile İzmir oldu. İpotekli konut satışları, yüzde 49,3 artarak 
236 bin 668’e, ilk el satışlar yüzde 11,6 artışla 540 bin 786’ya, 
ikinci el konut satışları yüzde 15,6 yükselişle 1 milyon 148 bin 
124’e ulaştı. İlk el konut satışlarının, uzun bir aranın ardından 
500 bin adedi aşması ve son 7 yılın en yüksek değerine çık-
ması dikkati çekti. Geçen yıl yeniden 1 milyonu aşan ikinci el 
konut satışlarında da tüm zamanların rekoru kırıldı. Aralıkta, 
Türkiye genelinde konut satışları, önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 19,8 artarak 254 bin 777’ye yükselirken bu rakam 
tüm zamanların en yüksek verisi olarak kayıtlara geçti.

Geçen 
yıl, 2024’e göre 

konut satışların-
da yüzde 14,3 artış 
yaşanırken en fazla 

satış yapılan iller 280 bin 
262 ile İstanbul, 152 bin 

534 ile Ankara ve 96 
bin 998 ile İzmir 

oldu.

Büyük veri plat-
formları üzerinde çalışan 

ve onlarca terabaytlık veri 
üzerinden analiz yapan KAŞİF ile 
yaklaşık 4 milyon mükellef gün-
lük analiz ediliyor. Uygulamayla 

çok sayıda kategoriye ait onlarca 
farklı bilgi ve durum izlenerek, 

riskli durumlar çok daha 
hızlı ve doğru şekilde 

belirleniyor.

Fuat Tosyalı
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Atlas'ın ailesine tehdit 
mesajları devam ediyor

Narkokapan-İzmir: 641 gözaltı

Güngören'de çıkan kavgada 
bıçaklanarak hayatını kaybeden 
17 yaşındaki Atlas Çağlayan'la 
ilgili sosyal medyada tehdit içe-
rikli paylaşım yaptığı belirlenen 
2 şüpheli daha gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı Örgüt-
lü Suçlar Soruşturma Bürosu 
koordinesinde, Güngören'de 14 
Ocak'ta öldürülen 2009 doğumlu 
Atlas Çağlayan ile ilgili sosyal 
medya hesaplarından provokatif 

paylaşım yapan şüphelilerle ilgili 
çalışma başlattı. Çalışmalarda, 
il dışından bu tür paylaşımlar 
yaptıkları tespit edilen 2 zanlı gö-
zaltına alındı. Şüpheliler, işlemleri 
için emniyete götürüldü.

14 ilde düzenlenen "Narkokapan-İz-
mir" operasyonunda 641 şüphelinin 
gözaltına alındığı bildirildi. İçişleri 
Bakanlığı tarafından yapılan açıkla-
mada önceki gün İzmir'de gerçekleş-
tirilen "Narkopan-İzmir" operas-
yonunun, cumhuriyet tarihinin "en 
kapsamlı narkotik operasyonu" 
olduğu belirtilerek, İzmir merkezli 
14 ilde düzenlenen bu geniş çaplı 
operasyonun hedefinde, mahalle-
leri, sokakları zehirlemeye çalışan, 
uyuşturucu ticaretinin stratejik ayağı 
olan, "torbacı" olarak tabir edilen 
sokak satıcılarının olduğu ifade edildi. 
Açıklamada, "Özellikle gençlerimize 
musallat olan bu torbacılara yönelik 
saha takiplerimizi, teknik hazırlık-
larımızı ve istihbarat çalışmalarımızı 

titizlikle yürüttük. Yaklaşık 4 ay 
süren bu süreçte ekiplerimiz, bu 
şüpheli şahısların hangi deliklere 
girip çıktıklarını, kimlerle temas 
kurduklarını, hangi yöntemlerle zehir 
dağıttıklarını tek tek tespit etti. Elde 
edilen bilgiler sonrası şafak sökme-
den operasyonumuzu eş zamanlı 
olarak başlattık" denildi.  Bakanlık 
açıklamasında şu bilgiler paylaşıldı: 
‘’Narkokapan-İzmir operasyonuna, 
4 bin 500 polis, 956 ekip ve 8 özel 
eğitimli narkotik dedektör köpeği 
katıldı, İzmir merkezli 14 ilde, 608 
adrese eş zamanlı operasyon ger-
çekleştirdik ve 641 şahıs gözaltına 
alındı. Narkokapan operasyonlarıyla 
yakalanan torbacıların tutuklanma 
oranı yüzde 95.’’ 

İstanbul merkezli 3 ilde düzenle-
nen tefecilik operasyonunda 24 
şüpheli gözaltına alındı. Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, İstanbul 
Anadolu Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde, örgütlü 
"tefecilik" suçunun önlenmesi 
ve şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. 
Çalışmalar kapsamında ekipler, 
bir kişinin aldığı borcu ödemesine 
rağmen 3 ev, dükkân, arsa ve 15 
aracının, şüpheliler tarafından 
haksız şekilde elinden alındığı-
nı tespit etti. Yapılan teknik ve 
fiziki takibin ardından İstanbul, 

Sakarya ve Iğdır'da eş zamanlı 
operasyon düzenleyen ekipler, 21 
zanlıyı gözaltına aldı. Daha sonra 3 
şüphelinin daha yakalanmasıyla 
soruşturmadaki gözaltı sayısı 24'e 
yükseldi. Operasyon kapsamında 
yapılan aramalarda, 3 tabanca ve 
2 uzun namlulu tüfek ile muhtelif 
sayıda çek ve senet ele geçirildi.

İstanbul'da yürütülen uyuştu-
rucu soruşturması kapsamın-
da gözaltına alınan 4 kişinin 
kimlikleri belli oldu. Emniyet 
güçleri tarafından gözaltına 
alınan isimlerin arasında Abdi 
İbrahim İlaç şirketinin Yöne-
tim Kurulu Başkanı Nezih Ba-
rut'un oğlu İbrahim Barut'un 
olduğu öğrenildi.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından ünlü 
isimlere yönelik yürütülen 
'uyuşturucu' soruşturması 

sürüyor. Soruşturma kapsa-
mında Abdi İbrahim İlaç şirke-
tinin Yönetim Kurulu Başkanı 
Nezih Barut'un oğlu İbrahim 
Barut, magazin yazarı Meh-
met Üstündağ, sosyal medya 
fenomeni Bilal Hancı ve Huzur 
Giyim'in sahibi Turgut Gen-
çal'ın oğlu Abdullah Gençal'ın 
gözaltına alındığı öğrenildi. 
Öte yandan 3 şüpheli hak-
kında gözaltı kararı olduğu ve 
yurt dışında oldukları bilgisine 
de ulaşıldı.

ÜNLÜLERE UYUŞTURUCU OPERASYONUNDA
YENi DALGA Ankara Uzay ve Havacılık İhtisas Organize 

Sanayi Bölgesi (HAB) Müdürü Mehmet 
Nihat Yapıcı, bir gelecek inşa ettiklerini 
belirterek, "Kuruluşumuzun 11. yılında, 
HAB olarak, uzay, havacılık ve savunma 
konularında Türkiye'nin üreten gücü olma-
ya devam edeceğiz" dedi. Yapıcı, HAB'ın 
11 yıl önce toplam 7,2 milyon metrekare-
lik bir alanda kurulduğunu ifade ederek, 
geçen yıl bölgenin sınırlarını genişletmeye 
yönelik bir çalışma planladıklarını söyledi. 
Bu kapsamda toplam 9,5 milyon metreka-
relik alana ulaştıklarını dile getiren Yapıcı, 
2030 yılına kadar 12 milyon metrekare-
nin üzerinde büyümeyi hedeflediklerini 
bildirdi. Bölgenin savunma sanayiisi 
ekosisteminde ciddi bir alan kapladığına 
dikkati çeken Yapıcı, "Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığımız (SSB) li-
derliğinde tüm faaliyetlerimizi sürdürüyo-
ruz. Bu anlamda toplam savunma sanayii 

çalışanı 100 bin seviyelerindeyken, bunun 
25 bini yani savunma sanayisinde çalışan 
her 4 kişiden 1'i HAB sınırları içerisinde 
görev alıyor. HAB, bu anlamda çok ciddi 
bir gelecek vadediyor. İstihdamın 70 bin 
kişilere ulaşması planlanan HAB'da yatı-
rım planları yoğun bir şekilde çalışılıyor, 
SSB başkanlığında bu planlar günbegün 
hayata geçiriliyor" diye konuştu.

oça Deniz Üs Komu-
tanlığındaki törende 

konuşan Türk Deniz 
Kuvvetleri Donanma 

Komutanı Oramiral Kadir Yıldız, 
Anadolu Türk Deniz Görev Kuvve-
ti'nin yerli ve milli imkanlarla inşa 
edilmiş gemilerden oluştuğunu 
belirtti.  Yıldız, disiplini ve eğitim 
seviyesiyle Deniz Kuvvetleri per-
sonelinin NATO'da emsal olarak 
gösterildiğini ifade ederek, şunları 
söyledi: "Bünyesindeki SİHA ve 
helikopterlerden oluşan hava gü-
cüyle Anadolu Türk Deniz Görev 

Kuvveti, alan dışı harekât kabili-
yetlerimizi, Türk Silahlı Kuvvetle-
rinin uluslararası görevlerindeki 
etkinliğini, savunma sanayimizin 
etkinliğini ve caydırıcılığını bir 
kez daha ortaya koyacak, iştirak 
edilecek tatbikatların yanı sıra 
iştirak edilecek liman ziyaretleri 
ve geçiş eğitimleriyle donanma-
mızın gücünü, etki sahamızın 
büyüklüğünü kırılgan ve değiş-
ken uluslararası ortamda güçlü bir 
şekilde yansıtacaktır." 

NATO Müttefik Reaksiyon Kuv-
veti bünyesindeki NATO Amfibi 

Görev Kuvveti Komutanlığı ve 
Çıkarma Kuvveti Komutanlığının 
görevleri 1 Temmuz 2025 - 30 
Haziran 2026 tarihleri arasında 
Türk Deniz Kuvvetlerine dev-
redildi. Milli gemilerden oluşan 
görev kuvveti, görev periyodu 
süresince İspanya, Almanya, 
Hollanda, Birleşik Krallık, Fransa, 
Portekiz, Cezayir, İtalya, Tunus, 
Arnavutluk, Hırvatistan, Libya 
ve Mısır'da liman ziyaretlerinde 
bulunarak, belirlenen limanlarda 
Türk savunma sanayi ürünlerini 
sergileyecek.

Anadolu Türk Deniz Görev Kuvveti (ATDGK), 13 ülkede görevlerini icra etmek 
üzere İzmir'in Foça ilçesinde düzenlenen törenle İspanya'ya doğru yola çıktı.

ANADOLU TÜRK DENiZ 
GÖREV KUVVETi UĞURLANDI

F

'iÇ CEPHEYi TAHKiM ETMEK ŞART OLDU'
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, Türkiye’yi de 
tehdit eden bölgedeki ateş 
çemberine karşı iç cepheyi 
tahkim etmenin, birlik ve 
beraberliği güçlendirmenin, 
terörün istismar alanlarını 
tamamen ortadan kaldırma-
nın şart olduğunu söyledi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, ‘Hayırlı günler  
komşum-Derdiniz derdimiz-
dir’ programları kapsamında 
Keçiören Çorumlular gece-
sinde konuştu. Dünyada güç 
dengelerinin hızla değiştiğini, 
uluslararası hukukun giderek 
daha fazla örselendiğini ve 

küresel istikrarsızlığın de-
rinleştiğini belirten Durmaz, 
şunları söyledi: "Orta Doğu’da 
çatışma alanları büyüdükçe, 
tehditlerin menzili de genişle-
mekte; ateş çemberi Anadolu 
coğrafyasına doğru yaklaş-
maktadır. Böylesi bir tabloda, 
Türkiye’nin güvenlik anlayı-
şını sadece sınır hattına veya 
askeri tedbirlere indirgemek 
büyük bir eksiklik olacaktır. 
Burada asıl mesele; iç cep-
heyi tahkim etmek, milletin 
birlik ve beraberliğini güç-
lendirmek, terörün istismar 
alanlarını tamamen ortadan 
kaldırmaktır. Bu nokta-

da Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin kararlılıkla ortaya 
koyduğu ve Cumhurbaşka-
nımızın da sahiplenerek bir 
devlet projesine dönüştürdü-
ğü ‘terörsüz Türkiye’ vizyo-
nu, günü kurtarmaya dönük 
bir söylem değil; bölgesel 
fırtınaları önceden gören bir 
devlet aklının tezahürüdür. 
‘Önce ülkem ve milletim’ 
anlayışıyla Türk siyasetine 
damga vuran ve haklılığı her 
zaman görülen liderimizin, 
terörsüz Türkiye hedefinin 
önemi ve bu konudaki hak-
lılığı da, Suriye’de yaşanan 
son gelişmelerden sonra daha 

da somutlaşmıştır. Terörsüz 
bir Türkiye; dış müdahalelere 
kapalı, milli iradesi güçlü, top-
lumsal barışı sağlam ve böl-
gesel denklemde söz sahibi 
bir Türkiye demektir.  Bugün 
Orta Doğu’da sınırlar yeniden 
çizilmek istenirken, Türki-
ye’nin kendi iç meselelerini 
kökten çözmüş olması bir 
tercih değil, tarihî bir zorunlu-
luktur. Türkiye, güçlü iç yapısı 
ve sarsılmaz milli birliğiyle 
bu fırtınalı coğrafyada yoluna 
devam edecek; terörün gölge-
sinden tamamen kurtulmuş 
bir şekilde geleceğini inşa 
edecektir."

ESKi HÂKiM 
AKYILDIZ'A 

FETÖ’DEN 
9,5 YIL HAPiS 
Eski hâkim Yaşar Akyıldız'ın, Fetullahçı terör örgütünün (FETÖ) yargı 
yapılanması içerisinde yer aldığı gerekçesiyle "silahlı terör örgütüne 

üye olmak" suçundan yargılandığı davada, karar açıklandı. Ankara 
4. Ağır Ceza Mahkemesindeki duruşmaya, tutuklu sanık Akyıldız ve 

avukatı katıldı. Mahkeme başkanı, bir önceki celsede esasa ilişkin 
mütalaanın açıklandığını hatırlatarak, sanığa söz verdi. Akyıldız, 

tanık olarak dinlenen kişilerin beyanlarının somut delillere dayan-
madığını ileri sürerek, üzerine atılı suçlamaları kabul etmediğini 
ve suçsuz olduğunu savunarak, mahkemeden beraat talebinde 

bulundu. Kararını açıklayan mahkeme, sanık Yaşar Akyıldız hakkında 
"silahlı terör örgütüne üye olmak" suçundan 9 yıl 4 ay 15 gün hapis 

cezası verilmesine ve sanığın tutukluluk hâlinin devamına hükmetti.

Uzay ekosisteminin üreten gücü 

HAB 11 YAŞINDA

NİHAT YAPICI

Tefecilik yapan 
24 zanlı yakalandı
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rdoğan, Beştepe Millet 
Kongre ve Kültür Merke-

zi’nde düzenlenen Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Özel 

Ödülleri ve Yaşayan İnsan Hazineleri 
Ödülleri Takdim Töreni’ne katıldı. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, burada yaptığı 
konuşmada, gerek ülkede gerekse 
gönül coğrafyasında kültür ve sanat 
dünyasına katkı yapan, medeniyet 
irfanını yarınlara aktaran ince ruhlu 
insanlara, tüm sanatçılara, ustalara, 
selam ve sevgilerini gönderdi. Kültür 
mirasının adeta modern zamanlar-
daki muhafızları olan üstatlara canı 
gönülden şükranlarını sunan Erdoğan, 
programın tertiplenmesine vesile olan 
Kültür ve Turizm Bakanlığına teşek-
kür etti. Hâl nasıl sari ise mekânın da 
sari olduğuna dikkati çeken Erdoğan, 
şöyle konuştu: “Bizler geleneksel 
sanatlardan mimariye, musikiden şiir 
ve edebiyata çok köklü bir birikimin 
varisleriyiz. Biliyorsunuz; Anadolu, 
neredeyse bir açık hava müzesidir. En 
doğusundan en batısına bu toprak-
larda kökü çok derinlere uzanan bir 
kültür ağacı, bir sanat ve medeniyet 
çınarı her köşeyi kuşatmaktadır. Han-
gi ilimize, hangi yöremize giderseniz 
gidin, orada muhakkak sanata gönül 
vermiş, gönül imbiğinden aşkla 
damıttığı duyguları, fikirleri esere 
dönüştürmüş ustalarla, üstat-
larla, sanatçılarla karşılaşırsınız. 
Tarihin, kültürün ve mekânın 
sanatkâr bir kalbe nasıl tesir 
ettiğini, onu nasıl güzelleştirdi-
ğini, maharetli ellere nasıl ilham 
verdiğini bir bakışta anlarsınız.”

Erdoğan, inançlarına göre her 
insanın “eşref-i mahlukat” sıfatıyla 
kendi başına bir hazine hükmünde 
olduğunu ifade etti. “Her birimiz, insanı 
zübde-i alem, yani kainatın özü olarak 
fehmeden, gören bir anlayışın men-
suplarıyız” ifadesini kullanan Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Medeniyetimizin odak ve hareket 
noktası insandır. Devlet ve hükümet 
anlayışımızın nirengi noktası insan-
dır. Şehircilik felsefemizin mimarı, 
estetiğimizin, cihana bakışımızın özü, 
nüvesi evvelemirde insandır. Sanat ve 
sanatçı ise fizik sınırlarını aşarak zahir 
olanın ötesine, maveraya, metafiziğe 
ve hakikate ulaşma istidadı gösterir, 
bunun için çabalar. Sanat eseri fizikten 
kurtuluş, fizik ötesine bir çıkış noktası 
ararken ileri atılan bir köprü ucudur. 
Evet, bizim için sanat işte budur. Ha-
kikate doğru yönelen bir yolculuktur. 
Gerçek sanatçı ve usta, işte bu hakika-
tin izini süren, emeğiyle, yorumuyla, 
eserleriyle bize yeni ufuklar çizen 
insandır, yaşayan bir hazinedir.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Yaşayan İnsan Hazineleri 
Listesi’ne ilişkin, “Geçtiğimiz sene 25 usta ve sanatçımızı bu listeye 
dâhil ettik. Bu yıl ise listemize 10 yeni isim daha ekliyor, Yaşayan 
İnsan Hazineleri varlığımızı daha da zenginleştiriyoruz” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suri-
ye’de Şam yönetimiyle terör örgütü 
YPG/SDG arasında varılan Ateşkes ve 
Tam Entegrasyon Anlaşması’nı des-
teklediklerini belirterek, “Suriye’nin 
birliği için 18 Ocak Mutabakatı bütün 
zorluklarına rağmen hayata geçmeli” 
dedi. Gazetecilere Suriye’deki geliş-
meleri değerlendiren Bakan Fidan, 10 
Mart Mutabakatı gibi 18 Ocak Muta-
bakatı’nı da desteklediklerini açıkladı. 
Söz konusu ‘mutabakatın hayata geçi-
rilmesi’ ve ‘bunun için gerekli fedakâr-
lıkların yapılmasının’ önemli olduğunu 
belirten Fidan, “Cumhurbaşkanı Şara 
tarafından çıkarılan kararnameyle çok 
uzun yıllardır belli konulardan mah-
rum edilmiş Kürt kardeşlerimizin hak-
larının verilmiş olması da fevkalade 
önemli” diye konuştu. Şara’nın ortaya 
koyduğu kararnamenin hem kültürel 
hakların garanti altına alınması hem 
vatandaşların kendilerini daha güven-
de ve daha ait hissetmesi açısından 
önemini vurgulayan Fidan, “Arkasın-
dan ortaya konan 18 Ocak Mutaba-
katı’nın bütün zorluklarına rağmen 
hayata geçmesinin Suriye’nin birliği, 
bütünlüğü adına fevkalade önemli bir 

işlev göreceğine inanıyorum. Fakat 
bu esnada tabii sürekli oynanan DEAŞ 
oyununun oynanmasını da büyük bir 
endişeyle karşılıyoruz” ifadelerini 
kullandı. Bakan Fidan, Türkiye’nin 
DEAŞ terör örgütüyle mücadelede her 
zaman için ön saflarda yer aldığını 
belirterek, Suriye’nin yeni yönetimiyle 
de büyük bir iş birliği ruhu içerisinde 
bunu ilerletmeyi sürdüreceklerini dile 
getirdi. ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve 
Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack ile 
bir araya geldiklerini kaydeden Fidan, 
Barrack’ın önceki gün Şam’da yaptığı 
görüşmelere ilişkin izlenimlerini 
paylaştığını aktardı. Gün boyu kritik 
görüşmeler olduğunu belirten Fidan, 
“Barrack her iki tarafla da görüştü 
ve her iki taraf da bu sefer üçlü bir 
araya gelerek Şam’da görüştü. SDG 
tarafı, Şam yönetimi ve Amerika’nın 
bir araya gelmesiyle yapılan uzun 
görüşmeler oldu. Bunlarla ilgili görüş 
teatisinde bulunduk. Türkiye’nin 
her zaman için yapıcı rol oynamaya 
devam edeceğinin altını çizdik. Onlar 
da bu konuları takdirle açıkçası karşı-
lıyorlar. Bu konuda çalışmaya devam 
edeceğiz” dedi. AA 

SURIYE’NIN BIRLIĞI IÇIN ANLAŞMA UYGULANMALI

Öğretmen 
adayları için 
başvurular 
başladı
Milli Eğitim Akademisinde hazırlık eği-
timine alınacak öğretmen adayları için 
başvuru süreci başladı. Milli Eğitim Ba-
kanlığınca (MEB) hayata geçirilen Milli 
Eğitim Akademisinde ilk kez eğitim 
alacak öğretmen adayları başvurularını, 
2025 Milli Eğitim Bakanlığı Akademi 
Giriş Sınavı (MEB-AGS) sonuçlarına 
göre yapacak. Akademide uygulana-
cak hazırlık eğitimine alınmak üzere 
öğretmenlik alanlarının kontenjanları 
belirlenmişti. Başvurular, duyuruda yer 
alan alanlar ve kontenjanlar dahilinde 
alınacak. Başvurular, “akademibasvuru.
meb.gov.tr” adresinden elektronik 
ortamdan 27 Ocak saat 16.00’ya 
kadar yapılabilecek ve adaylar sisteme 
e-Devlet üzerinden giriş yapacak. 
Başvuru sürecinin tamamı elektronik 
ortamda yürütülecek ve süresi içinde 
tamamlanmayan başvurular dikkate 
alınmayacak. Başvurular, duyuru-
da yer alan öğretmenlik alanları ve 
kontenjanlarla sınırlı olacak. Adayların, 
başvuracakları alan için 2025 MEB-A-
GS’den en az 50 puan almış olmaları 
gerekecek.  Hazırlık eğitimine alınacak 
10 bin öğretmen adayı için en fazla 
5 branşta kontenjanlar şöyle: “2 bin 
816’sı sınıf öğretmenliği, 1798’i özel 
eğitim öğretmenliği, 801’i İngilizce öğ-
retmenliği, 762’si din kültürü ve ahlak 
bilgisi öğretmenliği, 653’ü okul öncesi 
öğretmenliği.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Son dönemde 
maalesef dünyanın tamamıyla kuralsız hâle geldiği, 
güçlü olanın her türlü hususu dayattığı, tabiri caizse 
orman kanunlarının geçerli olduğu bir dönemde Türkiye 
ve Portekiz’in uluslararası sistemin kural bazlı şekilde 
işletilmesi konusundaki hassasiyeti ve kararlılı-
ğı fevkalade değerlidir” dedi. Kurtulmuş, Türkiye’ye 
resmi ziyaret gerçekleştiren Portekiz Cumhuriyet Meclisi 
Başkanı Jose Pedro Aguiar-Branco ile Meclis’te bir araya 
geldi. TBMM Başkanı Kurtulmuş, geçen eylül ayında 
Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu çerçevesinde 
Portekiz’in de Filistin devletini tanıyan ülkelerden biri 
olması dolayısıyla Portekiz Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

Aguiar-Branco’yu, Portekiz Parlamentosunu ve Portekiz 
halkını tebrik ederek, “Bu, Filistin halkı için fevkalade 
önemli bir destektir. Çünkü artık İsrail’in saldırganlığının 
durdurulması için bütün uluslararası camiada Filistin’i 
tanımayan devletlerin de artık Filistin’i tanıması ve 
İsrail’in yaptığı bu insanlık dışı suçlara karşı ‘Dur’ 
demesi ortak bir insanlık sorumluluğudur” diye konuştu. 
Portekiz Cumhuriyet Meclisi Başkanı Aguiar-Branco ise 
BM ve uluslararası kuruluşların sözleşmelerine saygı 
duyulmasının ve bu çerçevede davranılmasının önemine 
işaret etti. Aguiar-Branco, Portekiz’in, Türkiye ile Avrupa 
arasındaki ilişkilerin daha da ileriye taşınabilmesi 
açısından gayret gösterdiğini ifade etti.

'DÜNYA MAALESEF 
KURALSIZ HÂLE GELDI'

Tokat Belediyesi, Irak’ın Musul 
kentinde kardeş şehir projesi kap-
samında 20 bin fidan dikimi başlattı. 
“Devlet Bahçeli Hatıra Ormanı” 
adıyla açılan alana ilk dikimleri 
yapan Tokat Belediye Başkanı 
Mehmet Kemal Yazıcıoğlu, Türkiye 
ile Irak arasında çok önemli kültürel 
bağın olduğunu ve bu süreçle birlik-

te bunun daha da pekiştirileceğini 
söyledi. Musul’da yeni bir kardeş-
lik süreci başlatıldığını aktaran 
Yazıcıoğlu, “Musul Valiliğine vermiş 
olduğumuz 20 bin fidanla beraber 
yeni bir kardeşlik süreci başlatmış 
olduk. İsmine de Sayın Devlet Bah-
çeli Hatıra Ormanı adı verdik. Bunun 
devamı da gelecek ve her türlü 

desteği vermeye hazırız” dedi. Mu-
sul’un tarih bakımından Türkiye ile 
derin bir ilişkisi olduğunu hatırlatan 
Yazıcıoğlu, kültürel bakımdan da 
Tokat ile benzer şehirler olduğuna 
dikkati çekti. Bu temasların Tokat 
ile Musul arasında bir başlangıç 
olduğunu aktaran Yazıcıoğlu, bunun 
devamının geleceğini vurguladı. AA

‘DEVLET ANLAYISIMIZIN 
NiRENGi NOKTASI iNSANDIR’

‘DEVLET ANLAYISIMIZIN 
NiRENGi NOKTASI iNSANDIR’

‘DEVLET ANLAYISIMIZIN 
NiRENGi NOKTASI iNSANDIR’

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve 

Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack 
ile Ankara’da görüştü.

MUSUL’DA DEVLET BAHÇELI HATIRA ORMANI KURULDU

E

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
Nusaybin-Kamışlı sınır hattında Suriye 
tarafındaki YPG yandaşlarının Türk bay-
rağına yaptığı saldırıyı terörle mücade-
leye yönelik açık bir provokasyon olarak 
nitelendirdi. İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, yaptığı açıklamada, faillerin hukuk 
çerçevesinde adalet önüne çıkarılaca-
ğını belirterek, "Nusaybin-Kamışlı sınır 
hattında, Suriye tarafındaki terör örgütü 
YPG yandaşları tarafından şanlı bayra-
ğımıza yapılan hain saldırı, milletimizin 
huzuruna yönelmiş, terörle mücadele 
kapsamındaki gelişmeleri hedef alan açık 
bir provokasyondur" ifadelerini kullandı. 
Duran şunları söyledi: ‘’Söz konusu sal-
dırıyla, terörsüz Türkiye hedefini sabote 
etmeye yönelik karanlık odakların bir kez 
daha devreye girdiği görülmektedir. Bu 
girişimler, ne devletimizin kararlılığını za-
yıflatabilecek ne de milletimizin birlik ve 
beraberliğine zarar verebilecektir. Olayla 
ilgili olarak ilgili kurumlarımız tarafından 
derhâl soruşturma başlatılmıştır. Bu 
hain teşebbüsün failleri ve arkasındaki 
yapılar, hukuk devleti ilkeleri çerçeve-
sinde tespit edilerek gerekli tüm adli ve 
idari işlemler gecikmeksizin uygula-
nacaktır. Hiçbir saldırı ve provokasyon 
cezasız kalmayacaktır.’’

YPG’NIN HAIN BAYRAK SALDIRISINA DURAN’DAN TEPKI: 

ALÇAK PROVOKASYON

Burhanettin Duran

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
2008-2024 yılları arasında 90 kişi ve 2 grup olmak üzere 

92 “Yaşayan İnsan Hazinesi”nin ilan ve taltif edildiğini 
anımsatarak, “Bugün bu istisnai listeye 10 isim daha ekle-

menin gururunu yaşıyor, bu gururu sizlerle paylaşıyoruz” dedi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Özel Ödülleri ve Yaşayan İnsan Hazineleri Ödül Töreni’nde konuşan Ba-

kan Ersoy, “Kültür, bir milletin hayat hikâyesidir. Bütün yaşanmışlıklardan süzülüp 
gelen özdür. Nesilden nesile, kuşaktan kuşağa aktarılır. Coğrafyalar arasında yol 

alır, beslenir, gelişir, zenginleşerek dallanıp budaklanır. Ama özünden, ait olduğu 
gövdeden, beslendiği köklerden asla kopmaz” ifadelerini kullandı.

‘Sanatkârlarımızdan ‘Sanatkârlarımızdan 
vazgeçmemiz vazgeçmemiz 

mümkün değildir’mümkün değildir’



sadece Fırat’ın batısı değil, Fırat’ın doğu-
su da; Ayn el Arap’tan Kamışlı’ya kadar 
faal hâlde bulunan terörist faaliyetlerin 
kökü kurutulmalı, mıntıka temizliği 
bütüncül ve eş güdüm hâlinde hayata 
geçirilmelidir. Ne yurt içinde ne de yurt 
dışında terörizmin ve terör örgütlerinin 
kanlı kumpas ve komplikasyonlarına 
tahammül etmeyeceğiz, boyun eğme-
yeceğiz, alttan almayacağız. Terörün 
sonu yoktur. Terörizm çıkmaz sokaktır. 
İnsanlığa karşı işlenmiş en vahşi suç 
terör suçudur ve terörle yaşamak, teröre 
sessiz ve seyirci kalmak onurlu yaşa-
manın tam tersi, tam zıddıdır. Cinayet, 
melanet, ihanet ve rezaletlerin hiç 
kimsenin yanına kalmayacağı, hiçbir 
hain örgütün yanına bırakılmayacağı da 
gayet iyi bilinmelidir.

Yalanı, yanlışı savunmayız
Suriye Cumhuriyeti devletinin siyasi 

ve toprak bütünlüğü, egemenlik hak-
larıyla iç huzur ve istikrarı tartışılamaz, 
sulandırılamaz, sakatlanamaz mahi-
yettedir. Şam’ın güvenliği, Ankara’nın 
güvenliğidir. Suriye halkının saadet, 
selamet ve birliği Türk milletiyle bir ve 
aynıdır. Dileğimiz ve temennimiz şudur: 
Şam yönetimiyle SDG/YPG arasında 
imzalanan 14 maddelik ateşkes ve 
tam entegrasyon anlaşmasının bir 
dönüm noktası teşkil etmesi, “terörsüz 
bölge” hedefiyle siyasi ve toplumsal 
istikrarı amaçlayan huzurlu Suriye’nin 
tecellisine azami destek sağlamasıdır.  
Değerli Dava Arkadaşlarım, Farabi, 
İdeal Devlet isimli eserinde, adaleti, her 
kim olursa olsun, insanın yolu üzerine 
dikilen engelleri aşması olarak tarif 
etmişti. Adalet bir sonuç değil, kutlu bir 
yolculuktur. Temeli adalet olmayan bir 
toplum veya devletin binası çürüktür. 
Kuvvetsiz adalet ve adaletsiz kuvvet iki 
büyük felakettir. 

Geçmişimiz adaletli hükmün ter-
temiz misalleriyle doludur. Tarihin 
her döneminde Türk milleti adaletiyle 
sivrilmiş, böylece adından, şanından 
gururla bahsettirmiştir. Hz Mevlana’nın 
dediği gibi, adalet ağaçları sulamak, zu-
lüm ise dikene su vermektir. Biz dikene 
su verenlerden olmayacağız. Elbette 
bizi bilen bilir, bilmeyen de kendi gibi 
bilir. Devlet duyguyla değil akılla yöne-
tilir. Devlet kin ve nefretle değil adaletle 
muamele eder. Tehdit ne denli çetin, ne 
kadar derin olsa da, devlet yönetimi 
adaletten ve hukukun çizdiği sınırlar-
dan kesinlikle taviz vermez, vermeme-
lidir. Terörle ve bölücülükle mücadele de 
aynen böyle olmalıdır.

Aramıza fitne sokturmayız
Türkiye’nin 1984 yılında fiilen baş-

layan bölücü terörle mücadelesinin 42 
yıldır sürdüğü hepinizin malumudur ve 
beka düzeyinde en önemli sorunudur. 
Ve bu sorun köklü olarak hâlledile-
cektir. Terörsüz Türkiye’ye adım adım 
ilerledikçe korkuya kapılanlar, uykuları 
kaçanlar, çılgına dönenler, hatta her 
türlü karalama kampanyasına aracı ve 
alet olanlar kaybetmeye, millet nezdin-
de mahkûm ve mahcup olmaya sonuna 
kadar müstahaklardır.

Şirazlı Sadi’den esinlenerek şunu 
hatırlatırım ki, kendi ayıplarının ha-
malı olanlar, başkalarının kusurlarıyla 
uğraşıyor. Bunu yaparken çok tehlikeli 
bir dile tevessül ediyorlar.

Yanlışı ve yalanı savunacak kadar 
cahil olanlardan, doğruyu ve doğruluğu 
göremeyecek kadar kör olanlardan, 
iyiliği ve iyi niyeti inkâr edecek kadar 
nankör olanlardan Rabb’im cümlemizi 
korusun ve böylelerini milletimizden 
her daim uzak tutsun diyorum.

Tahriklere aldırmayacağız, yolumuz-
dan ayrılmayacağız. Hamasi ezberlere 
takılmayacağız, siyasi geçim kapısı 
demagoji olanları hiç takmayacağız. 
Vatandaşlarımızın aldatılması, umut 
tacirliğinin kamçılanması, yalanın 
egemenlik kurması, halk dalkavuk-
luğunun öne çıkması ve demagojinin 
geçer akçe görülmesi açıkça millet 
iradesine fesat karıştırmaktır. Bunun 
adı da işin özünde “milli irade gasbı”dır. 
Nihayetinde milli iradeyi gasbetmek için 
hezeyandan hezeyana koşan palavracı 
siyaset meddahlarının hâlâ varlığı, ah-
laki temele yaslanan dürüst ve namuslu 
siyaset anlayışının yeterince kök sala-
madığına işarettir. Gerçekte dürüstlük 

pahalı bir mülktür, zillete düşmüş ucuz 
insanlarda asla durmayacak, asla bu-
lunmayacaktır.

Onlar ne söylerse söylesin, sırat-ı 
müstakim üzere mücadelemizi sürdü-
receğiz. Bizim gayemiz, ülkemizi hak 
ettiği gelişmişlik düzeyine ulaştırmak-
tır. Her yolu mübah gören, her rüzgâra 
yelken açan, tarlasını sırtlayıp yağmur 
neredeyse oraya taşıyan ikiyüzlülük 
ve karaktersizliğe de hiçbir zaman 
itibar etmedik, etmeyeceğiz. Yeni 
yüzyılda terörü hayatımızdan mutlaka 
çıkaracağız. Yeni yüzyılda feleğin çem-
berini kıracağız, tuzakları bozacağız, 
karanlık senaryoları yırtıp atacağız. 
Mühürlü kalpler görmese de Türki-
ye’nin bahtı açık olduğunu, milli birlik 
ve dayanışma ruhunun düne nazaran 
çok daha sağlam oluşunu cümle âleme 
göstereceğiz. Ekonomik olarak geliş-
miş, siyasal olarak istikrarını kesintisiz 
korumuş, adaletin gücüyle birliğini ve 
dayanışma iklimini muhafaza etmiş, 
her alanda isminden ve iradesinden 
bahsettirmiş bir Türkiye’yi Allah’ın 
izniyle inşa ve ihya edeceğiz.

Bunu yaparken de ahlaki ve manevi 
cephemizi sarsan iç ve dış operasyon-
lara, aile kurumunu tahrip eden siste-
matik saldırılara, milli varlığımızı, milli 
değerlerimizi yaralayan, hatta yarmayı 
amaçlayan tehlikeli akımlara sonuna 
kadar direniş göstereceğiz.

Değerli Arkadaşlarım, 20 Yanvar 
1990, Azerbaycan Türkü’nün bağım-
sızlık iradesinin silahla bastırılmak 
istendiği, masum soydaşlarımızın hedef 
alındığı, Bakü başta olmak üzere Azer-
baycan’ın muhtelif bölgelerinde haklı 
taleplerle sokaklara çıkan halka ağır 
silahlarla müdahale edilmesinin sonu-
cunda yaşanan kitlesel ve tarihe Kara 
Ocak diye geçen bir felaket günüdür. 
Resmi verilere göre, o kahredici günde 
147 kardeşimiz şehit edilmiştir.

Ne var ki bu kanlı müdahale Azer-
baycan Türklüğünün istiklal yürüyü-
şünü engelleyememiştir.

20 Yanvar, Azerbaycan halkının 
bağımsızlık uğruna ödediği en ağır 
bedellerden birisi olduğu kadar Türk 
milletinin engin hafızasında yer eden 
vahim bir acı ve ızdırabın ortak yankısı, 
ortak yansımasıdır. Diğer taraftan 2020 
yılında yapılan 44 günlük Vatan Savaşı, 
uzun yıllar sabırla beklenen azatlığın 
ve adaletin gerçekleşmesine sahne 
olmuştur. Bu duygularla 20 Yanvar 1990 
ile Karabağ Savaşı’nda hayatlarını kay-
beden şehitlerimizi rahmetle, minnetle 
ve hürmetle anıyor, dost ve kardeş ülke 
Azerbaycan halkını saygı ve sevgiyle 
selamlıyorum. Kaderimiz birdir, kavli-
miz bir; kararımız birdir, kararlılığımız 
bir. Geçmişimiz birdir, geleceğimiz bir; 
varlığımız birdir, vuslatımız bir. 
Adımız birdir, anımız bir; sonsuza 
kadar kardeştir tek millet, iki 
devlet Azerbaycan -Türkiye. 
Bizim siyasetimiz hasbidir, 
harbidir, dürüsttür, 
ilkelidir, tutarlıdır 
ve ahlaki esaslara 
dayanmakta-
dır. Birileri gibi 
işkembeden sal-
lamayız. Birileri 
gibi hem nalına 
hem mıhına 
vurmayız. Gö-

ründüğümüz gibiyiz, olduğumuz gibi 
görünmesini de biliriz. Çizgimizde 
zikzaklar yoktur. Karabağ Savaşı’nda 
tarihin yanlış tarafında duran, vatan 
mücadelesini tartışmaya açan CHP’ye 
hiç benzemeyiz, buna da hiç tevessül 
etmeyiz. CHP’nin işi gücü istismar ve 
inkârdır. Türk dünyasına ne kadar ya-
bancı olduğu, Türk-İslam âlemine nasıl 
şaşı baktığı bizim nazarımızda bellidir, 
berraktır. CHP’nin mesleği ve meşgalesi 
her milli meseleyi bağlamından kopar-
mak, ülkemizi ve Türk dünyasını ilgi-
lendiren gelişmelere yabancı durmak 
ve uzaktan bakmaktır. Onların siyaseti 
enternasyonal hezeyanla perçinlenmiş, 
bizim siyasetimiz ise milli ve tarihi mi-
rasımızla pekişmiştir. CHP’nin muhalif 
siyaseti Türkiye’ye karşı kurgulan-
mıştır. Fırsatçılık, istismar ve ganimet 
avcılığı geçim kapısıdır. Hatırlarsanız, 
geçen haftaki grup konuşmamda, en 
düşük emekli maaşı alan kardeşleri-
mizin sefalet ücretine değil en azından 
insanca yaşayabilecekleri bir seviyeye 
taşınmasını gündeme getirmiştim. Şu 
hususu ama, fakat demeden tekrar 
ediyorum: Sözlerimin sonuna kadar 
arkasında ve emeklilerimizin yanında-
yım. Biz ne söylemişsek onu yapar, ne 
yapmışsak onu anlatır ve sahipleniriz.

Kirlenmiş duygusuz fikirler
CHP’nin iç çekişmelerine, yolsuz-

luk ve rüşvet çarkına, uyuşturucu ve 
kumar âlemlerine akan kaynaklarına 
ve sorunlu siyasetine aklımız ermez, 
bilgimiz yetmez. Zira bizim aklımız da 
fikrimiz de hep Türkiye’dir, Türk mille-
tidir. Milliyetçi Hareket Partisi, Cumhur 
İttifakı ortağıdır, ancak iktidar ortağı 
değildir. İttifak ortağı olarak da, Cum-
hurbaşkanlığı Kabinesi’nin iyi niyetle 
Türkiye’nin kalkınmasına, milletimizin 
huzur ve refahı için bütçe imkânları 
doğrultusunda aldığı kararlara destek 
olmak siyasi ahlakımızın gereğidir. 
Biz bunu yapıyoruz. Boş işlerle uğraş-
mıyoruz. Teneke gürültüsüne kulak 
asmıyoruz. Köklü bir siyasi parti olarak 
ekonomik ve sosyal meselelere kafa 
yoruyoruz. CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in emeklilerle ilgili değerlendir-
memizi diline dolaması ve istismara 
kalkışması kendisini yine boşa düşür-
müştür. En son olarak Hatay’da yaptığı 
konuşmayla Cumhur İttifakı içine fitne 
sokmak, emeklilerimiz üzerinde fitne 
düzeneği kurmak istemiştir. Şayet 
verdikleri önergelerine destek vermez-
sek bizi emeklilere sahip çıkmamakla 
suçlayacaklarmış. Bu tatlı su kurnazına 
diyorum ki, geçiniz bunları geçiniz. Sizin 
önergenize destek olmayız, ayak oyun-
larına kanmayız, işgüzar taktiklerinize 

pabuç bırakmayız. Varsa Türkiye’nin 
meselelerini çözmeye yöne-
lik çalışmalarınız paylaşın da 
görelim. Biz havanda su döv-

meyiz, bulanık suda balık 
avlamayız, çölde deve izi 

saymayız. İmkânlar 
arttıkça emeklileri-

mizin durumu da 
iyileşecektir.

İnanıyoruz 
ki, milli birlik 
ve beraberlikle 
yarınlarımız 

bugünlerden çok 
daha güçlü, çok 

daha müreffeh olacaktır. CHP boş kese-
den sallarken, Milliyetçi Hareket Partisi 
vatandaşlarımızın geçim meselesini 
kalıcı bir çözüme kavuşturmak ama-
cıyla ekonomik ve sosyal politikalar 
üretmektedir. Asgari Refah Seviyesinin 
Endeks Üzerinden Hesaplanması ve 
Ailelere Gelir Desteği Projesi, Beslenme 
Projesi, Barınma Projesi, Giyinme Yani 
Örtünme Projesi.

İşte Milliyetçi Hareket Partisi bu 
kadar hazırlıklı, bu kadar donanımlı, bu 
kadar proje odaklı çalışma hâlindedir. 
CHP’nin hâli ise şudur: Tencere tava, 
hep aynı hava. Samimiyetsiz siyasetin 
sonu hüsranın uçurum dibidir.İstismar 
siyasetinin sonu ise mutlaka hezimet 
çukurudur. Değerli Milletvekilleri, 
İstanbul Güngören’de yaşı henüz 17 
olan Atlas Çağlayan isimli evladımız 
yan baktın bahanesiyle 15 yaşındaki 
bir katil tarafından sokak ortasında 
katledildi. Müteessir bir hissiyatla diyo-
rum ki, Ahmet Minguzzi cinayeti âdeta 
tekerrür etti.  Merhum Atlas evladımıza 
Allah’tan rahmet, acılı ailesine sabır ve 
başsağlığı niyaz ediyorum.

Suça karışmış veya suç işlemiş 
çocuklarla ilgili ne gereksiyorsa yap-
malıyız. Farkında mısınız, kaygı ve 
korkuları tırmandıran olaylar her gün 
birbirine eklemlenerek gözümüzün 
ta içine kadar sokuluyor. Farkında 
mısınız, Türkiye’nin toplumsal dokusu 
tahrip ve tahriş ediliyor.

Yine farkında mısınız, ahlak mev-
zimiz, bizi biz yapan değerler manzu-
memiz biteviye yaylım ateşine maruz 
kalıyor. Cinnet, cinayet, sanal bahis, 
kumar, uyuşturucu, bireysel ve top-
lumsal şiddet eş zamanlı mesafe alıyor. 
Huzurumuz yutuluyor, sükûnetimiz 
yıpratılıyor, medeniyet mirasımız dört 
bir koldan hücuma uğruyor. Bakıyor-
sunuz, sanatçı ve medya mensupları 
uyuşturucuyla anılıyor. Ünlüsü ünsüzü 
bataklıkta çırpınıyor. Makyajlanmış 
hayatların ne kadar çürüdüğü görü-
lüyor, gösteriliyor. Bakıyorsunuz, bir 
özel jette her rezalet, her türlü iğrençlik 
sahne alıyor. Ülkemiz, merhum Re-
şat Nuri Güntekin’in Yaprak Dökümü 
isimli eserini âdeta aratmıyor. Önüne 
gelen Bihter olmuş, önüne gelen Behlül 
karakterine bürünmüş.

Sorarım sizlere, bize ne oldu? Hangi 
ara bu kadar irtifa kaybettik? Bu hâllere 
nasıl düştük? Dahası yaşananlar ve 
yaşatılanlar Müslüman Türk milletine 
reva mıdır? Merhum Hocamız Prof.Dr. 
Nurettin Topçu der ki, milliyetçiliğin 
davası ahlak davasıdır. Bu davanın sa-
mimi ve faziletli sahiplerinin, çalışma-
larının başında, içinde ve gayesinde her 
türlü siyaset ve menfaat hadiselerinden 
mutlak surette sıyrılmaları ve onlara 
uzak durmaları ilk şarttır.” Evet bizim 
davamız aynı zamanda ahlak davası-
dır. Ahlak yoksa varlığımızın hükmü 
şahsiyetinden, hürriyetimizin asalet 
ve ahkâmından nasıl bahsedebiliriz? 
Şimdi merhum Akif’e kulak verelim, 
deyim yerindeyse titreyip kendimize 
dönelim: “Ahlâkın izmihlâli ne müthiş 
bir izmihlâl; Ne millet kurtulur, zîrâ, ne 
milliyet, ne istiklâl.  Oyuncak sanmayın! 
Ahlâk-i millî, rûh-i millîdir; Onun iflâsı 
en korkunç ölümdür: Mevt-i küllîdir.” 
Son günlerde gördüğümüz ve şahit 
olduğumuz gelişmeler alarm zillerini 
çaldırmaktadır. Sanal bahis ve kumar-

daki korkunç yaygınlık, uyuşturucu ve 
uyarıcı madde kullanım yaşının düş-
mesi dehşet verici bir tehdittir.

Bu kürsüden kararlılıkla diyorum ki, 
geleceğimizi riske atamayız, çocukla-
rımızı alçak ve namussuz uyuşturucu 
tacirlerinin eline ve emeline teslim ede-
meyiz. Topyekûn bir mücadele başlat-
malıyız. Hiç kimsenin gözünün yaşına 
bakamayız, bakmamalıyız. Kafa kafaya 
vererek milli ahlak reformu hazırlayıp 
bunu da tatbik etmeliyiz. Millî ahlak 
milletin kurtuluşudur.

Milli ahlaktan uzaklaşmak milli ruhu 
kaybetmekle eş değerdir. Ahlaki iflas bir 
nevi ölümdür.

Bir kez daha ahlak kahramanımız, 
istiklalimizin manzum dehası Akif’e 
sözü bırakalım:

“Gökten inmez bir de hiçbir şey…
Bütün yerden taşar; Kendi ahlakiyle bir 
millet ölür, yahut yaşar.” Şımaran, tır-
mandığı mevkiyi hazmedemeyen, her 
türlü çarpık ve aşağılık ilişkiler yaşayan, 
uyuşturucuyla kendinden geçip zıvana-
dan çıkan kim varsa diyorum ki, yeter 
artık, yetti artık, milletimizin günde-
minden çıkın artık. Sanatçı medeniyet 
inşa edendir, peki karşımızdaki sanatçı 
tablosu hangi medeniyet mirasının 
sonucudur? Daha doğrusu, bunlarla 
medeniyet kavramını yan yana getir-
mek akıl ve ahlak işi midir? Ruhen dina-
mikliğini yitirmiş,  kirlenmiş, duygusuz, 
yıkıcı fikirleri benimsemiş, zulme razı, 
adaleti ve hakkaniyeti önemsemeyen, 
kendi iyimserliği ile yetinip, zayıf, ihtiyaç 
sahibi bireyleri unutan, kibirli, bencil, 
yalan söyleyen, verdiği sözü unutan, 
mezhep, meşrep, milliyet, dil farklılığını 
tefrika nedeni yapan, faydasız törenlerle 
meşgul olan, güçlünün dalkavukluğunu 
yapan, aslan, kedi örneği ile anlattığı 
ikircikli tavır içinde olan insanların 
oluşturduğu toplumun hâlini parçalan-
mış, çözülmüş vücudun hâline benzeten 
Âkif, kurtuluş için ahlakımızın yüksel-
mesini önermektedir. Ahlakımızı yük-
seltmekten başka emin olunuz ikinci bir 
seçenek yoktur.

Dört koldan saldırıyorlar
Süregelen adli süreçlerin acilen 

sonuçlandırılması, ülkemizin ve milleti-
mizin içinde düştüğü anafordan derhâl 
kurtulması ve kurtarılması çok güçlü 
talep ve beklentimizdir. Türkiye, Bebek 
otelindeki şaibeli olaylarla anılamaz, 
temizliğin simgesi olan bebek kelimesi 
aşağılık ilişkilerle yan yana getirilemez. 
Türkiye, havada uçan bir günah jetine 
hapsedilemez. Türkiye, medyaya, iş 
dünyasına, siyaset ve diğer sosyal alan-
lara sirayet eden uyuşturucu müptelası 
müptezellerle eşitlenemez. Uyuşturucu 
tacirlerine, torbacı alçaklara, çocukla-
rımızı abluka altına alan şerefsizlere 
haddini bildirmek, bunların başına 
dünyayı yıkmak bugün değilse ne 
zaman yapılacaktır? Ailelerimiz, eğitim 
kurumlarımız, sivil toplum kuruluşları-
mız, siyasi partilerimiz hazırlanacak acil 
eylem planı çerçevesinde milli ahlakı 
müdafaa edecek cesur ve cüretkâr 
bir mücadeleyi amansız şekilde ve eş 
güdüm hâlinde icra etmelidir.

O gün bugündür. İhmal felakettir. 
Bayrak olacağız, sancak olacağız, vatan 
olacağız, düşmeyeceğiz, ahlak cephe-
mizin bozgununa göz yummayacağız, 
Türkiye’yi kesinlikle düşürmeyeceğiz. 
Bir olacağız, kardeş olacağız, büyük bir 
aile olacağız, Türk milletinin kahra-
manca duruşuyla ayrık otlarını kurutup 
içten çöküşümüzün umudunu taşıyan-
ları hayal kırıklığına uğratacağız. Mert 
olacağız, ahlaklı olacağız, erdemli ola-
cağız, tavizsiz olacağız, adam gibi adam 
olacağız, serdengeçti bir yürekle Türki-
ye’yi sonuna kadar savunacağız, Türk 
milletine tercüman olacağız. Bu duygu 
ve düşüncelerle, haftalık olağan Meclis 
grup konuşmama son verirken hepinizi 
hürmet ve muhabbetle selamlıyor, aziz 
milletimize esenlikler diliyor, her birinizi 
Cenabıallah’a emanet ediyorum. Son 
bir cümle söylüyorum, başta Amerika 
olmak üzere dünyada kim varsa ona 
sesleniyorum. Filistin ve Gazze mesele-
sinde Barış Kurul Başkanı Türkiye’nin 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
olmalıdır. Sonra kim katılacaksa ka-
tılsın. Barışın başı Türkiye, onun başı 
Cumhurbaşkanı. Haydi hodri meydan 
diyorum. Sağ olun, var olun diyorum.

HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 

TBMM Grup Top-
lantısı’nda yaptığı 
konuşmada, iç ve dış 
gündemi değerlen-
dirdi, önemli mesajlar 

verdi. Lider Bahçeli, şunları söyledi: 
“Yurt içinde ve yurt dışında; televizyon 
ekranlarından, radyo kanallarından, 
sosyal medya platformlarından bu-
günkü toplantımızı takip eden tüm 
vatandaşlarımızı, gönül ve kültür 
coğrafyalarımızda devamlı boyut 
değiştiren karmaşık olayların onca yü-
künü omuzlayan, huzurlu ve onurlu bir 
hayatın taliplisi olan tüm kardeşlerimizi 
yüreğimle selamlıyor, şükran duygu-
larımı paylaşıyorum. Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak birer haftalık arayla önce 
İl Başkanları Toplantımızı, müteaki-
ben de MYK-MDK ortak toplantımızı 
gerçekleştirdik. Bundan sonra takip 
ve temin edeceğimiz siyasi yol haritası 
üzerine muhtevalı değerlendirmeler 
yaparak fikir ve görüş birliği sağladık.
Ülkemizi her yönden etkileyen iç ve 
dış gelişmeleri, dünyayı kasıp kavuran 
siyasi ve stratejik mücadeleleri, çoğalan 
risk ve tehditleri kapsamlı olarak ele 
aldık. Bilhassa “terörsüz Türkiye” ile 
“terörsüz bölge” hedefleri çerçevesinde 
bir yandan atılan kararlı adımları diğer 
yandan da bozucu tesirleri ve bozguncu 
telkinleri dikkatle yorumladık.

Yıkımı ve yıkıcılığı tercih eden siyo-
nist-emperyalizmin yoz ve yeminli iş 
birlikçilerini, bunların şiddet ve şeka-
vetle yazılmış husumet senaryolarını 
gözden geçirip, temkinli ve tedbirli siyasi 
duruşumuzu teyit ettik. Memnuniyetle 
ifade etmeliyim ki Milliyetçi Hareket 
Partisi huzurlu, güvenli, milli birlik ve 
bütünlüğü çelikleşmiş, barış ve refahla 
çatısı örülmüş bir Türkiye’yi Cumhur 
İttifakı’nın ortak akıl ve ahlaki yapı-
sıyla hayata geçirmenin sonsuz amaç 
ve azmindedir. Bu soylu amaç ve azim 
ucuz hesaplara, basit oyunlara kurban 
verilmeyecek kadar hayatidir, hakikat-
lidir, haysiyetlidir. Ayrıca 24 Ekim 2025 
tarihinde başlattığımız “Hayırlı Günler 
Komşum Ziyaretleri” ile “Derdin Derdi-
mizdir Sohbet Toplantıları”nda sürekli 
olarak çıta yükseltiyor, yurdumuzu 
baştan ayağa gönlümüzle kucaklıyoruz. 
Çok şükür bugüne kadar 81 il ve 963 
ilçede olmak üzere toplam 76 bin 544 
program gerçekleştirilmiştir. Marifet 
iltifata tabidir. Muvaffakiyetin ikmali ve 
itibarı methiyedir. Bu münasebetle siz-
leri ve bütün dava arkadaşlarımı takdir 
ve tebrik ediyor, Rabb’im eksikliğinizi 
göstermesin diyorum.

Büyük hayallerimiz var
Bizim anlayışımızda çalışmanın sını-

rı, başarının limiti yoktur. Kaderin rotası 
gayret edenin damla damla akan teriyle 
çizilmektedir. Nitekim kader gayrete 
meftundur. Kur’an-ı Kerim’in Necm 
suresi 39’uncu ayetinde buyurulduğu 
gibi, insan için yalnızca çalışmasının, 
gayretinin, halis niyetlerinin karşılığı 
olacaktır. Yeni yüzyılın ikinci çeyre-
ğinde ulaşılacak büyük hedeflerimiz, 
hayalleri gerçeğe dönüştürecek kutlu 
heves ve heyecanlarımız vardır.

Peki bunu nasıl yapacağız? Hangi 
vasıtaları kullanacağız? İlk olarak, mil-
letimizin irade namusunu kendi namu-
sumuz bileceğiz. Demokrasiden sapma 
ve savrulma göstermeyeceğiz.

İkinci olarak, çağın gereklerini, za-
manın ruhunu, değişim dinamiklerinin 
istikamet ve iç yüzünü Türk milliyetçi-
liğinin perspektifiyle, dünyanın genelini 
de Türkçenin imkânlarıyla okuyacağız, 
Türkçenin zenginliğiyle kavrayacağız.
Milli ve manevi değer hükümlerimizi 
varoluş onurumuzun zırhı, birliğimizin, 
dirliğimizin ve kardeşliğimizin bedeli 
hiçbir şekilde ödenemeyecek ziyneti 
olarak değerlendireceğiz. Üçüncü 
olarak, kökümüzden kopmadan, milli 
kimliğimizden ayrılmadan, kaynağı-
mızdan ve ülkülerimizin aydınlığından 
savrulmadan güç birliği ve inanç birliği 
hâlinde, saflarımızı sımsıkı tutarak 
devamlı ilerleyeceğiz, hasılı kelam Kızı-
lelma’nın şafağında hep birlikte buluşa-
cağız. Vakti geldiğinde, güneşi doğduğu 
yerden karşılayacağız. Vakti geldiğinde, 
Türk milletinin yazılmamış destanını 
şakır şakır okuyacağız.   

Vakti geldiğinde, süper güç Türki-
ye’nin kale duvarlarından Türk-cihan 
hâkimiyeti mefkûresini haykıracağız.
Merhum fikir insanı ve büyük şairimiz 
Necip Fazıl Kısakürek’im “Bizim Şarkı-
mız” isimli şiirinde dediği üzere; Kırılır 
da bir gün tüm dişliler, Döner şanlı şanlı 
çarkımız bizim, Gökten bir el yaşlı gözle-
ri siler, Şenlenir evimiz barkımız bizim. 

Yokuşlar kaybolur çıkarız düze, Ka-
vuşuruz sonu gelmez gündüze, Sapan 
taşlarının yanında füze, Başka alemlerle 
farkımız bizim. Kurtulur dil, tarih, ahlak 
ve iman, Görürler nasılmış neymiş 
kahraman, Yer ve gök su vermem dediği 
zaman, Her tarlayı sular arkımız bizim.

Biliyor ve kabul ediyoruz ki, zafer 
dediğimiz beşeri ve dünyevi lütuf 
ancak ve ancak sabreden, akleden, 
mücadele eden, iman eden; kim var 
diye sorulduğunda sağına soluna 
bakmadan ben varım diyebilen yük-
sek seciyeli dava ve gönül insanları-
nın harcıdır, onlara layıktır. Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı işte 
bu harcın ve liyakatin burcudur. 

Özellikle söylemek istiyorum ki, 
biz çıkarlarımızın değil ülkülerimizin 
peşindeyiz. Biz ikbalimizin değil istik-
balimizin derdindeyiz. Biz yalanın değil 
hakikatin izindeyiz. Halkın yanında-
yız, hakkın yanındayız, hakkaniyetin 
yanındayız, helalin safındayız. Tıpkı bir 
bayrak gibi haramın karşındayız, hıya-
netin karşısındayız, hainlerin karşısın-
dayız, habis emellerin karşı cephesinde-
yiz. Biz kula kulluğu reddeden inanmış 
bir vicdana sahibiz. Eğilmez başımızla, 
teslim olmaz mizacımızla milletimizin 
hizmetkârıyız. Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin siyaseti Türk tarihinin zamanlar 
üstü mesajıdır, Türk kültürünün çağları 
aşan seslenişidir, Türk milletinin gıpta 
edilen muazzez varlık ve vakarıyla da 
mündemiçtir. Siyaseti hizmet yarışı 
yerine hezimet rekabetine, zillet par-
kuruna dönüştürenler bizi anlayamaz, 
anlasalar bile anlatmaya takatleri 
yetemez. Yalanı, fitneyi, dedikoduyu ve 
iftirayı siyaset zennedenler siyaseti rant 
ve çıkar devşirme fırsatı gören üçkâğıt-
çılardır. Bizim anlayışımıza göre siyaset 
bir meziyet, bir mecburiyet, bir meş-
ruiyet, bir meftuniyet, bir mensubiyet 
olmasının yanı sıra, insana hizmetin, 
milli iradeye faziletle, fiiliyatla, fikriyatla 
hassasiyet ve hürmet göstermenin 
cümlesidir. Bu cümleden mahrum 
olanların siyasetleri kötüdür, kötürüm-
dür, köhnedir. 8 Haziran 2021 tarihli grup 
konuşmamda siyaseti rivayet edilen 
tarihi bir misalle anlatmaya ve anlam-
landırmaya gayret etmiştim. Şöyle ki: 

Muhyiddin İbn-i 
Arabi, bir gün 
İskenderiye 
Limanı’nda ge-
miden un boşaltan 
hamalları seyre-
diyormuş. Bu esnada 
hamalbaşı yüksekçe bir 
yere çıkıp diğer hamallara sü-
rekli talimatlar vererek özellikle şöyle 
sesleniyormuş:

“Çuvalı siyasetle tutun, çuvalı siya-
setle taşıyın, çuvalı siyasetle indirin.”

İbn-i Arabi, hamalbaşına yaklaşıp 
“çuvalı siyasetle indirmenin” ne mana-
ya geldiğini sormuş.

Hamalbaşının cevabı ise aynen 
şu olmuş: “Siyasetle indirmek, çuvalı 
patlatmamaktır. 

Çuval patladıktan sonra şikâyetin, 
dövünmenin, dertlenmenin bir faydası 
yoktur.”

Çuvalı patlatmaya, çuvalın patla-
masına ne niyetimiz ne de böylesi bir 
düşüncemiz vardır.

Dimyata pirince giden evdeki bulgu-
ru da hesaba katmalıdır. İşte bu siyase-
tin görevidir.

Söylenenin aksine su testisi su yo-
lunda kırılmadan adresine ulaşabilme-
lidir. Siyaset bunun için vardır. Mayası 
tutmamış, ne var ki ısrarla modaymış 
gibi gösterilen düşünceler önümüzdeki 
kör noktalardır. Siyaset bunu öngör-
mekle mükelleftir. 20’nci yüzyıla ismini 
yazdıran meşhur bir düşünür demişti ki; 
“Hepimiz aynı şeylerden konuşuyoruz, 
ancak konuştuğumuz şeyin ne olduğu 
konusunda hâlâ anlaşabilmiş değiliz.” 

Siyaset, vaki bu akıl tutulmasının 
sebep olduğu kör düğümleri çözmekle 
yükümlüdür.

Ağırlık merkezi Türkiye
Siyaseti sanal korkulara tahvil 

etmek isteyen pişkin zihniyetler, pireyi 
deve yapan palavracılar, bir kaşık suda 
fırtına koparan pervasızlar akıllarından 
çıkarmasınlar ki, hak edene fırlatılacak 
taşlar cebimizdedir, hesapsız uçanlar, 
istismar dallarına yüzsüzce konanlar 
bedel ödemeyi muhakkak surette göze 
almalıdırlar. Değerli Milletvekilleri, 
bölgesel ve küresel gelişmelerin baş 
döndüren hız ve değişimi hepimizin 
gözü önünde cereyan etmektedir. Ev-
velemirde yapacağımız her değerlen-
dirmenin ağırlık merkezi Türkiye olmak 
mecburiyetindedir. Çünkü politik kav-
rayışımızın ve fikir kuvvemizin kaynak 
ve harekât üssü başkent Ankara’nın 
tarihi, siyasi ve gelecek vizyonuyla 
sınırlıdır. Pergelin sabit ucunu Anka-

ra’ya koyarak 
hareketli ucuy-

la da dünyayı, 
yaşanan hadiseleri 

ve hayatın debisi 
kuvvetli akışını 360 

derecelik açıyla analiz 
ve takip etmek durumun-

dayız. Bunu yaparken siyaset 
felsefesinde izleyeceğimiz usul ve 
yöntem ise tümevarım yönteminden 
başkası değildir.

Görüş menzilimizin etki ve temas 
alanını kademe kademe merkezden 
çevreye, Ankara’dan kürenin her nok-
tasına ulaştıracak çoklu mekanizma ve 
ufuk derinliğine sahip olmaktan başka 
akla, mantığa ve tarihsel müktesebata 
muvafık bir çare yoktur. Önce Suriye’de 
şekillenen ve somut bir içerik kazanan 
siyasi tabloyu değerlendirmek, bunun 
sonuçları hakkında mütalaada bulun-
mak lazımdır. Malumunuz olduğu üzere, 
SDG/YPG yuvalandığı sahalardan 
Suriye ordusunun müessir mücadele 
yeteneğiyle sökülmüş, nihayet Fırat’ın 
batısından sürüp çıkarılmıştır. Halep’in 
yanı sıra Rakka ve Deyrizor esaret, bas-
kı, dayatma ve işgalden kurtarılmıştır. 
10 Mart Mutabakatı’na direnç gösteren, 
her fırsatta ayak sürüyen, dış tesirlerle 
masayı ve müzakere ortamını sabote 
eden SDG/YPG kapsamlı bir süpürme 
harekâtı ile tutunduğu alanlardan zora 
ve silaha dayalı olarak defedilmiştir. 
Son gelişmeler hem Suriye hem de bölge 
ülkeleri ve Türkiye’miz adına son derece 
müspet ve kayda değerdir.

Terörsüz Türkiye ve terörsüz bölge 
hedeflerine suikast üstüne suikast dü-
zenleyen SDG/YPG’nin 27 Şubat İmralı 
çağrısına muhalif ve mugayir hareket 
ettiği açıktır.

Gerçekten de Suriye’de tezahür eden 
SDG/YPG provokasyonlarını 27 Şubat 
barış ve demokratik toplum sürecini 
baltalama girişimi olarak gören ve gös-
teren bizzat PKK’nın kurucu önderliği-
dir. Suriye’de yeni bir siyasi ve toplumsal 
yapı kurulmaktadır.

Sıkıyı görünce teslim bayrağını 
çeken SDG/YPG’nin Şam yönetimiyle 14 
maddelik ateşkes ve tam entegrasyon 
anlaşmasını imzalamak durumunda 
kalması oldukça anlamlı ve hayırlı bir 
sonuçtur. Suriye’de Arap aşiretlerinin, 
Kürtlerin, Türkmenlerin, diğer etnik 
grupların bir ve kardeşçe yaşamak 
dışında arayış ve arzuları yoktur. 
Özellikle Rakka ve Deyrizor’da ayağa 
kalkan Arap aşiretleri Şam yönetimiyle 
el ele vermiş, SDG/YPG terörüne karşı 
olağanüstü bir mücadele sergilemişler-

dir. Şunu tekraren açıklamak lazımdır 
ki, Kürt kardeşlerimiz başka, SDG/YPG 
başkadır. SDG/YPG terör örgütüdür, 
Kürt kardeşlerimizi temsil etmesi, onlar 
adına söz ve hak iddiasında bulun-
ması kuyruklu yalan, A’dan Z’ye hayal 
mahsulüdür. 18 Ocak 2026 Pazar günü, 
“Suriye Cumhurbaşkanı Sayın Şara’nın 
yayımladığı kararname ve Suriye’de 
yaşanan gelişmelere” ilişkin yapmış 
olduğum yazılı değerlendirmede her 
mesele enine boyuna yorumlanmıştır. 
Bir kez daha ve özetle ifade edecek olur-
sam; “Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
yeni Suriye’de kapsayıcı, kucaklayıcı, 
uzlaşmacı, tüm etnik ve dini unsurları 
Suriye’nin ortak geleceğinde buluştu-
ran “Suriye vatandaşlığında” bütünleş-
tiren, demokratik, istikrarlı, temsil ada-
letine ve serbest seçimlere dayalı temel 
hak ve hürriyetlerin korunmasını esas 
alan bir anlayışla anayasa yapılmasını 
önermiştik. 16 Ocak 2026 tarihinde 
Suriye Cumhurbaşkanı’nın “Anayasal 
beyanname hükümlerine dayanarak,  
yüksek ulusal menfaatlerin gerekli-
likleri uyarınca, devletin ulusal birliğini 
güçlendirme, tüm Suriyeli vatandaşlar 
için kültürel ve sivil hakları tanıma 
konusundaki rolü ve sorumluluğuna bi-
naen” yayımladığı 2026/13 sayılı  Karar-
name, düşüncelerimize ve önerilerimize 
uygun bir içeriğe sahiptir.” Bize göre 
mezkur kararname; isabetli, anlamlı, 
Suriye’de birlik ve bütünlüğü tahkim 
etme yönünde doğru zamanda atılmış 
önemli bir adımdır. Tekraren vurgu-
lamak isterim ki, “Suriye’nin ülkesi ve 
milletiyle bölünmez bütünlüğü esasına 
dayalı üniter bir yapının tesis edilmesi, 
federasyon, konfederasyon, özerklik 
gibi eski çatışma hatlarını ve terörist 
faaliyetleri yeniden canlandırabilecek 
tartışmalar gündeme getirilmemelidir. 
Suriye Cumhuriyeti’ne vatandaşlık bağı 
ile bağlı olan herkesin eşit hak, özgürlük 
ve yükümlülüklere sahip olması, etnik 
ya da dinî farklılıkların devlet nezdinde 
hiçbir önem arz etmemesi çok mühim-
dir. En önemli ortak paydanın ise “Suri-
ye vatandaşlığı” olacağı hususunda tüm 
sosyal kesimlere güvence verilmelidir. 
Suriye’de hiçbir kesim, hiçbir etnik veya 
mezhebi grup dışarda bırakılmamalı, 
mağdur edilmemeli, yok sayılmamalı-
dır. Tek bayrak, tek devlet, tek orduyla 
birlikte; egemen eşitliği her karış topra-
ğında tesis edilmiş Suriye Cumhuriyeti 
devleti bölgesel istikrar ve barışa çok 
değerli katkı verecektir. SDG/YPG’nin 
devlet içinde devlet gibi hareket eden 
fiili ve mütecaviz tutumunun sürdürü-
lebilirliği kesinlikle yoktur. Bu nedenle 

M

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Terörsüz Türkiye ve terörsüz bölge hedefi, ucuz hesaplara kurban verilmeyecek kadar hayatidir. Şam’ın güvenliği, Ankara’nın da güvenliği-
dir. SDG ve YPG yuvalandığı sahalardan sökülmüş, Fırat’ın batısından temizlenip çıkarılmıştır. YPG bir terör örgütüdür, Fırat’ın doğusundan da temizlenmelidir” dedi.

‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE HEDEFİ HAYATİDİR’

Suça karışmış veya 
suç işlemiş çocuklarla ilgili ne 

gerekiyorsa yapmalıyız. Bu kürsüden 
kararlılıkla diyorum ki, geleceğimizi 

riske atamayız, çocuklarımızı alçak ve 
namussuz uyuşturucu tacirlerinin 
eline ve emeline teslim edemeyiz. 

Topyekûn bir mücadele 
başlatmalıyız.

Ya mutabakatla ya da 
zorla Suriye’nin üniter yapısı, 
siyasi ve toprak bütünlüğü 

kategorik olarak tesis edilmeli, 
bilhassa Arap aşiretleri 

Şam yönetiminin ön 
şartsız yanında 

durmalıdır. ”
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SAM’IN GUVENLiĞi, GUVENLiĞiMiZDiR

Dileğimiz ve temennimiz şudur: 
Şam yönetimiyle SDG/YPG arasında 

imzalanan 14 maddelik ateşkes ve tam 
entegrasyon anlaşmasının bir dönüm 
noktası teşkil etmesi, ‘terörsüz bölge’ 
hedefiyle siyasi ve toplumsal istikrarı 

amaçlayan huzurlu Suriye’nin 
tecellisine azami destek 

sağlaması.
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TRUMP’TAN 
YENI GRÖNLAND
TEHDIDI: ARTIK 

GERI DÖNÜŞ YOK

NORVEÇ’TE 
SAVAŞ HAZIRLIĞI

ABD Başkanı Trump, Danimarka’nın Grönland’ı 
ve Arktik bölgesini koruyamadığını belirterek, 

bölgenin ABD’ye verilmesi talebini yineledi. Trump, 
Fransa Cumhurbaşkanı Macron’un ABD politikalarını 
eleştiren tutumuna da tepki göstererek, Fransız 
liderin çok yakında görevden alınacağını ve alkollü 
ürünlerine yüzde 200 ek tarife uygulayacağını öne 
sürdü. Danimarka’ya Grönland’la ilgili atıfta bulunan 
Trump, “Bakın, buraya sahip olmalıyız. Bunu kabul 
etmek zorundalar. Burayı koruyamazlar. Danimar-
kalılar harika insanlar ve liderlerinin de çok iyi insan 
olduğunu biliyorum ama oraya gitmiyorlar bile” diye 
konuştu. Trump, NATO’nun yıllardır Danimarka’yı böl-
gedeki olası tehditler konusunda uyardığını sözlerine 
ekleyerek, Rusya ve Çin’i Arktik bölgesinde güvenlik 
açısından potansiyel tehdit olarak gördüğünü dile 
getirdi. Trump, “Davos’ta çeşitli tarafların bir araya 
gelmesine onay verdim. Herkese çok açık bir şekilde 
ifade ettiğim gibi, Grönland ulusal güvenlik ve dünya 
güvenliği için hayati önem taşıyor. Geri dönüş yok, bu 
konuda herkes hemfikir” ifadelerine yer verdi.

Norveç’te binlerce kişiye savaş çıkması du-
rumunda ordunun ev ve araç gibi mülklere 

el koymasını bildiren mektuplar gönderilecek. 
Norveç Silahlı Kuvvetleri tarafından yapılan 
açıklamada, bu el koyma işlemlerinin 
savaş koşullarında ordunun ülkenin 
savunması için gerekli kaynaklara 
erişimini güvence altına almayı 
amaçladığı vurgulandı. Ordu, 
bu mektupların amacının 
olası bir çatışma durumun-
da ordunun ilgili mülklere 
el koyabileceğini bildir-
mek olduğunu vurguladı 
ve barış zamanında bir 
etkisi olmadığının  
altını çizdi.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Ateşkes anlaşması askıda ama terör koridoru çökmek üzere

Netanyahu’nun meclisteki öfkeli Türkiye 
çıkışı Tel Aviv’de alarm zillerini çaldırdı. İsrail 

basını, yaşananları açıkça ‘kâbusun başlangıcı’ olarak 
yorumladı. ABD’nin planı çerçevesinde Gazze Şeridi’ne 
konuşlandırılacak Uluslararası İstikrar Gücü’nde Türk 
askerinin de olma ihtimali, Barış Kurulunda Türkiye’nin 
denklemin merkezinde yer almasının ardından daha 
da güçlenirken Tel Aviv’de endişe giderek artıyor. 
Netanyahu, Gazze’de güvenliği sağlamak üzere 
konuşlandırılacak Uluslararası İstikrar Gücü’ne Türk ve 
Katar ordularının katılmasına izin vermeyeceklerini 
iddia ederek “Türk askerleri ve Katar askerleri kesinlikle 
Gazze Şeridi’nde olmayacak” dedi. Netanyahu’nun 
açıklamalarının ardından konuşan İsrail’in aşırı sağcı 
Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, “Öfkeliyiz. Washington 
kırmızı çizgimizi aşmaya çalışıyor. Trump’ın Türkiye’yi 
dâhil etme planı çok kötü ve bunu hemen iptal etmesi 

gerek. Tutumumuzda ısrarcı olmalıyız, istemediğimiz 
durumların yaşanmasına engel olmak için elimizden 
geleni yapmalıyız” diye konuştu. İsrail basını, Netan-
yahu’nun açıklamalarının gerçeği tam olarak yansıt-

madığını aktarırken Haaretz’e konuşan bir kaynak, söz 
konusu kurulun yapısının zaten Netanyahu’nun bilgisi 
dâhilinde şekillendiğini ve çıkışın “kamuoyuna yönelik 
bir görünürlük hamlesi” olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Şara ile 
YPG elebaşı Abdi arasındaki 
görüşme olumsuz geçmesi-
ne rağmen, Suriye ordusu 
Haseke merkezine ulaştı. 
Sınırımıza yakın bölgelerde 
de YPG'nin kontrolündeki 
yapı çözülme sürecine girdi.
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Suriye’de ateşkes ve entegrasyon anlaş-
masının ardından Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara ile YPG elebaşı Mazlum Abdi arasın-
daki görüşme olumsuz geçmesine rağmen 
Suriye ordusu, Haseke kent merkezine 
ulaştı. Önceki gün Şara–Trump görüşmesi 
sonrası Suriye’den gelen açıklama, Şam’a 
Trump’ın desteği olarak okundu. Trump’ın 
herhangi bir açıklama yapmaması ise 
“SDG’nin arkasında değilim” mesajı olarak 
değerlendiriliyor.

Terör baronlarının etkisi
Mazlum Abdi’ye hem içeriden hem 

Kandil’den hem de örgütü kullanışlı bir 
aparat olarak gören bazı ülkelerden yo-
ğun baskı geldiğine dair tespitler var. Bu 
nedenle önce “tamam” dediği anlaşmayı 
Şara ile görüşmesinde çarpıtmaya çalıştığı 
ve bu yüzden kabul edemediği yorumları 
yapılıyor. Kandil’deki terör baronlarının 
hâlen Suriye’de olduğu da biliniyor. Ana 
hedefin Irak sınırının kapatılması, içerideki 
PKK unsurlarının kaçış imkânlarının orta-
dan kaldırılması ve “Artık devlet otorite-
sini kabul edecekler, başka seçenek yok” 
yorumları öne çıkıyor.

Bu arada, ABD’nin desteğini çekmesiyle 
birlikte örgütün sahadaki gücünün sınırlı 
kaldığı da görülüyor. Bunun öfkesiyle 
sivilleri kalkan yaptıkları, petrol tesislerine 
zarar verdikleri, petrol pompalarını yak-
tıkları, cezaevlerinde kalanları öldürdük-
leri ve DEAŞ kampları ile cezaevlerindeki 
tutukluların kaçması için kapıları açtıkları 
ifade ediliyor.

SABOTE EDECEK 
GIRIŞIMLERE 

KARŞI ÖNLEM
Öte yandan, Kandil’deki terör 

baronlarının provokatif hamle-
leri başta olmak üzere tüm riskleri 

dikkate alan Türkiye, gelişmeleri tüm 
ihtimalleri göz önünde bulundurarak 

takip ediyor. Bu kapsamda gerek aske-
ri gerek istihbari gerekse de diplomatik 

açıdan her türlü senaryoya karşı hazır-
lıkların yapılmakta olduğu bildirilirken, 

başta Suriye’deki gelişmeler olmak 
üzere Terörsüz Türkiye sürecini sabote 

edecek tüm girişimlere karşı da 
önlemler alınıyor.

‘Mavi vatan’ Yorgos’u rahatsız etti
Yunanistan Dışişleri Bakanı Yorgos 
Yerapetritis, Türkiye’nin mavi vatan 

doktrinine ilişkin rahatsızlığını açıkça dile 
getirdi. Provokatif açıklamalarda bulunan 
Yerapetritis, Ege’de kara sularını genişletme 
ve yeni bir deniz parkı kurma planlarını 
açıkladı.  Yerapetritis, ülkesinin yasal ve 
diplomatik olarak daha güçlü olduğunu 

iddia etti ve “2019’da neredeydik ve şimdi 
neredeyiz? Yunanistan’ın daha önce masada 
olmayan argümanları var” ifadesini kullandı. 
“Biz bugün eş partner değiliz. Biz daha 
güçlüyüz” diyen Yunan Bakan, Yunanistan’ın 
donanmasına takviye yaptığını aktardı ve 
Atina’nın denizdeki gücünün artmasının 
ulusal başarıları olduğunu öne sürdü.  

Kaçan sivilleri kurşuna dizdiler: 10 ölü
Suriye’deki Ateşkes ve Tam Entegrasyon Anlaşması kapsamında Suriye ordusunun Fırat Nehri’nin doğusundaki ilerleyişi 

sırasında Haseke ili çevresinde ve Ayn el-Arab’ın güneyinde terör örgütü unsurlarıyla yaşanan ve sabah saatlerinde 
duran çatışmalar yeniden başladı. Terör örgütü YPG/SDG’nin sivil araçları hedef alması sonucu 10 sivilin öldü-

ğü bildirildi. Bu arada, Suriye ordusu, Rakka kent merkezinin kuzeyinde terör örgütü YPG/SDG ve devrik 
rejim unsurlarının işgalindeki Aktan Hapishanesi’nde kontrolü ele geçirdi. Suriye ordusu, Şam yö-

netimiyle YPG/SDG arasında varılan anlaşma kapsamında Haseke ve Ayn el-Arab’ın kont-
rolünü almak için ilerleyişini sürdürmüştü. Suriye Ordusu Operasyonlar Müdürlüğü, 

terör örgütü YPG/SDG’nin Haseke ilinde, DEAŞ’lı teröristlerin çoğunluğu 
kadın ve çocuklardan oluşan ailelerinin tutulduğu Hol 

Kampı’nı terk edip buradakileri serbest 
bıraktığını açıkladı.

Barış Kurulundaki Türkiye, İsrail’i çıldırttı:
KÂBUS YENİ BAŞLIYOR

Gazze’deki Şifa Hastanesi Direktörü Dr. Muhammed Ebu Silmiyye, Gazze’deki sağlık 
durumunun felaket boyutuna ulaştığını ifade etti. Bölgede grip veya Kovid-19 var-

yantı olduğu tahmin edilen bir virüsün hızla yayıldığına dikkati çeken Ebu Silmiyye, 
yetersiz beslenme, yoğun psikolojik baskı ve aşı eksikliği nedeniyle halkın bağı-

şıklık sisteminin zayıfladığını vurguladı. Ebu Silmiyye, “Bu virüs, şiddetli eklem ve 
kemik ağrıları, yüksek ateş, inatçı baş ağrısı ve kusma ile kendini gösteriyor. Çoğu 

vakada akut zatürreye yol açan hastalık nedeniyle özellikle çocuklar, yaşlılar ve 
kronik hastalar arasında ölümler kaydedildi. Çadırlarda kalan yerinden edilmiş sivil-

lerin soğuk ve neme karşı korumasız olması durumu daha da ağırlaştırıyor” dedi.

 GAZZE’DE ÖLÜMCÜL VIRÜS
KOL GEZIYOR

SURİYE 
ORDUSU 
HASEKE’DE!

Yorgos Yerapetritis

Uluslararası İstikrar Gücü’nde Mehmetçikin de olma ihtimali Tel 
Aviv’i endişelendirdi. İsrail basını, Netanyahu’nun Meclisteki 
öfkeli çıkışını ‘Kâbusun başlangıcı’ olarak nitelendirdi.
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ABD polisi göçmen avında

T.C. SALİHLİ SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/37 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/37 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa ili, Salihli ilçesi, Allahdiyen Mahallesi, 197 ada 10 parsel alanı 
1.060,32 m2 ’dir. Tapu kaydında taşınmazın vasfı “Bahçe” olarak kayıtlıdır.Bilirkişi 
raporuna göre Taşınmazın batı cephesinde bulunan tek katlı mesken yaklaşık 
57,22 m2 alana sahiptir. Yığma tarzda yapılmıştır. Keşif sırasında bu yapının kilitli 
olmasından dolayı girilememiş olup; dışardan gözlem yapılmıştır. Dışı sıvalı ve 
boyalı durumda olup yer yer dökülmeler ve yıpranmalar mevcuttur. Giriş kapısı 
demir doğrama, pencereleri ahşap doğramadır. Çatı ahşap elemanlar üzeri kiremit 
kaplamadır. Isınma soba ile sağlanmaktadır. Yapı yaklaşık olarak 51-75 yıllıktır. 
Aşınma Paylarına İlişkin Oranları Gösteren Cetvel uyarınca ve mevcut durumu 
itibariyle yapıların yıpranma payı % 60’tır. Bununla birlikte bakımsız muhtelif yaşlarda 
kiraz ağaçları bulunmaktadır.
Adresi : Allahdiyen Mahallesi Salihli / MANİSA Yüzölçümü : 1.060,32 m2
İmar Durumu :Manisa ili, Salihli ilçesi, Allahdiyen Mahallesi 197 ada 10 nol.u parsel 
Belediye Meclisinin 06.09.2017 tarih ve 2017/79 sayılı kararı ile Revizyon kararı 
alınan, Allahdiyen Mahallesi 1/1000 ölçekli uygulama imar planı kapsamında 
bulunmakta olup, taşınmazlar plan kapsamında kısmen serbest nizam 2 katlı konut 
alanında ve kısmen yolda kalmaktadır. Ancak; Revizyon çalışmaları devam ettiğinden, 
Allahdiyen mahallesi 1/1000 ölçekli uygulama imar planları kesinleşmediğinden ve 
taşınmazların imar planındaki konumlarında değişiklik olabileceğinden bu aşamada 
herhangi bir bilgi verilememektedir. Taşınmazların çap örneklerinin tarafınızca 
ilgili Kadastro biriminden temin edilmesi gerekmektedir. İnşaat dosyaları tespit 
edilememiştir.
Kıymeti : 6.120.000,00 TL KDV Oranı : %10Damga Vergisi Oranı : % 05,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir
Artırma Bilgileri

	
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa ili, Salihli ilçesi, Allahdiyen Mahallesi, 200 ada 1 parsel alanı 
569,73 m2 ’dir. Tapu kaydında taşınmazın vasfı “Arsa” olarak kayıtlıdır.Bilirkişi 
raporuna göre Taşınmazın kuzey cephesinde bulunan tek katlı yapı yaklaşık 54,52 
m2 alana sahiptir. Yığma tarzda yapılmıştır. Geçmişte mesken olarak kullanıldığı 
ancak keşif tarihinde yapılan incelemede boş olduğu gözlemlenmiştir. Taşınmazın 
giriş merdivenin tamamının ve çatısının bir kısmının hasar gördüğü anlaşılmıştır. 
Ayrıca yapıda çatlakların olduğu gözlemlenmiştir. Bu kapsamda yapının mevcut 
hali ile kullanılamayacak durumda olduğu kanaatine varılmış olup; metruk vaziyette 
olduğu ve ekonomik değerinin bulunmadığı kanaati oluşmuştur. Parselin güney 
cephesinde yaklaşık 85,82 m2 alana sahip tek katlı mesken yapısı mevcuttur. Yığma 
tarzda yapılmıştır. Kapı ve pencereleri ahşap doğramadır. Çatısı ahşap doğrama 
üzeri kiremit kaplamadır. Dışı sıvalı ve boyalı durumda olup yer yer dökülmeler 
ve yıpranmalar mevcuttur. Keşif sırasında bu yapının kilitli olmasından dolayı 
girilememiş olup; dışardan gözlem yapılmıştır. Bu yapının bitişiğinde yaklaşık 45,16 
m2 alana sahip tek katlı mesken yapısı mevcuttur. 2 oda, hol, mutfak ve banyo-wc 
mahallerinden oluşmaktadır. Yığma tarzda yapılmıştır. Dışı sıvalı ve boyalı durumda 
olup yer yer dökülmeler ve yıpranmalar mevcuttur. İç hacimde de boya ve sıvada 
dökülmeler ve yıpranmalar mevcuttur. Giriş kapısı demir doğrama olup pencereler 
ahşap doğramadır. Parsel güney cephesinde bitişik vaziyette bulunan bu iki yapı 
yaş itibariyle yıpranmış vaziyette olup; kapsamlı bakım ve tadilat gerektiği kanaati 
oluşmuştur. Yapıların ısınması soba ile sağlanmaktadır. Yapılar yaklaşık olarak 51-
75 yıllıktır. Aşınma Paylarına İlişkin Oranları Gösteren Cetvel uyarınca ve mevcut 
durumu itibariyle yapıların yıpranma payı % 70’tir. Bununla birlikte bakımsız muhtelif 
yaşlarda kiraz ve incir ağaçları bulunmaktadır
Adresi : Allahdiyen Mahallesi Salihli / MANİSA Yüzölçümü : 569,73 m2
İmar Durumu :Manisa ili, Salihli ilçesi, Allahdiyen Mahallesi 200 ada 1 nol.u parsel 
Belediye Meclisinin 06.09.2017 tarih ve 2017/79 sayılı kararı ile Revizyon kararı 
alınan, Allahdiyen Mahallesi 1/1000 ölçekli uygulama imar planı kapsamında 
bulunmakta olup, taşınmazlar plan kapsamında kısmen serbest nizam 2 katlı konut 
alanında ve kısmen yolda kalmaktadır. Ancak; Revizyon çalışmaları devam ettiğinden, 
Allahdiyen mahallesi 1/1000 ölçekli uygulama imar planları kesinleşmediğinden ve 
taşınmazların imar planındaki konumlarında değişiklik olabileceğinden bu aşamada 
herhangi bir bilgi verilememektedir. Taşınmazların çap örneklerinin tarafınızca 
ilgili Kadastro biriminden temin edilmesi gerekmektedir. İnşaat dosyaları tespit 
edilememiştir.
Kıymeti : 3.750.000,00 TL KDV Oranı : %20Damga Vergisi Oranı : % 05,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir
Artırma Bilgileri

	
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2384890

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 11:08
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 11:08
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2026 - 11:08
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 11:08

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 12:26
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 12:26
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2026 - 12:26
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 12:26

T.C. MARMARİS 2. İCRA DAİRESİ
2024/4949 ESAS - 09/01/2026
ÖDEME EMRİNİN İLANEN TEBLİĞİ
ALACAKLI : MEHMET USLU, 46534681872TC Nolu,
VEKİLİ : Av. Ahmet Can Dedeoğlu
Saraylar Mah. İzmir Blv. No:59 Merkezefendi / DENİZLİ
BORÇLU : 2- NİHAT TAŞ, 31235281780TC Nolu,
Siteler Mh. 193 Sokak No:32/2Marmaris / MUĞLA
BORÇ MİKTARI : 4.698.000,00 TL. ( faiz masraf ve vekalet ücreti hariç) Yukarıda 
tarafları ve dosya numarasıbelirtilen müdürlüğümüz dosyasında borçlu olarak 
kaydınızın yapılması ve tüm araştırmalara rağmen adresinizin tespit edilememesi 
neticesinde örnek 7 ödeme emrinin ilanen tebliğine karar verilmiş olmakla, İşbu 
ödeme emrinin tebliği tarihinden itibaren borcu ve takip giderlerini (15) gün içinde 
ödeme emrini gönderen icra dairesine ait banka hesabına yatırmanız, (teminatı 
vermeniz), borcun tamamına veya bir kısmına veya alacaklının takibat icrası 
hakkına dair bir itirazınız varsa, senet altındaki imza size ait değilse yine bu (15) 
gün içinde ayrıca ve açıkça bildirmeniz, aksi halde icra takibinde bu senedin sizden 
sadır olmuş sayılacağı, imzayı reddettiğiniz takdirde icra mahkemesi önünde 
yapılacak duruşmada hazır bulunmanız, buna uymazsanız itirazınızın geçici olarak 
kaldırılacağı; senet veya borca itirazınızı yazılı veya sözlü olarak icra dairesine onbeş 
gün içinde bildirmediğiniz takdirde aynı müddet içinde 74 üncü madde gereğince mal 
beyanında bulunmanız, aksi halde hapis ile tazyik olunacağınız, hiç mal beyanında 
bulunmaz veya gerçeğe aykırı beyanda bulunursanız hapisle cezalandırılacağınız; 
dava ve takip işlemlerine esas olmak üzere kendinize ait bir adresi itirazla birlikte 
bildirmek zorunda olduğunuz; adresinizi değiştirdiğiniz halde yurt içinde yeni bir adres 
bildirmediğiniz ve yeni adresinizin de tespit edilemediği durumda, takip talebinde 
gösterilen adrese çıkarılacak tebligatın size yapılmış sayılacağı; borç ödenmez veya 
itiraz edilmezse cebri icraya devam edileceği ilan olunur

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2384779

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/6171 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/6171 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, ŞAFAK Mahalle/Köy, 339 Ada, 9 Parsel, 2. kat 7 
nolu bb , kömürlük eklentili olup, satılacaktır.
Adresi : Şafak Mahallesi, Şehit Oğuz Kağan Usta Cadde, Huzur Apartmanı, No:26/7 
Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 71 m2
Arsa Payı : 35/511
İmar Durumu : “mülga Özel Çevre Koruma Kurumu Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında “Bitişik Nizam 4 Katlı Ticaret Yolu (Konut 
ve/veya Ticaret)” olarak planlandığı hususlar” denilmiştir.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Yönetim planı-22/07/2005 tarih ve 6661 yevmiye ile 
konulan.
Artırma Bilgileri

	
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383557

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/04/2026 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 16/04/2026 - 10:33

T.C. KDZ. EREĞLİ 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/359 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/359 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Ereğli İlçe, MÜFTÜ Mahalle/Köy, 2461 Ada, 8 Parsel, 
56 Nolu Bağımsız Bölüm büro . Ayrıntısı e satış portalında ekli bilirkişi raporunda 
mevcuttur.
Adresi : Zonguldak İli Ereğli İlçesi Müftü Mah. 2461 Ada 8 Parsel 4. Normal Kat 56 
Bağımsız Bölüm.Ereğli/Zonguldak / ZONGULDAK
Yüzölçümü : 45 m2
Arsa Payı : 4/464
İmar Durumu :Tapu kaydındaki gibidir.
Kıymeti : 1.750.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zonguldak İl, Ereğli İlçe, ORHANLAR Mahalle/Köy, 3 Nolu Bağımsız 
Bölüm mesken
Ayrıntısı e satış portalında ekli bilirkişi raporunda mevcuttur.
Adresi : Zonguldak İli Ereğli İlçesi Orhanlar Mahallesi 2518 Ada 1 Parsel Üzerindeki 
A Blok 1. Normal Kat 3 Nolu Bağımsız Bölüm.Ereğli/Zonguldak / ZONGULDAK
Yüzölçümü : 100,03 m2
Arsa Payı : 165/4018
İmar Durumu :Taou kaydındaki gibidir.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL - KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde BİNA 6785 SAYILI KANUNUN 11. MADDESİ 
GEREĞİNCE MUVAKKATLIDIR. YÖNETİM PLANI: 26/09/2018. OTOPARK 
BEDELİNE İLİŞKİN TAAHHÜTNAME BULUNMAKTADIR.
Artırma Bilgileri

	
15/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385003

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2026 - 10:02

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 13:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2026 - 13:40

İsyan 
Yasası’na
tepkiler 
artıyor

Trump'tan
PUTIN'E 
DAVET

ABD Savaş Ba-
kanlığının (Pen-

tagon), Göçmenlik 
ve Gümrük Muha-
faza Bürosu (ICE) 
ajanının 7 Ocak'ta 
bir kadını vurma-
sının ardından ICE 
karşıtı gösterilerin 
arttığı Minnesota 
eyaletine olası bir 
sevkiyat için 1500 
askere hazırlık emri 
verdiği iddia edildi. 
Trump, Minnesota 
eyaletinde güven-
liğin sağlanması 
amacıyla protesto-
lara karşı askeri güç 
kullanmanın yolunu 
açan İsyan Yasası'nı 
devreye sokabile-
ceğini bildirmişti. 
İsyan Yasası, ABD 
başkanına, ayak-
lanma, iç karışıklık 
veya kamu düze-
ninin bozulması 
durumlarında ordu 
ya da Ulusal Muhafız 
birliklerini ülke için-
de görevlendirme 
yetkisi tanıyor.

Kremlin Sözcüsü 
Dmitriy Pes-

kov, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir 
Putin'in Gazze Barış 
Kuruluna davet 
edildiğini bildirdi. Öte 
yandan Gazze Barış 
Kurulunda, Kaza-
kistan Cumhurbaş-
kanı Kasım Cömert 
Tokayev'in de yer 
alacağı açıklandı. 
Peskov, Moskova'nın 
davetin detaylarını 
incelediğini belirtti. 
Peskov, “Başkan 
Putin’e diplomatik 
kanallar aracılığıyla 
Barış Kuruluna ka-
tılma teklifi geldi. Şu 
anda bu teklifin tüm 
detaylarını inceliyo-
ruz. Tüm ayrıntıları 
netleştirmek için 
Amerikan tarafıyla 
iletişime geçmeyi 
umuyoruz” dedi.

ABD İç Güvenlik Bakanı Kristi 
Noem, Minneapolis'te 10 binden 

fazla düzensiz göçmenin gözaltına 
alındığını açıkladı. Operasyonlarda, suç 
kaydı bulunduğu ifade edilen 10 binden 
fazla düzensiz göçmenin yakalanarak 
gözaltına alındığını aktaran Noem, bu 
kişilerin kamu güvenliği açısından 

tehdit oluşturduğunu savundu. Kristi 
Noem, son 6 hafta içinde 3 bin düzensiz 
göçmenin daha güvenlik güçleri tara-
fından gözaltına alındığını bildirerek, 
operasyonların kararlılıkla sürdürüle-
ceğini vurguladı. Minneapolis kentin-
de, 7 Ocak’ta ICE polislerinin göçmen-
lere yönelik operasyonu sırasında ABD 

vatandaşı bir kadının aracında vurula-
rak öldürülmesi kamuoyunda büyük 
tartışma yaratmıştı.

İç Güvenlik Bakanı Kristi Noem, 
olayla ilgili yaptığı açıklamada, söz 
konusu kadının ICE memurlarını “ez-
meye çalıştığını ve aracıyla üzerlerine 
sürdüğünü” öne sürmüştü.
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SOLDAN SAĞA: 1. İspanyol şenliği - Mardin ilçesi - 
Müdavim. 2. Dikiş dikme aracı - En azından - Boksta bir 
yumruk - Beyaz. 3. Negatif elektrik atomu - Hoş koku - 
Gölgelik. 4. Yüksek Seçim Kurulu kısaltması - Görünmez 
alem - Başkan, reis - Limonluk, sera. 5. Evropiyumun 
simgesi - Kuyruksuz kedi cinsi - Dış kenar - Japon 
gülü - Türler, çeşitler. 6. Tarz - Göreceli - İlkel bir silah - 
Zahmet - En kısa zaman. 7. Kurçatovyum simgesi - Bir 
element - Açık oturum - Sigorta için verilen ücret - Üzme. 
8. Simge olarak kullanılan şekil - Sığır, öküz - Kesin 
- Nükte. 9. Bir bağlaç - İşinin eri - Yumuşak ve yağlı 
toprak - İnandık, doğrudur - Bir bağlaç. 10. Olağanüstü, 
şaşırtıcı - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Nikah parası - Bir 
nota - Refah içinde yaşayış. 11. Fırında pişirilen tatlı 
çörek - Türk müziğinde bir oyun havası - Pasifik’te ada 
devlet - Eski dilde gece. 12. İtalya’da yaşamış antik halk 
- Katı bir element - Savaş gemisi - Molibdenin simgesi. 
13. Tatlı bir besin - Kahramanmaraş ilçesi - Yorgun, 
bitkin - Muhteva. 14. Beddua, lanet - Bir ilimiz - Kalp 
atışlarındaki düzensizlik - Eski dilde on sayısı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kurtulmalık - Birinin yerine 
geçen - Kısaca ağabey. 2. Eğirmen, kirmen - Balıkesir 
ilçesi - Kırmızı. 3. Enenmiş, burulmuş, - Kitap. 4. Su 
taşkını - Hac sırasında kurban kesilen yer - Yapma, 
etme. 5. Rekoru yenileme - İyi, güzel - Kral başlığı. 6. 
Parafin - Saplantılı. 7. Gelecek - Ayak direme - Yapı 
kurma. 8. Yaban nanesi - Küçük saray, köşk - Bayram. 
9. Yankı - Gemi demiri - Yunanistan’ın başkenti. 10. 
Baht, talih - Ayrım, nüans - Rey. 11. Vilayet - Kültür, 
hars - İşaret, alamet - Bölmeli göçebe çadırı. 12. 
Mesafe - Bir şeye eklenmiş olan. 13. Bir çoğul eki - Ara 
verme - Hahniyum simgesi - Tantal’ın simgesi. 14. Tutu 
- Dağınık, perişan. 15. İşler, işlemler - Metal saplama 
- Hindistan’ın para birimi. 16. Gözenekli bir peynir 
- Siirt ilçesi. 17. İlave - Yaşlı ve saygı duyulan kadın - 
Roma’nın eski adı. 18. Bilgisayarda veri - Bağ çubuğu 
çukuru - Çin kirazı. 19. Piston - Geniş koltuk. 20. Nesne, 
şey - Asker - Dünya'nın uydusu - Radyum simgesi. 
21. Letonya para birimi - Konulmuş. 22. Japon çiçek 
düzenleme sanatı - İlaç, merhem - Aşı boyası.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 210  280  300  316  319  396  488  650  741  902

4 RAKAMLILAR
 1817  2023  2972  3160  6040  6594  7217  7406  7843  

8030  9025  9026  9061  9262  9520
5 RAKAMLILAR

 20727  30823  31707  32399  33195  35308  36243  42770  
52304  60307  62814  70726  72560  74203  74728  76898  

77162  81815
6 RAKAMLILAR

 370617  385317  528758  708732  803686



Hz. Ali kerremallahuveche daha on üç yaşındayken Peygamber Efendimize 
(sav) sevgisini şöyle haykırdı: “Canım canına, kanım kanına, her şeyim sana 
feda olsun, ya Rasulullah!” Allah Teala tarafından seçilmiş kahramanlar, asr-ı 
saadette Peygamber Efendimizin dostlarının hep bir ağızdan aşkla ve şevkle; 

“Malım, mülküm, makamım, ailem, çocuklarım, canım sana feda olsun ya 
Rasulullah!” diyerek fedakârlık ahlakının tohumunu taşıdılar. Ehl-i beyt-i 

Mustafa ve ashab-ı kiram, İslam’ın nurunu korumak için aynı şekilde 
büyük zorluklara göğüs gerip canlarını feda etmişlerdir. Acı çekmekten, 

yaralanmaktan, zulme maruz kalmaktan, hasta olmaktan veya öldü-
rülmekten korkmazlardı, çekinmezlerdi. Hiçbir karşılık bekleme-

den tüm insanlara merhametle muamele ederlerdi. En büyük 
musibetin içerisinde olsalar bile hiçbir şey olmamış gibi 

kulluk vazifelerine devam ettiler. Onlar başlarına 
ne gelirse gelsin sarsılmadılar, çünkü

Allah ve Rasulünün sevgisiyle
doluydular.

HİCRİ 2 ŞABAN 1447 - RUMİ 21 OCAK 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:48	 08:17	 13:20	 15:51	 18:14	 19:37
ANKARA		  06:31	 07:59	 13:05	 15:38	 18:01	 19:23
İZMİR		  06:52	 08:18	 13:28	 16:05	 18:27	 19:48
BURSA		  06:47	 08:14	 13:20	 15:53	 18:15	 19:38
TRABZON	 	 06:05	 07:34	 12:37	 15:08	 17:31	 18:55

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 1  O C A K  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kendisinde şu üç

 şey bulunan kişi hem sevabı 
hak etmiş hem de imanını 

tamamlamıştır: Dünyada yaşadığı 
güzel bir ahlak, kendisini Allah’ın 

yasaklarından uzaklaştıran 
vera ve cahilin cehlinden 

alıkoyan olgunluk.” 
(Enes radıyallahu anh-Bezzar)

Araf suresi, 185. ayet: 
“Onlar, göklerin ve yerin 

‘bağımlı olduğu egemenliğe ve 
sünnete’ (melekut) Allah’ın yarattığı 
şeylere ve ihtimal (verip) ecellerinin 

pek yaklaştığına bakmıyorlar mı? 
Bundan sonra onlar artık hangi 

söze inanacaklar?”

GÜNÜN   AYETİ

nsana kendini göz-
den geçirme, kalbini 

arındırma ve Rabb’ine 
daha samimi yönelme 

imkânı sunan müstesna zaman 
dilimleri vardır. Üç aylar da işte 
böyle bir rahmet mevsimidir. Bu 
manevi yolculuğun tam ortasında 
yer alan şaban ayı ise, yaklaşan 
ramazana hazırlık mahiyetinde, 
gönülleri arındıran ve kullu-
ğu derinleştiren özel bir durak 
gibidir. Gafletten uyanmak, tövbe 
ile yenilenmek ve ilahi rahmete 
yönelmek isteyen müminler için 
şaban ayı eşsiz bir fırsat sunar. 
Müslümanlar için mübarek ay 
olan şaban ayına girdik. Müba-
rek üç aylar olan recep, şaban 
ve ramazan aylarının her birinin 
ayrı faziletleri vardır. Bu mübarek 
aylara özel, bire bin kazandıran 
ibadetler bulunuyor. Bu mübarek 
zamanları ibadetlerle süslemek 
çok önemlidir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Şaban benim 
ayımdır. Şaban ayı günahları te-
mizleyendir” buyurmuştur. Sev-
gili Peygamberimiz (sav), “Recep 
Allah’ın ayı, şaban benim, rama-
zan ümmetimin ayıdır” (Süyutî, 
Câmiü’s-Sağır, Kenzü’l-Ummâl) 
buyurarak, üç ayların kendilerine 
has özelliklerini, güzelliklerini ve 
faziletini belirterek, bu mevsimin 
müminin yüzüne açılmış fırsat 
yelpazeleri olduğunu duyuruyor.

‘Bizi ramazana ulaştır’
Rasül-i Ekrem sallallahu 

aleyhi ve sellem, üç aylarda, 
“Allah’ım! recep ve şabanı hak-
kımızda mübarek kıl. Bizi rama-
zana ulaştır” (Ahmed b. Hanbel; 
Müsned) diye dua ederek; üç 
aylara yetişme sevincini, rahmet 
ayı ramazana ulaşma özlemini, 
hasretini ve bu aya kavuşabilme 
iştiyakını her müminin gönlünde 
devamlı diri tutmasını istiyor. 
Ebu Hüreyre rivayetiyle Peygam-
ber Efendimiz sallallahü aleyhi 
ve sellem buyurmuştur ki: Recep 
şehrullahdır. Şaban benim, ra-
mazan da ümmetimin ayıdır.

‘Şaban benim ayımdır’
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) şöyle buyuruyor: “Bu recep 
ve ramazan ayları arasında öyle 
faziletli bir aydır ki, insanların 
çoğu bundan gafildir. Bu öyle 
bir aydır ki, ameller, âlemlerin 
Rabb’ine bu ayda yükseltilir. Bu 
nedenle ben de oruçlu iken amel-
lerimin yükseltilmesini severim.” 
(Nesai, Savm, 70.) 

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Şaban benim ayımdır”,  
ayrıca “Şaban günahları temizle-
yendir” buyurarak şaban ayının 
kadrini yüceltirdi. (Keşfu’l-Ha-
fa,2 / 9.) Peygamberimizin şaban 
ayına gösterdiği bu hürmetin bir 
sebebi de devamında gelecek 
olan Kur’an ayı olan ramazandan 
dolayı idi. Allah Teala Hazretleri 
aylardan recep, şaban, ramazan 
ve muharrem aylarını ihtiyar 
etmiş ve bunlardan da şaban ayı 
Efdali Enbiya sallallahü aleyhi ve 
sellem Efendimizin şehri olduğu 
için şaban ayını faziletli kılmış-
tır. Şakkı kamer, şaban ayında 
vuku bulmuştur. 

Sahabe-i kiram 
neler yapardı?’
Enes b. Malik radıyallahu anh-

dan rivayet edildiğine göre, 
lSahabe-i kiram, şaban hilalini 

görünce, kendilerini Kur’an-ı 
Kerim okumaya verirler, çokça ve 
devamlı salatü selam getirirlerdi.

lTicaret erbabı borçlarını öder-
ler, senelik hesaplarını toparlardı.

lZenginler ise mallarının 
zekâtını hesap eder, fakirlere da-
ğıtırlardı ki, ihtiyaçlarını alabilsin-
ler. Sıkıntılarını giderebilsinler. Bu 
sayede toplum hep birlikte, neşe 
içinde, heyecanlı, aşk ve vecd 
içinde ramazanı yaşasın, bayram 
yapabilsin.

lHâkimler, valiler mahkûm-
larla görüşür, ekseriyetini affedip, 

tahliye ederlerdi.
Görüldüğü gibi bu 

hadis-i şerif, ferdi, 
içtimai yönüyle 
üç aylarımızı 
nasıl geçirme-
miz gerekti-
ğini bizlere 
açık bir 
şekilde izah 
etmektedir. 
Her meslek 
grubunun 
kendine 
özgü yapa-
cağı vazifeleri 
her kesimden 
insanların aynı 
heyecanı yaşa-
yabilmesi için dik-
kat etmesi gerekli 
davranışları olmalıdır.

Müminlere şifa
Sahabe-i kiramın bu 

mevsimde Kur’an’a yönelmeleri 
üzerinde hakikaten çokça du-
rulmalıdır. Müminlere “şifa” olan 
Kur’an’la dolmak, onun öğütleriy-
le doymak mümin için en büyük 
gıdadır. Damarlarında dolaşan 
kanın her zerresi, Kur’an nuruyla 
deveran eder müminde… Göz, ku-
lak onun ışığı ile görür, işitir. Akıl, 
fikir, onun pırıltısıyla yolunu bulur. 
Müminin irfanı, feraseti Kur’an’la 
açılır. Öyleyse Kur’an’ı bilmemek, 
onu öğrenmemek, ondan uzak 
yaşamak ne büyük mahrumiyet-
tir. Bildiği hâlde okumaya, düşün-
meye vakit bulamamak, Allah’ın 
arzında, zaman ve mekânında 
yaşayıp da onun kitabına vakit 
ayıramamak ne büyük gaflettir. 
“Allah’ım! Bizi gafillerden, mah-
rum olanlardan eyleme” diye ni-
yaz edelim Rabb’imize. Yalvaralım, 
yakaralım o yüceler yücesine… 
Mümin, gafil olmamalı. Kur’an’ı 
hayatına yansıtma azmini, mü-
cadele ve mücahedesini hiçbir 
an bırakmamalı. Çünkü o onunla 
vardır. Müminin varlığının yegâne, 
biricik sebebidir Kur’an. Bu mü-
barek gün ve gecelerin aydınlığını 
fırsat bilerek Kur’an’la tanışmak, 
onu sevgiliden gelen mektup 
heyecanıyla okumak, Kur’an ayı 
ramazanı hatimlerle, mukabele-
lerle karşılamak ne bahtiyarlıktır.

En faziletli ameller
Şaban ayında Nebiyyi Ekrem 

sallallahü aleyhi ve sellem Efen-
dimiz Hazretlerine çokça salavatı 
şerif getirilir. Ramazanı şerif gel-
mezden önce tövbe ve istiğfarla 
ramazanı şerifi istikbal için hazır-
lıklı bir vaziyette bulunarak ona 
göre ibadet ve taatımızı artırmaya 
sa’y ü gayret etmek lazımdır. Şu 
içinde bulunduğumuz üç aylardan 
recebi şerif geçmektedir. Şaban 
ayı ramazanın müjdecisi olmakla 
birlikte içinde hayırlı bir gece olan 
Berat Gecesi’ni barındırmakta-
dır. Nefis muhasebesi. Kendimiz, 
ailemiz ve ümmeti Muhammed 
için bol bol dua. “Allahümme-
bariklena fi şaban ve belliğna 
ramazan” duasını her gün en az 
bir defa okumalı. “Şüphesiz ki 
Allah ve melekleri o peygam-
bere çok salat ederler. Ey iman 
edenler, siz de ona salat edin, 
tamin bir teslimiyette de selam 
verin” (Ahzab; 56) ayeti celilesi 
de şaban ayında nazil olmuştur.

Ramazana açılan manevi kapı
İ ŞABAN AYI

Mübarek üç aylar olan recep, şaban ve ramazan aylarının her 
birinin ayrı faziletleri vardır. Bu mübarek zamanları ibadetlerle 
süslemek çok önemlidir. Sevgili Peygamberimiz (sav), “Şaban 
benim ayımdır. Şaban ayı günahları temizleyendir” buyurmuştur.

NISA SURESI, 39. AYET: “ALLAH’A VE AHIRET GÜNÜNE 
INANARAK ALLAH’IN KENDILERINE VERDIĞI RIZIKTAN INFAK 

ETSELERDI, ALEYHLERINE MI OLURDU? ALLAH, ONLARI IYI BILENDIR.”

“SIZ IMAN ETMEDIKÇE CENNETE GIREMEZSINIZ; 
BIRBIRINIZI SEVMEDIKÇE DE IMAN ETMIŞ OLMAZSINIZ. 

YAPTIĞINIZ ZAMAN BIRBIRINIZI SEVECEĞINIZ BIR ŞEY SÖYLEYEYIM MI? 
ARANIZDA SELAMI YAYGINLAŞTIRINIZ.” (MÜSLIM, İMAN 93.)

Ölmeden evvel 
HAKIKI ÖLÜMÜ 

YAŞAMAK
Şems-i Tebrizi, Hazreti 
Ebubekir Sıddık üzerinden 

bizlere muhteşem bir öğütte 
bulunuyor: “Eğer birisi ölünün 
yeryüzünde nasıl yürüdüğü-
nü görmek istiyorsa Ebubekir 
Sıddık’a baksın. O kirli bir çöp 
kutusundan kurtulup ter-
temiz cana can katan suyun 
sohbetine erişti ve Allah kulu 
olan o denize, (Muhammed 
aleyhissalatü vesselama) dost 
oldu.” Ebu Bekir Sıddık Efen-
dimiz, ölmeden evvel ölmek 
sırrına erişti. Ölmeden evvel 
hakiki ölümü yaşamak; dün-
yaya ölmek demektir. Muzaf-
fer Ozak Efendi Hazretleri bu 

konuda şöyle buyurmaktadır: 
“Sen ölmeden evvel öl, Allah’a 
tam bir teslimiyetle teslim ol 
çünkü İslam teslimdir, tesli-
miyettir, selamettir. İslam’ın 
nuruyla pür nur olursan, hiç 
ölmeyeceksin. Ölüm yok se-
nin için. Ölüm hayvanlar için-
dir, insanlar için ölüm yoktur. 
Allah Rasulünü tasdik eden, 
Rasul-i Ekrem’in yolundan 
yürüyen, onun çizdiği yoldan 
aşmayan, hudud-i ilahiyeden 
taşmayanlar, onlar; katiyen 
ölmezler, onlar; olurlar. 

Onlar, ölümün tadını tadar-
lar ama ölümün tadı âşıklar 
için acı değildir, tatlıdır.”  

HZ. ALI’NIN 
PEYGAMBERIMIZE 

OLAN SEVGISI
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Para Badminton Milli Takımı, Mısır’ın başkenti Kahire 

düzenlenen uluslararası turnuvada 2 altın, 3 gümüş, 7 bronz 
madalya kazandı. Tuğçe Çelik (SL4 tekler), Muhammad Omair-

Emine Seçkin (WH1-WH2 karışık çiftler) altın, Emine Seçkin 
(WH2 tekler), Halime Yıldız (SL3 tekler), Narin Uluç-David 

Follett (WH1-WH2 karışık çiftler) gümüş, Narin Uluç (WH2 
tekler), Cemregül Arıcan (SU5 tekler), İlker Tuzcu (SU5 tekler), 

Mustafa Tuğra Nur (SL3 tekler), Elif Dokuzluoğlu (SH6 tekler), 
İlker Tuzcu-Burak May (SU5 erkek çiftler), Hüseyin Sağın-Elif 

Dokuzluoğlu (SH6 karışık çiftler) bronz madalya aldı.

PARA BADMİNTON’DA 12 MADALYA21 OCAK 2026 ÇARŞAMBA

G.SARAY VAR 
OLMA MAÇINDA

Şampiyonlar Ligi’nde yoluna 
devam etmek isteyen sarı 
kırmızılılar, bugün RAMS 

Park’ta saat 20.45’te başlayacak 
maçta üç puan hedefiyle 

Atletico Madrid’i ağırlayacak.

Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’nde yoluna 
devam maçında, bugün Atletico Madrid’i ağır-
layacak. Geride kalan 6 maçta, 3 galibiyet, 
3 yenilgi alan sarı kırmızılılar, 18’inci sırada 
yer aldığı ligde ilk 24 içinde kalabilmek için 
zor maça üç puan için çıkacak. 4 galibiyet, 
2 yenilgi ile 12 puanla 8’inci sırada yer alan 
İspanyol ekibinin de ilk 8 içinde kalmak için 
oynayacağı maç RAMS Park’ta saat 20.45’te 
başlayacak. TRT1’den yayınlanacak zorlu 
karşılaşmayı Romanya Futbol Federasyonun-
dan Istvan Kovacs, Mihai Marica ve Ferencz 
Tunyogi hakem üçlüsü yönetecek.

Osımhen döndü
Galatasaray formasıyla Şampiyonlar 

Ligi’nde attığı 6 golle, ligin en golcü isimleri 
arasında Victor Osimhen, milli takımından 
döndükten sonra maçta forma giymeye 
hazırlanıyor. 6 gollü Erling Haaland ile 9 gollü 
Kylian Mbappe’nin arkasından gelen Nijeryalı 
futbolcu, İspanya temsilcisi karşısında gol 
sayısını artırmak için çaba harcayacak.

Sara ve Singo beklemede
Şampiyonlar Ligi’nde Atletico Madrid ile 

kritik bir doksan dakikaya çıkacak Galatasa-
ray, zor maçta önemli oyuncularından yoksun 
mücadele edecek. Sarı kırmızlılarda, sakat 
Arda Ünyay, UEFA listesinde bulunmayan Ka-
zımcan Karataş forma giyemeyecek. Takımın 
yaptığı son antrenmana katılmasına karşın 
risk edilmeyecek Gabriel Sara ve Wilfried 
Singo’nun forma giymesi beklenmiyor. Afrika 
Kupası’nda şampiyon Senegal’de forma giyen 

Ismail Jakobs maç kadrosuna alınacak.

335. Avrupa maçı
1956-1957 sezonuyla baş-

layan Avrupa serüveninde farklı 
organizasyonlarda 37 farklı 
ülkenin 113 farklı takımıyla 
karşılaşan Galatasaray, geride 
kalan 334 maçta 119 maçı 
kazanırken, 126 maçtan yenik 
ayrıldı. 89 maçı beraberlikle 
bitiren sarı kırmızılılar, 459 
gol atarken, 506 gole engel 
olamadı.

Devler Ligi’nde 
164. maç

Devler Ligi’nde 18’inci 
kez mücadele eden 
Galatasaray, bugün Atletico 
Madrid karşısında 164’üncü 

maçına çıkacak. UEFA tara-
fından düzenlenen Şampiyon 

Kulüpler Kupası’nda 35 maça 
çıkan sarı kırmızılılar, Şampiyonlar 

Ligi formatında da 128 maça çıktı. 
Toplamda 44 galibiyet, 39 beraberlik, 80 

yenilgi alan Galatasaray, 172 gol atarken, 
271 gole engel olamadı.

Kartal  Kartal  
rekorlarırekorları
‘ALTÜST’ ETTI‘ALTÜST’ ETTI
Kayserispor’u maçın uzatmasında 
bulduğu golle yenen siyah beyazlılar, en 
fazla şut çektiği, isabetli pas yaptığı,  
en çok orta yaptığı maçı oynadı.

Galatasaray MCT Technic, Basket-
bol Şampiyonlar Ligi son 16 turu 
I Grubu’ndaki ilk maçında bugün 

Fransa temsilcisi Le Mans Sarthe 
Basket’i ağırlayacak. Turkcell Bas-

ketbol Gelişim Merkezi’nin ev sahipliği 
yapacağı maç saat 20.00’de başlayacak. 

Şampiyonlar Ligi’nde E Grubu’nu 5 
galibiyet, 1 yenilgi sonucunda ilk sırada 
tamamlayarak son 16 turuna yükselen 
sarı kırmızılılar, H Grubu’nda oynadığı 

maçların 2’sini kazanan ve 4’ünden ye-
nilgiyle ayrılan play inn’den gelen Fransız 

rakibini yenmek için oynayacak.

CEV Şampiyonlar Ligi’nde Türkiye’yi 
temsil eden Ziraat Bankkart ve Halkbank 

erkek voleybol takımları bugün TVF 
Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’nda 

konuklarını ağırlayacak. Geçen sezonun 
CEV Kupası ve Efeler Ligi şampiyonu 

Ziraat Bankkart, A Grubu’nun zirvesini 
ilgilendiren maçta İtalya liginin son şam-
piyonu Trentino Itas’ı ağırlayacak. İlk iki 

maçlarını kazanan takımların mücadelesi 
saat 20.00’de başlayacak. B grubunda 

1 galibiyet, 1 yenilgi alan Halkbank, 
Belçika’nın Knack ekibini konuk edeceği 

maç saat 17.00’de başlayacak.

Basketbol BKT Avrupa Kupası 
B Grubu’nun 15’inci haftasında 
Beşiktaş GAİN, bugün Karadağ 
temsilcisi Buducnost VOLI’yi 
ağırlayacak. BJK GAİN Spor 
Kompleksi’nde oynanacak 
karşılaşma, saat 20.00’de baş-
layacak. Avrupa basketbolunun 
kulüpler düzeyindeki 2 numaralı 
organizasyonunda şampiyonlu-
ğu hedefleyen siyah beyazlılar, 
bu sezon çıktığı 14 maçta 10 
galibiyet ve 4 yenilgi yaşadı. 
Dusan Alimpijevic’in başant-
renörlüğünü yaptığı Beşiktaş, 
14 maçta 9 galibiyet, 5 yenilgi 
alan Karadağ temsilcisiden ilk 
maçta 82-79 kaybettiği maçın 
rövanşını almak için oynayacak.

GALATASARAY MCT
SON 16 İLK MAÇINDA

ERKEK VOLEYBOLDA
DEVLER LİGİ HEYECANI

ABDÜLKERİM BARRIOS

UĞ
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DAVINSON KOKE

SALLAI SIMEONESANE MOLINA
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STAT:  RAMS PARK  - HAKEM:  ISTVAN KOVACS

PUBILL

LEMINA HANCKO

BARIŞ RUGGERIEREN GONZALES
OSIMHEN

YUNUS SÖRLOTH
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Ligin ilk yarısını Rizespor galibiyeti ile 
tamamlayan ikinci yarıya Kayserispor 
galibiyeti ile başlayan Beşiktaş, arada 
Ziraat Türkiye Kupası’nda Fenerbahçe 
ve Keçiörengücü’nü yenerek galibiyet 
serisini 4 maça çıkardı. Toplamda 9 
maçtır yenilmeyen siyah beyazlılar, 
maçın uzatmasında kazandığı Kay-
serispor maçında sezonun en başarılı 
performansını sergiledi. 7’si isabetli 
31 şut ile bu sezonun en yüksek raka-
mına ulaşan Beşiktaş, aynı zamanda 
564 isabetli pas ve 39 orta ile kendi 
zirvesini yakaladı.

Orkun’dan rüzgârı
Beşiktaş’ın sezon başında Benfi-

ca’dan kadrosuna kattığı Orkun Kök-
çü, Kayserispor karşısında Avrupa’nın 
zirvesine çıktı. Siyah beyazlıların 25 
yaşındaki kaptanı, bu sezonun Avru-
pa’nın önde gelen 10 liginde bir maçta 
129 kez topla buluşan, 8 şut atıp, 6 
şut pası veren ilk futbolcu oldu. El Bi-
lal Toure’nin 90+5’inci dakikada attığı 
golün asistini yapan Orkun, takımına 
iki puanlık katkı verdi.

Abraham için geldiler
Beşiktaş’ın İngiliz santrforu 

Tammy Abraham, tribünden izlendi. 
Avrupa Ligi’nde perşembe günü Fe-
nerbahçe’nin rakibi olacak Premier 
Lig ekibi Aston 
Villa’nın 
scoutları 
28 ya-
şındaki 
futbol-
cuyu Kay-

serispor maçında izledi. Abraham’a 
4,5 yıllık sözleşme teklif eden İngiliz 
ekibinin yetkilileri, Beşiktaş yönetimi 
ile transfer için bir araya gelecek.

Demir Ege Portekiz’e 
Beşiktaş’ın orta sahasında ter 

döken Demir Ege Tıknaz, yeniden 
Portekiz Ligi’ne dönüyor. Geçen sezon 
kiralık olarak Rio Ave’de forma giyen 
Demir Ege, bu kez Braga’ya gidiyor. 
Beşiktaş, 21 yaşındaki futbolcunun 
transferi için Portekiz ekibi ile anlaş-
ma sağladı.

Uduokhaı cezalı
Kayserispor maçında 4’üncü sarı 

kartını gören defansın başarılı ismi 
Felix Uduokhai, cezalı duruma düştü. 
28 yaşındaki Alman stoper, gelecek 
hafta oynanacak İkas Eyüpspor 
maçında Beşiktaş formasını giyeme-

yecek.

YÖNETİME  
TEPKİ

Ligde son 9 maçta yenilmeden toparlanma 
sürecine giren Beşiktaş’ta, Zecorner Kayserispor 
maçında geciken gol ve yapılmayan transferler 

nedeniyle taraftarlar yönetimi istifaya davet etti. 
Siyah beyazlı taraftarlar, golsüz giden maçın 

uzatmasında atılan gole rağmen daha 
yoğun şekilde ‘yönetim istifa’, ‘yönetim 

uyuma istifayı hazırla’ diye daha 
yüksek sesle bağırdılar.

Portekiz’e dönmek 
isteyen Rafa Silva için 

Benfica ile Beşiktaş 
prensipte anlaşma sağ-

ladı. İki ekip arasında 
anlaşma sağlanmasının 

ardından Rafa Silva, 
bugün Türkiye’den 

ayrılacak.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, basketbol efsanesi 
Shaquille O’Neal ile bir araya 

geldi. Turkcell Basketbol Gelişim 

Merkezi’ndeki buluşmaya dair 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 

resmi sosyal medya hesabından 
3 fotoğraflık bir paylaşım 

yapıldı. Yapılan paylaşımda 
Erdoğan ve Shaquille O’Neal’in 

birbirlerine imzaladıkları 
basketbol toplarını 

hediye ettiği görüldü.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN

BASKETBOL 
EFSANESİYLE

ALL STAR'IN 
İLK 5'İNDE 
ALPEREN YOK
NBA All-Star’ın bu seneki Doğu 
ve Batı Konferans karşılaşma-
sında ilk beşte yer alan isimler 

belli oldu. Milli basketbolcu 
Alperen Şengün 10. Sırada yer 

aldı. Doğu Konferansı’nın ilk 
beşinde şu isimler yer alıyor. 

Giannis Antetokounmpo, Jaylen 
Brown,Jalen Brunson, Cade 

Cunningham ve Tyrese Maxey. 
Batı Konferansı’nda ise Stephen 

Curry, Luka Doncic, Shai 
Gilgeous-Alexander, Nikola 

Jokic ve Victor Wembanyama 
yer aldı. Listede  21 sezondan 
sonra ilk kez LeBron James’in 

yer almadığı görüldü.

N’Golo Kante transferi için gemileri 
yakan Fenerbahçe henüz Al-Ittihad’ın 
inadını kıramadı. Suudi ekibinin teknik 
direktörü Conceiçao’nun “Önce yerini 
dolduralım” demesi üzerine Al-Ittihad, 
Kante’nin Fenerbahçe’ye transferi 
için yapılan görüşmelerde işi yokuşa 
sürmeye başladı. Al-Ittihad’ın sezon 
sonu sözleşmesi bitecek olan Kante için 
Fenerbahçe’den çift haneli bonservis 
istediği belirtiliyordu. 

Noktayı koydu
Transferde Kante sonunda sürece 

bizzat dahil oldu ve Al-İttihad’a mesajını 
iletti. Kante’nin, Suudi ekibinin işleri 
zorlaştırmasına karşı çıkarak, “Sezonun 
ikinci yarısında Fenerbahçe forması 
giymek istiyorum” dediği aktarıldı. Tek 
cümleyle konuya noktayı koyan Kante, 
Fenerbahçe’ye gitme isteğini açıkça 
ifade etti. Futboldan sorumlu yönetici 
Ertan Torunoğulları ve sportif direktör 
Devin Özek’in transferi sonuçlandırmak 
için bu hafta bir kez daha Suudi Arabis-
tan’a gideceği ifade edildi.

AL-ITTIHAD’IN TRANSFERINI YOKUŞA SÜRDÜĞÜ VE ÇIFT  
HANELI BONSERVIS ISTEDIĞI KANTE’NIN, FENERBAHÇE’YE  
GITME ISTEĞINI SONUNDA AÇIKÇA IFADE ETTIĞI ILERI SÜRÜLDÜ.

UEFA Avrupa Ligi’ndeki temsilcimiz Fenerbahçe, İngiliz ekibi Aston Villa’yı 
konuk edecek. Perşembe günü Chobani Stadyumu’nda oynanacak müca-
delenin hakemi açıklandı. UEFA’dan yapılan açıklamaya göre, Fenerbah-
çe - Aston Villa maçını Portekiz Futbol Federasyonundan Luis Godinho 

yönetecek. Fenerbahçe - Aston Villa maçı, 22 Ocak Perşembe günü saat 
20.45’te başlayacak ve TRT 1 ekranlarından canlı yayınlanacak.

Fenerbahçe Beko, Basketbol Avrupa Ligi’nin 23’üncü 
haftasında bugün İtalya ekibi Virtus Bologna’ya konuk 

olacak. Avrupa Ligi’nin son şampiyonu Fenerbahçe, bu 
sezon oynadığı 21 maçta 14 galibiyet, 7 yenilgi yaşadı. Son 

13 maçın 11’ini kazanan Fenerbahçe Beko, 1 maç eksiği ile 
averajla 3’üncü sıraya yerleşti. Sarunas 
Jasikevicius yönetimindeki sarı 
lacivertliler, 11 galibiyet, 11 yenilgi 
ile 12’nci sıra bulunan İtalyan 

temsilcisi Virtus Bologna 
ile Virtus Arena’da saat 
22.30’da başlayacak 
maçta galibiyet 
kovalayacak.

F.BAHÇE MEDICANA
SLOVENYA’DA KONUK

Fenerbahçe Medicana Erkek 
Voleybol Takımı, CEV Kupası 
8’li final turu ilk maçında 
bugün Slovenya’nın OK 
Alpacem Kanal ekibiyle 
deplasmanda karşı karşıya 
gelecek. Sportna Dvorana’da 

oynanacak mücadele TSİ 
21.00’de başlayacak. 
Karşılaşmada Polonyalı 
Bartlomiej Adamczyk ile 
Çekyalı Rene Cinatl hakem 
ikilisi görev yapacak. CEV 
Kupası 16’lı final turundaki 

iki maçta da Sırbistan takımı 
Radnicki’yi 3-0 yenerek 8’li 
finale gelen sarı lacivertliler, 
28 Ocak Çarşamba günü 
Burhan Felek Vestel Voleybol 
Salonu’nda oynanacak rövanş 
için avantaj kovalayacak.

TRABZONSPOR
‘KAFASINI’ 
KULLANDI
Süper Lig’de kafa hâkimiyeti Trabzonspor’da 
oldu. Bordo-mavililer, ligde attığı 35 golün 
10’nu kafa ile atarak bu alanda zirvede yer aldı.

İtalya’nın Parma kulübünden  
kadroya katılan Norveç’li oyuncu 

Mathias Lovik, Trabzonspor’un 58 
yıllık tarihinde kadrosuna kattığı 202. 

yabancı oyuncusu oldu. Norveçli 22 
yaşındaki savunma oyuncusuyla 4.5 

yıllık sözleşme imzalayan bordo-
mavililer, bugüne kadar 54 ülkeden 

futbolcu transferi gerçekleştirdi. Mart 
2023’te göreve gelen başkanı Ertuğrul 

Doğan döneminde ise Lovik, transferiyle 
32’nci  yabancı futbolcu kadroya katıldı.

LOVIK 202. 
YABANCI

TÜRK TELEKOM
PANIONIOS ÖNÜNDE

LA CLIPPERS, 
SERISINI SÜRDÜRDÜ

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, BKT Avrupa 
Kupası B Grubu’nun 15’inci haftasında bugün deplas-
manda Yunanistan temsilcisi Panionios ile karşıla-
şacak. Glyfada Makis Liougas Spor Salonu’nundaki 
karşılaşma TSİ 20.30’da başlayacak. Türk Telekom, 
9 galibiyet 5 mağlubiyetle 4’üncü, Panionios ise 2 
galibiyet 12 mağlubiyetle puan tablosunun son basa-
mağında bulunuyor. Organizasyonun ilk yarısındaki 
maçta rakibini 95-67 yenen Türk Telekom, Yuna-
nistan’da oynayacağı rövanş maçını da kazanarak 
yoluna devam etmeyi hedefliyor.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Los Angeles Clippers, 
Washington Wizards’ı 110-106 yenerek art arda 
6’ncı galibiyetini elde etti. Capital One Arena’da 
Wizards’a konuk olan Clippers, James Harden’ın 36 
sayı, 7 ribaunt, 9 asistlik performansıyla galibiyete 
ulaştı. Sezonun 19’uncu maçını kazanan Clippers’ta 
Jordan Miller 16 sayı, 5 ribaunt, Ivica Zubac 14 
sayı, 12 ribaunt üretti. Peş peşe 7, bu sezon 32’nci 
yenilgisini alan Wizards’ta Alex Sarr 28 ve Kyshawn 
George 18 sayı kaydetti. NBA’da Oklahoma City 
Thunder, Cleveland Cavaliers’ı 136-104, Philadelp-
hia 76ers da Indiana Pacers’ı 113-104 yendi.

Süper Lig’in 18’nci haftasında deplasmanda 
Kocaelispor’u 2-1 mağlup ederek sahadan 3 
puanla ayrılan Trabzonspor, zirvedeki yerini 
koruyarak sezonun ikinci yarısına moralli 
başlangıç yaptı. Sezonun ilk bölümünde hava 
toplarındaki etkinliğiyle fark oluşturan bor-
do-mavililer, bu alandaki liderliğini, Kocae-
lispor maçında da sürdürdü. Bordo-mavililere 
beraberliği getiren golü Felipe Augusto 
kafa ile attı. Karadeniz 
ekibi ligde attığı 35 golün 
10’nu kafa ile atarak söz 
konusu gollerin yak-
laşık yüzde 28.6’sını 
kafa vuruşlarıyla 
kaydetti.

Onuachu  
      ve Augusto

Bordo-mavili-
lerde, Süper Lig’de 
4 oyuncu kafa 
gollerine imza 
attı. Onuachu ve 
Augusto bu alanda 
ilk sırada yer alan 
isimler oldu. Afrika 
Uluslararası Kupa-
sında Nijerya Milli Takımıyla 3’ncü 
olan Onuachu, ligde 3 maçı kaçırmasına 
karşın attığı 11 golün 4’nü kafa ile atarken, 
Augusto ise attığı 8 golün 4’nü kafa ile attı. 
Savic ve Sikan ise 1’er kafa golü attı.

ASTON VILLA  
MAÇINA PORTEKİZLİ HAKEM

F.BAHÇE BEKO
İTALYA’DA 



ABD’DE 100 ARAÇLIK ZINCIRLEME KAZA

ABD’nin Michigan eyaletine bağlı Ottawa County’de etkili olan şiddetli kar fırtınası nedeniyle 
I-96 eyaletler arası otoyolunda 100 aracın karıştığı zincirleme kaza meydana geldi. ABD’nin 

Michigan eyaletinde etkili olan şiddetli kar fırtınası hayatı felç etti. Ottawa County’deki 
I-96 eyaletler arası otoyolunda dün 100 araç, fırtına ve buzlanma nedeniyle birbirine 

girdi. Michigan polisi, kazada çok sayıda yaralı bulunduğunu, ancak herhangi bir can kaybı 
bildirilmediğini aktardı. Aralarında 30’dan fazla yarı römorklu tırın da bulunduğu 100 aracı 

kaldırmak için çalışma yürütüldüğü kaydedildi. Yetkililer, temizlik çalışmaları sırasında 
yolun birkaç saat kapalı kalmasının beklendiğini belirtti. Michigan’daki Ottawa County Şerif 
Ofisi, fırtına nedeniyle çok sayıda kazanın rapor edildiğini, ayrıca birçok otomobilin yoldan 

kayarak çıktığını açıkladı. Yolda mahsur kalan sürücülerin, yardım isteyebilmeleri ya da ulaşım 
ayarlayabilmeleri için Hudsonville Lisesine otobüslerle taşındığı ifade edildi.

Merkezde 5 polisin görevli olduğu-
nu anlatan Özay, şunları kaydetti: 
“Burada soğuk iklimlerde yetişti-
rilmek üzere daha uygun koşul-
larda eğitim planlaması yapılacak. 
Erzurum’un soğuk iklimde ve 
yüksek rakımda olması, köpek-
lerimizin kondisyonu açısından 
önemli. Erzurum, Doğu Anadolu’da 
merkezi konumda olması sebe-
biyle iz takip ve kadavra arama 

köpeklerimizin sevk ve koordi-
nesinde daha uygun bir yer. Doğu 
Anadolu’daki tüm illerde ihtiyaç 
duyulduğunda buradan köpek sev-
ki gerçekleştiriliyor. Operasyon ya 
da kayıp şahıslar veya çözülmesi 
gereken cinayetlerde köpekleri-
miz görevlendiriliyor. Merkezimiz 
köpeklerimizin her türlü ihtiyacını 
karşılayacak şekilde dizayn edildi 
ve konforlu alan oluşturuldu.”

Erzurum’da İl Emniyet Müdürlüğü bünyesinde kurulan 
Köpek Eğitim Merkezi’nde eğitilen dedektör köpekler, Doğu 
Anadolu’daki asayiş ve operasyonel görevlerde kullanılacak.

İzmir Atatürk Müzesi’nde, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün annesi 
Zübeyde Hanım’a ait, 1923 yılında eski 
harflerin olduğu orijinal ilk mezar taşı, 
vefatının 103’üncü yıl dönümünde 
ziyarete açıldı. Atatürk’ün yönlen-
dirmeleriyle, dönemin İzmir Belediye 
Başkanı Behçet Uz tarafından 1938 
yılında yeni Türk alfabesiyle Zübeyde 
Hanım’a ait mezar taşı yapıldı. Bu 
mezar taşının yapılmasının ardından 
1923 yılında yapılan ilk mezar taşı ise 
hazire içerisine alındı. Orijinal ilk me-
zar taşı, 1955 yılında ise İzmir Arkeoloji 
Müzesi’ne taşındı. 

Mezar taşı, Zübeyde Hanım’ın ve-
fatının 103’üncü yıl dönümünde Ata-
türk Evi Müzesi’nde halkın ziyaretine 

açıldı. İzmir Arkeoloji Müzesi Müdürü 
Savaş Gürbüz, “Zübeyde Hanım, 14 
Ocak 1923’te vefat ediyor. 15 Ocak’ta 
İzmir Karşıyaka’da, Ferik Osman Paşa 
Camii haziresine defnediliyor. 

1938 yılına gelindiğinde bizzat 
Mustafa Kemal Atatürk tarafından 
tasarlanan ve dönemin belediye baş-
kanı Behçet Uz tarafından hazırlanan 
anıt mezar projesi tamamlanıyor. Bu 
proje 1940 yılında açılıyor. 1955 yılında 
ise 1923 yılında yapılan ilk mezar taşı, 
İzmir müze depolarına taşınıyor. İzmir 
Müze Müdürlüğü olarak Cumhu-
riyet’in kuruluşunun ve Zübeyde 
Hanım’ın vefatının 103’üncü yılında 
orijinal mezar taşını ziyarete açtık. 
Atatürk Müzesi’ne girişler ücretsizdir. 
Tüm ziyaretçilerimizi bekliyoruz” dedi.

ZÜBEYDE HANIM’IN ILK MEZAR TAŞI
ATATÜRK MÜZESI’NDE ZIYARETE AÇILDI

Ankara’da Şehit Cengizhan Kaplan adına ailesi tarafından 
yaptırılan hayrat çeşmesine kimliği belirsiz kişi veya 
kişilerce zarar verilip, aile tehdit edildiklerini iddia etti.
Ankara’nın Elmadağ ilçesine bağlı Aşağıkamışlı Mahal-
lesi’nde, 15 Ağustos 2021’de şehit olan Cengizhan Kaplan 
adına ailesi tarafından yaptırılan hayrat çeşmesine 
kimliği belirsiz kişi ya da kişilerce zarar verildi. Şehit 
ailesi, akrabaları olan C.K.’nin, çeşmenin yapılmasının 
ardından şehidin halasını arayarak üzerinde yer alan 
isimliğin kaldırılmasını istediğini,  aksi halde “kan 
dökülür” şeklinde tehditte bulunduğunu iddia etti.  Şehit 
abisi adına yaptırdıkları çeşmedeki isimliğin kaldırılması 
için akrabası C. K. tarafından tehdit edildiklerini söyleyen 
Oral Kaplan, “Abim Cengizhan Kaplan, 15 Ağustos 2021 
yılında Kuzey Irak’ta şehit olmuştu. Biz de abim şehit 
olduktan sonra adına birden fazla çeşme yaptırdık. 
Ormanlık alanlara, mera alanlarına, milletin koyunu, 
kuzusu, hayvanı su içsin diye çeşme yaptık. Bu çeşmeyi 15 
Aralık 2025 tarihinde yaptırdıktan sonra halam çeşmenin 
taşını, bizim de bir hayrımız olsun diye kendisi taktırdı. 
Olaydan birkaç gün sonra bizim köyün sakinlerinden 
bir şahıs halamı arayarak o taşı sök, o taşı sökmezsen 
sonu kötü olur, kan dökülür şeklinde ifadeler kullanmış. 
Bunun üzerine halam olay büyümesin diye babamdan 
habersiz bir şekilde eniştemle beraber aynı gün gece saat 
23.00 gibi gelip taşı sökmüş. Söktükten sonra babama 
haber veriyor. Babam da olaydan 2 hafta sonra taşı 
tekrardan aynı şekilde yerine monte ediyor. Taşı monte 
ettikten sonra halamı arayan aynı şahıs bu sefer de diğer 
halamı arıyor, kardeşine söyle o taşı oradan söksün 
şeklinde konuşuyor. Sonrasında biz bir çoban tarafından 
çeşmenin kırıldığını öğreniyoruz. Bu olay üzerine, gerekli 
yerlere annem ve babam ifade verdi” dedi.

Şehit ailesine 
alçak tehdit!

luslararası mar-
ka değerlendirme 

kuruluşu Brand Finance 
tarafından hazırlanan 

“Global500-Dünyanın En Değerli 500 
Markası 2026” çalışması sonuçlandı.

Apple, 607,6 milyar dolarla geçen 
yıl olduğu gibi dünyanın en değerli 
markası olarak belirlendi. Şirketin 
marka değerinin 2025’te 574,5 milyar 
dolar olduğu görülmüştü.

Apple’ı sırasıyla yaklaşık 565,3 
milyar dolarla Microsoft, 433,1 milyar 
dolarla Google takip etti. Microsoft’un 
marka değeri 2025’te yaklaşık 461,1 
milyar dolar, Google’ın 413 milyar dolar 
seviyesindeydi. Söz konusu listede 
ABD şirketi Amazon yaklaşık 369,9 
milyar dolarla 4’üncü, ABD şirketi 
Nvidia 184,3 milyar dolarla 5’inci, Çinli 
şirket Tiktok 153,5 milyar dolarla 6’ncı, 
ABD’li perakende şirketi Walmart 
141 milyar dolarla 7’nci, Güney Koreli 

Samsung 119,2 milyar dolarla 8’inci, 
ABD’li Facebook 107 milyar dolarla 
9’uncu, Çinli State Grid 102,4 milyar 
dolarla 10’uncu oldu.

Araştırma sonuçlarına göre ül-
keler sıralamasında ABD başı çekti. 
Global 500 listesindeki şirketlerin 
192’sini ABD’li firmalar oluştururken 
68’i Çin, 33’ü Japonya, 33’ü Fransa, 
26’sı Almanya, 25’i İngiltere menşeli 
olarak listede yer aldı.

‘En değerli 500 markanın  
değeri yüzde 10 arttı’

Brand Finance Türkiye Direktö-
rü Muhterem İlgüner, dünyanın en 
değerli markalarına ilişkin değerlen-
dirmede bulundu.

Birleşmiş Milletler verilerine göre 
küresel ekonomik büyümenin durgun 
seyrettiğini belirten İlgüner, “Brand 
Finance verilerine göre ise durum 
daha farklı. Dünyanın en değerli 500 

markasının değeri bir önceki 
yıla oranla yüzde 10 artarak 
10,4 trilyon dolara erişti” dedi.

İlgüner, dünyanın en de-
ğerli 500 markasının yüzde 
3,2’lik küresel ekonomik 
büyüme oranını aştığına işaret ederek, 
ABD’nin 192 marka ve 5,5 trilyon dolar 
ile yüzde 53,4 pay aldığını dile getirdi. 
Çin’in 1,6 trilyon dolarlık değerle 
yüzde 15, Almanya’nın 580,2 milyar 
dolarlık değerle yüzde 5,6, Japonya’nın 
490 milyar dolarlık değerle yüzde 
4,7, Fransa’nın 426,5 milyar dolarlık 

değerle yüzde 4 pay 
aldığının tespit edildiğini 
vurgulayan İlgüner, en 
düşük payın bir marka 
ve 6 milyar dolar değer 

ile Arjantin’e 
ait olduğunu 
söyledi.

Sektörler 
itibarıyla en 
yüksek payın 
79 marka ve 
1,3 trilyon dolar 
değerle bankacı-
lığa ait olduğunu 

ifade eden İlgüner, sektörün yüzde 
12,5 ile pay ile ilk sırada yer aldığını 
bildirdi. İlgüner, bankacılığı 1,1 trilyon 
dolar değerle 25 medya markasının 
takip ettiğine dikkati çekerek, 17 
elektronik markasının 835,4 milyar 
dolar, 11 internet ve yazılım markası-
nın 759,4 milyar dolar, 40 perakende 

markasının 707 milyar dolar değerinde 
bulunduğu bilgisini verdi.

İlgüner, en düşük değerin bir mar-
ka ve 5,5 milyar dolarla madencilik ve 
demir-çeliğe ait olduğunu belirterek, 
“Bir önceki yıla göre marka değerinde 
en yüksek artış yüzde 239 ile İngiliz 
finansal teknoloji şirketi Revolut’ta 
görülürken en büyük düşüş ise yüzde 
35,8 ile Tesla markasında yaşandı” 
diye konuştu.

Listenin en son sırasında bulunan 
markanın değerinin 5,2 milyar dolar 
olduğunu vurgulayan İlgüner, şunları 
kaydetti: “Bu değere erişen olmadığı 
için Türk markaları sıralamada bu yıl 
da yer almadı. Ayrıca, son 10 yılda en 
değerli Türk markası ile küresel sırala-
mada en alt sırada yer alan marka ara-
sında değer farkı gittikçe açılmaktadır. 
Başka bir deyişle, ülkeler markaları ile 
zenginleşiyor, Türkiye’nin de marka-
laşmayı öncelemesi gerekiyor.”

Dünyanın en değerli markalarının piyasa değeri 
açıklanınca, bacasız sanayinin de önemi ortaya 
çıkıyor. Brand Finance’ın “Dünyanın En Değerli 500 
Markası” çalışmasında 607,6 milyar dolar marka 
değeriyle Apple yine birinci geldi. Listedeki diğer 
markaların değeri ise dudak uçuklatan cinsten.

BACASIZ SANAYiNiN 
MiLYAR DOLARLARI

TORBACIYI 
GÖZÜNDEN 

ANLAR 
HAREKETE 

GEÇER!
İl Emniyet Müdürü Onur Karaburun 
koordinesinde kurulan Köpek Eğitim 
Merkezi ile kentteki dedektör kö-
peklerin barınma ve eğitim koşulları 
iyileştirildi. Çat kara yolu üzerindeki 
yerleşkede 2 bin metrekare alanda 
oluşturulan ve 18 köpek kapasitesine 
sahip merkezde, farklı branşlarda görev 
yapan köpekler bulunuyor. Erzurum’un 
yüksek rakımı ve sert iklim koşulları, 
köpeklerin zorlu görevler öncesinde 
daha dayanıklı şekilde yetiştirilmesine 
katkı sağlıyor. Ayrıca merkezden, Doğu 

Anadolu’daki illerde ihtiyaç duyulması 
hâlinde köpek sevki ve koordinasyo-
nu gerçekleştiriliyor. Köpek eğitmeni 
polis memuru ve veteriner Murat Özay, 
tesiste eğitim alanlarının bulunduğunu 
belirterek, “Asayişte 2 görev, 3 deneme, 
narkotikte 2 görev, 1 deneme ve bomba 
arama olmak üzere 9 köpeğimiz mev-
cut” dedi. Geçen yıl narkotik köpeklerin 
katıldıkları operasyonlarda 400 kilog-
ram uyuşturucu ele geçirildiğini dile 
getiren Özay, bomba arama köpeğinin 
de 131 göreve katıldığını bildirdi.
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Mezar taşında, “Baki olan yalnız O’dur 
(Allah). Türkiye Cumhurbaşkanı Gazi 

Mustafa Kemal Paşa’nın muhterem annesi 
Zübeyde Hanım’ın ruhu için, Allah rızası için 

El Fatiha. Yıl 1923” ifadeleri yer alıyor.
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